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Saragat na Garibaldijevem grobu ob stoletnici bitke pri Buzzecci

Mezdni
Senat je odobril petletni šolski načrt 
spor kovinarjev še vedno ni rešen
Poslanci so izglasovali še štiri pomembne zakone - Nadalju­
je se polemika okrog stanja v športu po londonskem 
porazu - Plodno delovanje v parlamentarni komisiji

RIM, 21. — Predsednik republike Saragat je prispel danes 
» križarko «Garibaldi» na sardinski mali otok Caprera, kjer je 
obiskal Garibaildijev grob in hišo z muzejem ob priliki stolet­
nice znamenite bitke pri mestu Buzzecca. V občinski palači ob­
čine La Maddalena ga je najprej • 
pozdravil župan, nato pa predsed
mik avtonomne dežele Sardinije 
Dettori, sestal pa se je tudi z Ga­
ribaldijevim vnukopi generalom 
Eziom Garibaldijem. Saragat je 
nato imel krajši govor, v kate­
rem je orisal pomen znamenite 
bitke in obljubil, da bo drugič o- 
pravil na Sardiniji daljši obisk, 
ker je včeraj kmalu odpotoval z 
isto križarko v Gaeto, kamor je 
Prispel pozno zvečer

Predsednik vlade Moro Je danes 
sprejel zunanjega ministra Fanfani- 
ja, ki mu je poročal o svojem ob­
isku v Turčiji. Nato je Moro izro­
čil 81 zlatih, 43 srebrnih in 276 
bronastih kolajn raznim atletom, ki 
so jih zaslužili. Predsednik vlade 
Je ob tej priliki v govoru obljubil, 
da bo vlada tudi na športnem pod­
ročju napravila svojo dolžnost. Mi­
nister za industrijo Andreotti pa 
je predsedoval posvetovalni komi­
siji za energijo, ki se bo ponovno 
sestala jeseni.

Oba doma parlamenta sta tudi 
danes ves dan zasedala in hitela 
z razpravo in odobritvijo tistih 
zakonov, ki so na programu pred 
Poletnimi počitnicami. Danes so 
Parlamentarni novinarji tudi pred­
sedniku poslanske zbornice Bucia- 
relliju Ducciju — kot včeraj pred­
sedniku senata — izročili tradicio­
nalno pahljačo, za kar se je pred­
sednik v daljšem govoru zahvalil in 
tudi on izročil podobno pahljačo 
časnikarjem.

Po daljši razpravi pa so poslan­
ci danes izglasovali štiri važne za­
kone. Prvi se tiče financiranja ne­
katerih oblik, obveznega socialnega 
zavarovanja, kar je prej odobril že 
sonat. Proti temu zakonu je glaso­
valo 118 poslancev. Drugi zakon da­
je širšo pristojnost pretorjem in 
Proti njemu je glasovalo samo 22 
Poslancev, ker so se poslanci KPI 
ni PSIDP glasovanja vzdržali. Isti 
Poslanci so se vzdržali glasovanja 
tudi, ko je bil na vrsti zakon 
o spremembi sistema kaznovanja 
cestnih prekrškov, tako da je proti 
temu zakonu glasovalo samo 18 po­
slancev. Končno so poslanci izglaso­
vali še zakon o reformi ustanov 
ONMl (Opera Nazionale per la 
maternitš e 1’tnfanzda); proti te­
mu zakonu je glasovalo 128 poslan­
cev. Med razpravo o njem je vo- 
vork minister Mariotti. Gre za 
■premambe v sestavi osrednjega 
*veta odbora pokrajinskih federa­
cij in patronatskih odborov v po- 
•Mneznlh občinah.

Tudi poslanske komisije so bile 
Precej delavne. Pravosodna komi­
ka Je na zakonodajni stopnji odo­
brila zakon, s katerim se poveča 
Pristojnost sodne oblasti, da lahko 
razpolaga s 500.000 lir odškodnine 
Pri razlastitvah zaradi javne ko­
risti. Komisija za notranje zadeve 
Pa je med drugim odobrila zakon, 
ki dopušča nadaljnjo podporo oper­
nim in podobnim gledališčem, pri 
čemer gre zlasti za to, da se omo­
goči delovanje poleti, ko Je dotok 
turistov največji. Mani važnih za­
konov so odobrile komisije za Jav­
na dela In za finance, ki je sedaj 
odobrila tudi način razdelitve od­
škodnine, Id Jo bodo prejeli vsi 
tisti, ki so bili zaprti v nacističnih 
koncentracijskih taboriščih. (Glej 
obširnejše poročilo na strani 10).

Posebej pa Je treba omeniti, da 
Je komisija za notranje zadeve za­
čela razpravljati o reformi bolniš­

nic. Med razpravo je govoril mi­
nister Andreotti, ki je poudaril, 
da se Je osebno prepričal, da je 
sedanje stanje bolnišnic zelo sla­
bo. Komisija za proračun pa je na­
daljevala z razpravo o petletnem 
načrtu, pri čemer je imel glavno 
besedo minister Pierraccini, med­
tem ko bo finančni minister Preti 
povedal svoje mnenje prihodnji 
teden.

V senatu so danes končno odo­
brili zakon za financiranje petletne­
ga šolskega načrta (1966 . 1970). 
Zakon mora odobriti sedaj še po

klican lz Londona znani televizij- gim! sindikalnimi organizacijami
skl kronist Nlcolč Carosio.

V senatu je govoril na seji ko­
misije za zunanje zadeve minister 
za državne udeležbe Bo o delova­
nju italijanskih javnih podjetij v 
inozemstvu. Povedal je med dru­
gim, da se je izvoz proizvodov pod­
jetij z državno udeležbo v zadnjih 
petih letih povečal od 174 milijard 
na 429 milijard lir. Za ENI je re­
kel, da je v inozemstvu dosegel v 
petih letih delovanja v lanskem le­
tu proizvodnjo, katere vrednost zna­
ša 140 milijard lir. Ko je našteval 
podjetja, ki jih je ENI financirala 
v inozemstvu, je navedel tudi rafi­
neriji v Urlnju pri Beki in «Bor:s 
Kidrič» v sami Reki.

Sindikalni spor kovinarjev še ni
slanska zbornica in določa več kot jesen, čeprav so se predstavniki
1.200 milijard lir za učno in uprav­
no osebje za modernizacijo didak­
tičnega ustroja itd. V letošnjem le- 
tu bodo potrošili 80 milijard in 670 
milijonov lir. Prosvetni minister 
Gui je po glasovanju Izrazil svoje 
zadovoljstvo. Za zakon so glasovali 
senatorji KD, PSI, PSDI, PRI in 
tudi liberalci, misini so se vzdržali 
proti pa so glasovali poslanci KPI 
in PSIUP. Komunistični poslanec 
Salati je obtožil vladno večino, da 
s svojimi notranjimi spori onemo­
goča delovanje parlamenta, za o- 
gromne izdatke za šole pa je de­
jal, da jih država krije s pritiskom 
na široko potrošnjo.

Senatna komisija za delo pa Je 
na zakonodajni stopnji odobrila za­
kon, ki določa, da morajo državni 
uradi in javne ustanove obvezno 
sprejeti na delo pohabljence in de­
lovne invalide, ter sirote umrlih na 
delu. Finančna komisija Je odobri­
la med drugim zakon, ki spremi­
nja nekatere davčne tarife na me­
so z namenom, da bi preprečila 
preveliko prodajo telet, medtem ko 
se je potrošni davek na kokoši zni­
žal od 7 na 5 odst.

V poslanski zbornici so v okviru 
pravosodne komisije ustanovili po­
seben študijski odbor, ki ho pro­
učil okrog 20 različnih zakon­
skih predlogov za ustanavljanje 
novih sodnih uradov od pretur do 
odsekov prizivnih sodišč itd. Za 
predsednika je bil imenovan de­
mokristjan penmacchioni; poslan­
ci vseli strank so se z ustanovitvi­
jo odbora strinjali.

Razni ministri, senatorji in po­
slanci so danes nadaljevali pole­
miko okrog interpelacij, ki sc bi­
le predložene v zvezi s porazom 
italijanske nogometne enajsterice 
v Londonu. Minister Preti je med 
drugim izjavil, da so nogometna
društva in nogometaši doslej po 

•dipolnoma v redu, kar zadeva pla­
čevanje daVkov, ki jih plačujejo, 
tudi ko igralce prodajo. Dejal je. 
da zaradi tega ne razume, zakaj 
nekateri povezujejo razne šPortne 
rezultate z davčnim režimom. Ste. 
vilni poslanci in senatorji pa so 
ostro odgovorili na izjavo poslan­
ca Evangelistija, ki je žalil svoje 
kolege ko je kritiziral njihove in­
terpelacije. Evangelistiju očitajo, 
da ni objektiven, ker je osebno 
vmešan v nezdrave razmere itali­
janskega športa, »'kjer je malo ti­
stih, ki ukazujejo a so med seboj 
povezani s trgovskimi interesi*, 
zlasti pa mu zamerijo, ko je mini­
stru za turizem in prireditve sve­
toval, naj na vprašanja sploh ne 
odgovarja, češ da ni minister za 
šport. Evangelisti se je ponovno 
oglasil z izjavo, da kritike na nje­
gov račun dokazujejo nepoznava­
nje vprašanj nogometa.

Polemika se je vnela tudi zaradi 
nepotrjene vesti, da je bil odpo-

sindikatov in delodajalcev tudi da­
nes sestali. Prihodnji sestanek bo 
v ponedeljek 25. t.m. Centralni od­
bor FIOM-CGIL pa je pooblastil 
tajništvo, naj se sporazume z dru-

glede nadaljnjega razvoja te sindi­
kalne akcije ter naj se ravna po 
rezultatih pogajanj. Medtem pa se 
je začela danes 72-urna stavka de­
lavcev. cementne industrije in se 
bo nadaljevala še Jutri in soboto.

VIENTIAN, 21. — Severnoviet- 
namski funkcionarji so odločno za­
nikali trditve, da se bosta Hoči- 
minsh in de Gaulle sestala prihod, 
nji mesec. Zanikali so, da je se- 
vernovietnamski odpravnik poslov 

Vientianu včeraj izjavil, da je
bil de Gaulle povabljen v Hanoj. 
Zanikali so tudi, da bo Hošiminh 
prišel 31. avgusta v Pnom Penh, 
ko bo tam na obisku general de 
Gaulle.

Hošiminh in Sihanuk sta se med 
seboj povabila na obisk v njuni 
prestolnici, toda ni bil določen še 
datum v ta namen.

Sovjetske obtožbe 
proti ameriškemu 
diplomatu

MOSKVA, 21. — »Komsomolska- 
ja pravda« ostro napada drugega 
tajnika ameriškega poslaništva v 
Moritvi Allana Logana. Obtožuje 
ga, da vodi »ideološko diverzijo« 
med afriškimi in azijskimi študen­
ti in diplomati, ki živijo v Moskvi. 
List pravi, da prijateljstvo, ki 1e 
nastalo na sovjetskih univerzan 
med afriškimi ln azijskimi ter so­
vjetskimi študenti, «drašl drugega 
tajnika ameriškega poslaništva«. 
List obtožuje Logana, da išče m- 
formatorje med študenti ln diplo­
mati, ter dodaja, da jih «obdeluje» 
s protisovjetskimi idejami ter jih 
skuša pripraviti do »Ideološke di­
verzije« na diplomatskih spreje­
mih, v polmraku cerkva in v knjiž­
nici poslaništva. Kroži okoli afri­
ških predstavništev in jih poziva, 
naj zapustijo Sovjetsko zvezo.

Prihodnja številka 
izide v torek

Obveščamo čitatelje, da bo 
prihodnja številka našega 
dnevnika zaradi ponovne dvo­
dnevne — danes in jutri — 
stavke tiskarskih delavcev, iz­
šla šele v torek, 26. t.m.

UREDNIŠTVO

DANES PROSLAVE PO VSEJ SLOVENIJI

22. julij - dan vstaje
slovenskega ljudstva
Včeraj so bile prvič razdeljene nagrade vstaje - Govor F. Leskoška 
Danes bo v Črnem kalu slovesno odkritje spomenika 185 pidlim borcem

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 21. — Na slovesni seji v prostorih republt 

škega izvršnega sveta, na kateri je predsednik republiškega od­
bora Zveze združenj borcev Slovenije Franc Leskošek izročil pr.
vič «nagrade vstaje slovenske -------------------
ga ljudstva», se je pričela pro­
slava 25. obletnice vstaje slo­
venskega ljudstva. Nagrade so 
dobili:

STOJAN BATIČ za spomenik 
revolucije v Zagorju;

MATEVŽ HACE za zbirko no 
vel «Ljubezen in oroije»;

ZDENKO KALIN za sporne 
nik na grobovih borcev in tal­
cev v Ljubljani;

STANKU PETELIN VOJKO 
za zgodovinsko delo ((Osvobodi­
tev Primorske«;

ZVONE SIMČIČ za kratkome 
tražni film «Pesem borbe in 
zmage« in
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PO 70 URAH IN 47 MINUTAH LETENJA PO VESOLJU

Yonng in Collins sta srečno pristala 
s svojo vesoljsko kabino «Eemini 10»

Pripeljali so ju na vojno ladjo «Guadalcanal», od koder 
bosta danes odpotovala s helikopterjem v Cape Kennedy

ALOJZ SREBOTNJAK za 
kantato za bariton, zbor in or 
kester ((Ekstaza smrti« na be­
sedilo pesnika Srečka Kosove­
la.

Ob izročitvi nagrad je Franc 
Leskošek v priložnostnem go 
voru poudaril, da so te nagra­
de simbolično priznane vsem. 
ki so s svojo borbo in delom 
pripomogli k zmagi. «Bodoč 
nost,» je poudaril Leskošek, 
«pomeni v naši družbi obliko­
vanje novih družbenih kakovo­
sti, pomeni razvijanje in boga­
titev pridobitev iz preteklosti. 
Smisel resnice revolucije je v 
tem, da je vedno mlada, da je 
pravi revolucionar tisti, ki je 
vedno mlad in ustvarjalen, ti­
sti, ki v splošnih naporih za 
zboljšanje pogojev, v katerih 
živimo, oblikuje in tudi boljša 
samega sebe.«

OAPE KENNEDY, 21. — Ameriška kozmonavta Young ln 
Collins sta se srečno vrnila iz vesolja. Kabina «Gemdni 10» je 
pristala na zahodnem Atlantiku po 70 urah in 47 minutah lete­
nja po vesolju. Padalo kabine so opazili z vojne ladje «Guadal- 
canal«. Padanje je trajalo 36 minut. Povratek se je začel, ko sta 
kozmonavta prižgala zaviralne rakete ob 22.32. Tedaj je kabi­
na začela svoj 43. krog okoli Zemlje v višini 372 kilometrov.

Kabina je padla v morje sa­
mo osem kilometrov daleč od
ladje «Guadalcanal». Kmalu za­
tem so se s helikopterjev, ki so 
prispeli z ladje, spustili v mor­
je potapljača, ki so pritrdili o- 
koli kabine poseben pas, da se 
ne bi potopila. Young in Collins 
sta odprla okence, zapustila sta 
kabino ln stopila na splav, ki so 
ga bili pripravili v bližini. S 
posebnim helikopterjem so ju 
prepeljali na ladjo «Guadal ča­
rni«.

Na ladjo »Guadalcanal« sta 
'kozmonavta stopila ob 23.35. Po­
zdravila ju je vojaška godba. 
Takoj zatem so ju pregledali 
zdravniki. Prespala bosta na lad­
ji, jutri pa se bosta vrnila s he­
likopterjem v Cape Kennedy, 
kjer ju bodo zdravniki temelji­
to pregledali, tehnikom in znan­
stvenikom pa bosta morala po­
drobno poročati.

Kakor javljeno, je včerajšnji Col­
linsov vesoljski sprehod trajal sa­
mo 28 minut namesto predvidenih 
55 minut, ker so ugotovili, da so 
porabili preveč goriva. Ko je Col­
lins včeraj zapustil kabino prive­
zan na 15 metrov dolg kabel, je 
skušal fotografirati Zemljo in ka-
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OBISK FRANCOSKEGA PREDSEDNIKA V BONNU

De Gaulle je poročal Erhardu 
o svojih razgovorih v Moskvi
Govorili so tudi o skupni akciji ta zbližanje i vzhodnoevropskimi državami
BONN 21._General de Gaulle je prišel danes ob 10.55 na

enodnevni ’ obisk v Bonn. Na letališču so ga sprejeli kancler 
Erhard zunanji minister Sohroeder, minister za obrambo von 
Hassel 'in drugi predstavniki bonske vlade.

Takoj po prihodu v Bonn je
de Gaulle obiskal predsednika 
republike L/uebckeja in se z njim 
Pogovarjal eno uro. Istočasno 
so se začeli razgovori med mi 
bistri za zunanje zadeve in za 
obrambo ter med Erhardom ln 
Pompidoujem. Pozneje se je de 
Gaulle sestal z Erhardom, ki je 
nate povabil goste na kosilo. 
Posvetovanja so se nadaljevala 
Popoldne, potem ko je de Gaul­
le obiskal bivšega kanclerja A- 
denauerja v njegovem uradu v 
Parlamentu.

Jutranji pogovor med Erhardom 
in de Gaullom je trajal poldrugo 
Uro, z Adenauerjem pa se je de 
Gaulle pogovarjal tri četrt ure.

Na kosilu je de Gaulle med dru­
gim izdavil, da hoče Francija »zdru­
ženo Evropo samo z vso Nemčijo«. 
Poudaril je: »Govorim o Evropi, ki 
se postopoma drami, najprej v po­
mirjanju in nato v sporazumeva­
nju in sodelovanju. Govorim o vsej 
Evropi, v kateri ima vsa Nemčija 
važno vlogo « De Gaulle je izjavil, 
da je zagovarjal to mnenje tudi v 
Moskvi. Nato je dejal, da stališče 
Prancije ne pomeni negacije ali 
uničenje atlantskega zavezništva, 
temveč pomeni, da bosta Evropa 
in »vet lahko napredovala ter do­

segla mir samo če se bosta Fran­
cija in Nemčija strinjali.

Erhard se Je zahvalil za stališče, 
ki ga Je de Gaulle zavzel v Mo­
skvi. Dejal je, da dejstvo, da de 
Geulle ni hotel priznati obstoja 
dveh držav, pomeni »dragoceno po­
moč obrambi naše pravice, da edi­
ni lahko zastopamo Nemčijo«.

Podtajnik v bonskem zunanjem 
ministrstvu von Hase je izjavil, da 
so današnji razgovori med franco­
skimi gosti in predstavniki bonske 
vlade pokazali enakost mnenj med 
obema državama glede poglavitnih 
političnih vprašanj.

Po drugem privatnem pogovorom 
med de Gaullom in Erhardom je 
bil plenarni sestanek obeh delega­
cij. Zvečer je de Gaulle odpotoval 
iz Bonna. Kancler Erhard ga je 
spremljal na letališče, od koder 
Je de Gaulle odpotoval ob 20. url

V nemških vladnih krogih se je 
.•vedelo, da so predvsem govorili o 
de Gaullovem obisku v Moskvi v 
zvezi z odnosi medd državami 
vzhodne Evrope in z nemškim vpra­
šanjem Govorili so tudi o NATO, 
na kratko pa tudi o gospodarskih 
vprašanjih in skupnem tržišču.

Na popoldanski plenarni seji je 
kancler Erhard poročal o razgo­
vorih z de Gaullom. Izjavil Je, da 
sta z de Gaullom razmislila o mož­
nosti skupne akcije za zbližanje z 
vzhodnoevropskimi državami. Gle­
de NATO je Erhard izjavil, da je 
lahko ugotovil, da je Francija samo 
zapustila atlantsko Integracijo, to­
da ostala je zvesta družabnica v 
zavezništvu. Ponovil Je, da Zahodna 
Nemčija želi, naj francoski vojaki 
ostanejo na nemškem ozemlju. To 
bo mogoče, ko bodo razjasnili ne­
katera tehnična vprašanja.

De Gaulle pa Je v svojem poro­
čilu Izjavil, da namerava ugoditi 
bonski vladi glede tega in je pri­
pomnil, da se je Franclja s pogod­
bo leta 1954 odpovedala vzdrževa­
nju vojakov v Nemčiji brez privoli­
tve bonske vlade. Sedaj se pričaku­
je zadovoljiva rešitev.

Na plenarni seji so poročali tudi 
Pompidou, Schroeder in von Has­
sel o svojih razgovorih. Nocoj je 
Erhard govoril po televiziji in je 
izrazil zadovoljstvo z razgovori. Iz­
javil je. da namerava Imeti »nepo­
sredne stike« s predstavniki so­
vjeti-' i vlade v upanju, da bo moč 
najti rešitev nemškega vprašanja.

Obrambna ministra obeh držav 
sta podpisala dva tehnična sporazu­
ma o skupni zgraditvi optičnega 
radarja in raketnega izstrelka zrak- 
zemlja.

bino, toda fotografski aparat mu 
je zbežal iz rok in se je zgubil v _ 
vesolju. Nato se je Collins pribil-‘ 
žal «Ageni 8», s katere je snel 
ploščo, ki je bila pritrjena na zu­
nanji steni in ob katero so udar­
jali drobci meteoritov. Ploščo je 
prinesel v kabino. Za znanstvenike 
je ta plošča velike važnosti, ker 
bodo proučili učinke udarcev drob­
cev meteoritev ob stene satelitov 
in s tem v zvezi nevarnost, kateri 
so izpostavljeni astronavti v veso­
lju. Collinsu pa ni uspelo pritrditi 
novo ploščo na mesto, kjer je bi­
la stara, ker se ni mogel nikamor 
oprijeti. Ker je čas potekal, se Je 
moral vrniti v kabino. Odpasti je 
moral tudi poskus dozdevnega re­
ševanja kozmonavta v vesolju.

Ko se je Collins vrnil v kabino 
»Gemlni 10», je Young prižgal ra­
kete in se oddaljil od «Agene 8». 
Qb 9.55 po italijanskem času sta 
kozmonavta znova odprla okence 
kabine in odvrgla vse nepotrebne 
predmete. Med temi je bil tudi pet- 
nfe j st metrov dolg kabel.

»Vse v vesolju razen nekaterih 
stvari je v skladu s tem, kar se 
je predvidevalo, če se izvzame dej­
stvo, da je potrebno več časa za 
premikanje. To Je vprašanje.« Ta­
ko je izjavil Collins sinoči, ko je 
plaval v vesolju med kabino «Ge- 
mifcu 10» in raketo «Agena 8». Da­
lje Je izjavil, da ga je zelo oviralo 
dejstvo, da ni bilo na Ageni nobe­
nega ročaja, za katerega hi se opri. 
jel. Rekel je, da bi bil rad šel na 
drugo stran rakete, toda ni mu bi­
lo mogoče. Dalje Je dejal: «2al mi 
je, toda povedati moram, da sem 
zgubil fotografski aparat.« Pozneje 
je izjavil, da je zadovoljen s po­
gonskim aparatom, ki ga je upo­
rabljal med svojim vesoljskim 
sprehodom. Močno pa ga je oviral 
kabel, na katerega je bil privezan. 
Povedal je tudi, da je zgubil kovi- 
nasto ploščo za merjenje udarcev 
drobcev meteoritov, ki jo je bil 
snel z zunanje stene »Gemlni 10». 
Izjavil je: »Prinesel sem jo v ka­
bino, toda ne moremo je najti. 
Mogoče sva Jo postavila na kakk 
začaran kraj, ali pa je odletela.« 
Zelo verjetno pa sta Jo nehote 
odvrgla z drugimi nepotrebnimi 
predmeti. Ploščo, ki Jo je snel z 
rakete »Agena 8», pa astronavta 
skrbno hranita.

Po včerajšnjem vesoljskem spre­
hodu je nastala med »Gemlni 10» 
in Zemljo daljša prekinitev radij­
skih oddaj. Vzroke za to je obraz­
ložil eden od astronavtov. Izjavil 
je: »Neverjetno, toda nehote sva 
ugasila radio. Za sedaj se ne mo­
reva brigati za ta incident, toda o 
tem bova mislila pozneje.«

Zaradi prevelike uporabe goriva 
sta morala odpasti druga dva ve­
soljska sestanka in dve združitvi 
med »Gemlni 10» In »Ageno 10».

Davi ob 6. uri po italijanskem 
času sta astronavta zaspala in sta 
se zbudila ob 15. uri po italijan­
skem času. Izjavila sta, da se po­
čutita dobro. Ko sta pozajtrkovala, 
sta sporočila, da sta našla spored 
letenja, v katerem sta mislila, da 
sta ga včeraj odvrgla. Ce pa nista 
odvrgla tega načrta, je zelo ver­
jetno, da sta odvrgla kovinasto 
ploščo, ki jo je bil snel Collins s 
kabine «Gemini 10».

Gomulka o Nemčiji 
in sovražni politiki 
poljskih škofov

VARŠAVA, 21. - Danes je bilo 
izredno zasedanje poljskega parla­
menta, na katerem so proslavili 
tisočo obletnico ustanovitve polj­
ske države. Gomulka je ob tej 
priložnosti ostro napadel politiko 
Zahodne Nemčije ter je kritiziral 
tudi poljske škofe zaradi sovraž­
nega stališča do vlade.

Gomulka je med drugim izjavil: 
• S priključitvijo nemške demokra­
tične republike, ki je glavni smo­
ter Bonna, si zahodnonemški mi­
litaristi in revanšisti želijo odpre­
ti prehod, ki bi omogočil odvzeti 
Poljski njeno ozemlje.*

Gomulka je poudaril, da želi 
Poljska živeti v miru z vsemi na­
rodi in tudi z vsem nemškim na­
rodom. Eoudaril je, da Poljska ne 
odreka Nemcem pravice do zdru­
žitve v miroljubno državo, ki naj 
bi se za vedno odrekla militari­
zmu in revanšizmu in ki naj ne 
bi nikoli postala grožnja za svoje 
sosede in za mir v Evropi. Taka 
država lahko nastane samo kot re- 
zultat trajnega in prijateljskega 
sodelovanja med Vzhodno in Za­
hodno Nemčijo in z odobritvijo 
vseh nemških sosedov ter drugih 
prizadetih držav.

Gomuljka je nadaljeval: »Ce bi 
se na Odri in Nisi pojavili vojaki 
militaristične Nemčije, ki jo pred­
stavlja danes Zahodna Nemčija, 
bi to pomenilo — ne glede na u-

radno stališče Bonna glede poljske 
zahodne meje — ne samo ošibitev 
socialističnih držav in vseh sil mi­
ru, temveč tudi zrušitev pregrade 
ki zadržuje napredovanje nemške­
ga ekspanzionizma na vzhod. Zdru­
žitev Nemčije na podlagi bonskih 
načel pa bi pripeljala do nove voj 
ne in do svetovne jedrske kata­
strofe.«

Glede spora s poljskimi škofi 
je Gomulka poudaril, da gre za 
politično vprašanje, ne pa versko. 
Poljska vlada nikakor ne misli vo­
diti borbe proti cerkvi, proti veri. 
Poudaril je, da povečanje števila 
duhovnikov in škofov na Poljskem 
v primerjavi s predvojnim časom 
dokazuje, da so obtožbe o zatr­
jevanem preganjanju cerkve na 
Poljskem lažne. «Borili pa se bomo, 
Je poudaril Gomolka, proti izkori­
ščanju verskih čustev v politične 
namene, ki škodujejo interesom 
Poljske Politika države do cerkve 
absolutno spada v okvir, ki ga je 
določil drugi vatikanski koncil, 
kar se tiče odnosov med državo in 
cerkvijo Politika m ravnanje polj­
skih škofov do Poljske socialistične 
države pa se morata še vključiti v 
te meje.«

Gomulka je nato govoril o pa­
radoksnem stališču škofovskega 
vodstva v Vroclavu do tistih kato­
liških škofov, ki so dali pobudo 
za postavitev spomenika papežu 
Janezu XXIII. Kakor je znano, je 
vroclavski nadškof pozval duhov­
nike in katoličane,, naj se ločijo 
od pobude, češ da je »naperjena 
proti enotnosti cerkve*. Gomulka 
je poudaril, da se naslanja ta te­
za samo na dejstvo, da škofovsko 
vodstvo ni odobrilo te pobude.

Slovesnosti so se udeležili 
predsednik skupščine Slovenije 
Ivan Maček, predsednica glav­
nega odbora SZDLS Vida Tom­
šič, tajnik CK ZKS Albert Ja­
kopič, rektor ljubljanske uni­
verze inž. Albert Struna in 
mnogi javni, kulturni in poli­
tični delavci Slovenije.

Dan vstaje slovenskega ljud­
stva 22. julij bodo jutri sloves­
no proslavili po vsej republiki. 
V pozdrav prazniku so nocoj 
po vrhovih zagoreli kresovi. 
Med številnimi prireditvami, ki 
bodo jutri, bo slovesno odkrit­
je spomenika 185 padlim bor 
cem v črnem kalu, na kateri 
bo govorila predsednica glav­
nega odbora SZS Vida Tomšič, 
in odkritje spomenika 260 par­
tizanom v Bohinjski Bistrici. 
Ze danes so iz raznih krajev 
Slovenije odšle po partizanskih 
poteh skupine delovnih kolek­
tivov in bivših borcev. Tako se 
bodo jutri med drugim na Ro­
gli, na Pohorju srečali bivši 
borci, komisarji in poveljniki 
slavne XIV. proletarske divizi­
je. Več občinskih skupščin Slo­
venije je sklicalo za jutri slo­
vesne seje.

predlog mestneaa komitela 
Beograda razmislil komite Zve­
ze komunistov v državnem taj­
ništvu za zunanje zadeve. Iz­
vršni komite Srbije bo imeno­
val poverjeništvo, ki bo med 
drugim pripravilo konferenco, 
na kateri bo izvoli en nov ko­
mite v tem tajništvu in ugoto­
vilo posamezne odgovornosti 
dosedaniih članov komitela. V 
obrazložitvi s'leva izvršnega 
komiteja CK ZKS se med dru­
gim ugotavlja, da ie mestni ko. 
mite, ko je dal predlog za raz­
pustitev, upošteval. da je raz­
puščeni komite pokazal v svo­
jem delu resne slabosti, da ie 
nastopal oblastno, si prisvojil 
pravice in kompetence uprav­
nih in samoupravnih organov 
ustanove in prejudiciral niiho- 
va stališča in sklepe ter oprav, 
lial posle, ki niso bili v skla­
du z izvajanjem vloae Zveze 
komunistov Jugoslavije.

Nov francoski 
atomski poskus

V brzojavkah predsedniku 
skupščine Slovenije Ivanu Mač. 
ku in glavnemu odoru SZDL 
Slovenije so čestitali sloven 
skemu ljudstvu najvišji zastop. 
nikl vseh republik. V brzojav 
kah izrekajo priznanje junaški 
borbi slovenskega ljudstva pro­
ti okupatorju in ugotavljajo, 
da je demokratizem, ki ga ju- 

(legoslovanska družba uresničuje 
danes s samoupravljanjem, o- 
snova nadaljnjega razvoja so 
cialistične skupnosti narodov 
Jugoslavije.

Iz Beograda poročajo, da je 
izvršni komite CK ZK Srbije, 
kot smo že včeraj poročali, na

OPOZORILO MEDNARODNEGA RDEČEGA KRIŽA GOLDBERGU

Tudi ZDA morajo spoštovati 
določbe o vojnih ujetnikih
Osem milijard in pol dolarjev določenih za ameriške vojne izdatke

ŽENEVA, 21. — Ameriški stalni predstavnik v OZN Arthur 
Goldberg se je danes pogovarjal s predsednikom mednarod­
nega odbora Rdečega križa Samuelom Gonardom o ameriških 
ujetnikih v Hanoju. Na izrecno zahtevo Gonarda, ki je obsodil 
dejstvo, da so Američani preveč razbobnali ta problem, je da­
našnji pogovor potekal v naj večji tajnosti.

Vendar so v pooblaščenih kro­
gih mednarodnega odbora pou­
darili, da je Samuel Gonard o- 
pozoril Goldberga, da morajo že­
nevske sporazume strogo izpol­
njevati vsi. Mednarodni odbor 
poudarja, da veljajo sporazumi 
o ujetnikih v oboroženem spo­
padu ne samo za ameriške pilo­
te, ki so ujeta v Severnem Viet­
namu, temveč tudi za ujete bor­
ce osvobodilne vojske, ki so v 
rokah Američanov ali južnih 
Vietnamcev. Odbor Rdečega kri­
ža je pozval ZDA, naj strogo 
spoštujejo ženevske sporazume 
na področjih Vietnama, kjer o- 
periraio ameriške čete.

Ameriški državni departma Je 
danes uradno sporočil, da prvikrat 
niso ZDA severnovietnamskih ujet­
nikov, ki so Jih ujele ameriške 
čete, Izročile južnovietnamskim ob­
lastem. Predstavnik Je sporočil, da 
gre za 19 ujetnikov, ln sicer za 
mornarje, ki so Jih ujeli med po­
morskim spopadom v Tonklnškem 
zalivu. To Je predstavnik izjavil 
na vprašanje nekega časnikarja, 
ki ga je vprašal, ali je res, da juž­
ni Vietnamci še dalje usmrčujejo 
borce osvobodilne vojske. NI hotel 
povedati, ali je ta sklep v zvezi z 
ameriškimi ujetniki v Severnem

Vietnamu. Zelc verjetno pa je 
sklep v zvezi z opozorili mednarod­
nega Rdečega križa, da morajo vsi 
spoštovati ženevske sporazume o 
vojnih ujetnikih. Seveda se v ame­
riških krogih izmikajo, češ da je 
težko ugotoviti, kdaj gre za ujet­
nike, ko gre za borce osvobodilne 
vojske, češ da nimajo uniform.

Pomočnik severnovletnamskega 
dlplomastkega predstavnika v Fran­
ciji je danes izjavil, da bo ame­
riško bombardiranje Hanoja )n 
Hajfonga samo še povečalo borbe­
nost vietnamskega ljudstva. Na 
vprašanje, kaj misli o ameriških 
trditvah, da se Je prodiranje sever­
nih Vietnamcev proti jugu nedav­
no povečalo, je diplomat Izjavil: 
«Absurden argument, češ da Viet­
namci napadajo Vietnam, t.j. last­
no deželo, ne bo mogel zakrinkati 
stvarnosti, da so prav ameriški im­
perialisti poslali nad 300 tisoč vo­
jakov v Južni Vietnam, kjer vodijo 
napadalno vojno več kakor deset 
tisoč kilometrov daleč od ZDA.« 
Kar se tiče napovedanih volitev v 
Južnem Vietnamu, Je izjavil, da 
gre za farso ln sleparijo.

V Sajgcnu Je skušal včeraj na­
praviti samomor z ognjem mlad 
budistični menih med sprejemom 
na glavnem sedežu budistične mla­

dine. Navzoči pa so takoj pogasili 
plamene in mladeniča so odpelja­
li v bolnišnico. Samomor je sku­
šal napraviti nekaj minut potem, 
ko se je za kratek čas prikazal bu­
distični voditelj Tri Kuang, ki gla- 
duje že 44 dni iz protesta proti 
sajgonski vladi. Tri Kuang Je usta 
novil novo poiltlčno-versko gibanje 
proti sajgonski vladi.

Bela hiša je Javila, da je pred 
sednik Johnson dobil danes pismo 
tajlandske vlade v zvezi z Vietna­
mom. Zatrjuje se, da gre za odgo­
vor tajlandske vlade na pismo 
predsednika Johnsona številnim 
vladam, v katerem je skušal opra­
vičiti nedavno bombardiranje Ha 
noja fn Hajfonga. Zvedelo se je, 
da predsednik tajlandske vlade za 
gotavlja «popolno podporo predsed­
niku Johnsonu pri obrambi Viet­
nama«.

Ameriška predstavniška zbornica 
pa je danes odobrila vojn! prora­
čun, ki določa rekordno število 8 
milijard In 600 milijonov dolarjev 
za prihodnjih dvanajst mesecev. 
Predsednik komisije za nakazila 
je Izrecno Izjavil, da je odobritev 
tega proračuna »jasen dokaz o po- 
polni podpori kongresa politiki 
zmagovitega nadaljevanja vojne«.

Včeraj so ameriška letala napra­
vila 110 bombnih napadov na Se­
verni Vietnam. Bombardirala so 
razne objekte zelo blizu Hanoja In 
Hajfonga. Ameriške vojaške obla­
sti priznavajo, da so Mia sestrelje 
na tri ameriška letala.

PARIZ, 21. — Francij« je preiz­
kušala danes na otočju Mururoa 
na Pacifiku varnostne naprave na 
atomski bombi. Bombo so popol­
dne spustili iz letala. Ko je padi« 
na tla, se j* razdrobila, toda m 
eksplodirala. V zvezi s tem po­
skusom so objavili v Parizu urad­
no poročilo, ki pravi: «Na otočju 
Mururoa so 21. julija 1966 napra­
vili uspešen poskus za ugotovitev 
varnosti jedrskega orožja med nje­
govim uskladiščenjem in prevaža­
njem. Dejstvb, da ni nastala no­
bena jedrska reakcija, je potrdilo 
učinkovitost naprav, ki jamčijo 
varnost jedrskega orožja, ki je na­
menjeno francoskim oboroženim 
silam.*

Ameriška kozmonavta sta se vče­
raj srečno vrnila Iz vesolja. Za 
znanstvenike sta dosegla dva važ­
na uspeha: dosegla sta rekordno 
višino nad 750 km in prinesla sta 
ploščo, ki jo je Collins snel z zuna­
nje stene »Agene 8», v katero so 
udarjali drobci meteoritov, kei bo­
do lahko proučili učinke teh udar­
cev in s tem v zvezi nevarnost, ka­
teri so izpostavljeni astronavti v 
vesolju. Zaradi prevedite uporabe 
goriva pa astronavta nista opravi­
la še dveh predvidenih vesoljskih 
sestankov in dveh združitev med 
»Geminl 10» in »Ageno 10».

Novicam iz Vietnama o vsako­
dnevnem bombardiranju severnega 
dela države — včeraj je bilo 110 
bombnih napadov — se pridružuje 
še novica o ponovnem poskusu sa­
momora z ognjem mladega budi­
stičnega meniha. Bombardirali pa 
so zopet področje blizu Hanoja ln
Hajfonga. Ne kaže, da se bo ta 
vojna kmalu končala, ker je ame­
riška predstavniška zbornica vče­
raj odobrila vojni proračun, ki do­
loča rekordno število 8 milijard ln 
600 milijonov dolarjev za prihod­
njih 12 mesecev. Pri tem Je pred­
sednik komisije poudaril, da je 
odobritev »jasen doka« popolne 
podpore kongresa politiki zmagovi­
tega nadaljevanja vojne*. — Glede 
možnosti sojenja ameriških ujetni­
kov v Hanoju pa je predsednik 
mednarodnega odbora Rdečega kri­
ža Gonard obsodil dejstvo, da so 
Američani to vprašanje preveč raz- 
bobnali. Hkrati je mednarodni 
odbor poudaril, da veljajo ženevski 
sporazumi o ujetnikih ne samo za 
ameriške pilote, ki so ujeti v Se­
vernem Vietnamu, temveč tudi za 
ujete borce osvobodilne vojske, kt 
so v rokah Američanov ali južnih 
Vietnamcev. Američani so namreg 
včeraj uradno sporočili — na vpra­
šanje, ali je res, da južni Vietnm > 
ci fe dalje usmrčujejo borce osvo­
bodilne vojske — da ZDA prvikrat 
niso izročile južnovietnumskim ob- 
lastem severnovietnamskih ujetni- 
kov, ki so jih ujele amer! ke čete.

Novico o de Gaullovem obisku v 
Hanoju, ki je povzruč la tako ve­
liko zanimanje, pa so včeraj odloč­
no zanikali. Zanikali so tudi. ca 
bi bil de Gaulle sploh povabljen 
v Hanoj. Pač pa je francoski pred­
sednik opravil včeraj svoj kratki 
enodnevni obisk v Bonnu, kjer se 
je pogovarjal z Erhardom in Ade. 
minerjem. Iz nemških vladnih kro­
gov se je zvedelo, da so predvsem 
govorili o de Gaullovem obisku v 
Moskvi v zvezi z odnosi z drža­
vami vzhodne Evrope in z nem­
škim vprašanjem o NATO in o 
gospodarskih vprašanjih ier skup­
nem tržišču. Javno pa je Erhard 
povedal, da je v razgovorih ugoto­
vil, da je Francija ostala »zvesta 
družabnica v zavezništvu*, čeprav 
je zapustila »atlantsko integracijo*. 
De Gaulle pa je rekel, da namera­
va ugoditi bonski želji, naj fran­
coski vojaki ostanejo na nemškem 
ozemlju. Erhard je pozneje po te­
leviziji izjavil, da namerava Imeti 
neposredne stike z sovjetsko vlado 
v upanju, da bi se našla rešitev 
nemškega vprašanja. Obrambna 
ministra obeh držav sta podpisala 
sporazum o skupni izdelavi optične­
ga radarja in raketnega izstrelka 
zrak-zemlja.
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Sefi arabskih držav 
se ne bodo sestali?

Bi bil tak sestanek letos sploh koristen, se sprašujejo
KAIRO, julija. — Približno me­

sec dni pred 4. konferenco Sefov 
arabskih držav v Alžiru je nastal 
paradoksen položaj, v katerem Se 
ne vedo, ali bodo sestanek sploh 
sklicali, čeprav je večina dežel 
rabskih vlad ima to vprašanje 
pripravljena sodelovati. Vrsta a- 
neprestano na dnevnem redu, 
nekatere so se začele med seboj 
posvetovati, vse pa kakor da pri­
čakujejo nekoga, ki bo avtorita­
tivno prevzel odločno pobudo za 
sestanek ali proti njemu.

Za arabsko ligo, v katere okvi­
ru poteka medarabsko sodelova- 
*je, ni vpraSanje, če bo priSlo 
do 4. arabskega vrha ampak ka­
ko bo pripravljen. Večina Sefov 
arabskih držav je tudi pripravlje­
na potovati v Alžir; dejstvo pa 
je, da je arabski vrh vendarle 
pod vprašanjem, ki kaže, da gre 
za različne motive pod navidez­
no istimi stališči. Najbolj jasen 
Je položaj Tunizije, ki ni sodelo­
vala niti na tretjem arabskem vr­
hu, medtem ko je že pred do­
brim letom dni sklenila popol­
noma bojkotirati arabsko ligo.

Najmočnejša zagovornika sestan­
ka šefov arabskih držav sta zdaj 
Irak in Kuvejt. Kuvejt se nika­
kor ne želi angažirati v spopadu, 
ki se čedalje bolj razplamteva v 
arabskem svetu in katerega naj­
ostrejši znak je konflikt med 
Saudovo Arabijo in ZAR. Čeprav 
Je Kuvejt v marsičem zelo blizu 
Saudovi Arabiji, meni kljub te­
mu, da je zanj bistveno, ohraniti 
dobre odnose z ZAR in ne želi 
priti v položaj, v katerem bi se 
moral izreči za eno ali drugo 
stran in prav tako ne želi biti 
eno izmed žarišč v morebitni o- 
stri konfrontaciji. Mar ni že se­
danje zaostrovanje odnosov med 
Riadom in Kairom pripeljalo ku- 
vejtskih oblasti do gotovih re­
striktivnih ukrepov proti nekate­
rim publikacijam, političnim sku­
pinam in njihovim dejavnostim?

Irak nadvse potrebuje mir, zla­
sti sedaj, ko se že kažejo mož­
nosti notranje stabilizacije in do­
končne mirne ureditve kurdskega 
problema. Poslabšanje medarab- 
skih odnosov (sicer tudi delo Za­
hoda — ZDA, Britanije in Zahod-

Uspela 
izstrelitev 
na Sardiniji

MILAN, 21. — Direktor laborato­
rija za kozmične žarke na milan­
ski univerzi prof. Giuseppe Occhia- 
lini je nocoj izjavil novinarjem, 
da so z vojaškega oporišča v Salto 
di Quirra na Sardiniji uspešno iz­
vedli izstrelitev rakete «Belier» v 
organizaciji ustanove evropske ve­
soljske raziskave. Je to prvi poskus, 
ki ga je za ESPRO izvedel že ome­
njeni znanstveni zavod iz Milana.

V raketi je bila nameščena na­
prava za merjenje nevtronov na 
robu zemeljske atmosfere in gosto­
to nevtronov, ki nastajajo v sami 
atmosferi. Ko Je raketa dosegla 
največjo višino, se je vrnila na 
zemljo počasi, ker jo je zadrževa­
lo padalo, tako da je njena pot 
do Zemlje trajala dve uri. V tem 
času so mogle naprave zabeležiti 
še nove podatke.

ne Nemčije) bi lahko okrepilo 
vztrajni pritisk tako imenovanih 
islamskih dežel (Saudova Arabi­
ja, Jordan. Iran in Turčija) na 
Irak, v sami deželi pa bi lahko 
pripeljalo do novih spopadov. Ti­
sti, ki imajo oblast v Libanonu, 
želijo ohraniti položaj arabskih 
veletrgovcev in se še spominjajo 
neprijetnosti notranjih spopadov. 
Sudan, ki je popolnoma indiferen­
ten, se izogiba angažiranju v a- 
rabski problematiki, vendar bo so­
deloval na četrtem arabskem ((vr­
hu«, če ta sploh bo. Kraljevini 
Libija in Maroko sta za sestanek.

Vendar niti Saudova Arabija ni­
ti Jordan ne zamujata nobene 
priložnosti, da ne bi poudarila 
svoje podpore sestankom na vr­
hu, vendar prej temu, da bi jih 
sklicali, kot pa njihovim more­
bitnim razultatom. V imenu viš­
jih interesov arabske solidarno­
sti na teh sestankih ne bi bilo 
treba načenjati — kakor menijo 
v Riadu in Amanu — ((delikatnih 
vprašanj«, kot so jemensko in 
palestinsko, vprašanje islamskega 
pakta in pomoči osvobodilnim gi­
banjem arabskega sveta. Hkrati 
naj bi bili taki sestanki nekakšna 
sankcija nedotakljivosti ((socialne­
ga miru« in režima, kakršen je v 
Saudovi Arabiji.

Egipt — pobudnik arabskih sre­
čanj na vrhu — ni proti njim, ka­
kor tudi nista proti njim Alžirija 
in Jemen. Vendar so analize Kai­
ra pokazale, da vrsta dežel ne iz­
polnjuje niti načelnih niti konkret­
nih obvez, ki so jih prevzele na 
arabskem vrhu, kar vzbuja dvo­
me v veljavnost teh obvez. Glede 
Palestine in njene osvobodilne or­
ganizacije izpolnjuje obveze E- 
gipt in do neke mere Sirija, na­
dalje Kuvejt Alžir. Irak in Jemen. 
Obvez ne izpolnjujeta ne Jordan 
ne Libanon. Razen Egipta in do 
neke mere Sirije arabske dežele, 
ki mejijo na Palestino, sprejema­
jo skupno obrambno poveljstvo 
le v toliko, kolikor bodo zaradi 
tega dobile finančna sredstva brez 
obvez. Nevezanost, načelo, ki ga 
vsebujejo sklepi prve resolucije 
prvega vrha, se spreminja v pri­
meru Saudove Arabije in Jordana 
v poziv za ustanovitev islamskega 
pakta in tesnejše povezovanje z 
ZDA. Materialna pomoč osvobo­
dilnim silam arabskega juga se je 
omejila na Egipt, s tem da de­
luje Saudova Arabija povsem<«aa- 
sprotno — skupaj z Britani,jo«.aJIz- 
boljšanje medarabskih odnosov 
pomeni za Riad financiranje^,mo­
narhističnega upora v T---- -rr ?-
mo ZAR, Alžirija, Jemen, Irak in 
v mejah možnosti do neke mere 
tudi Sirija, izpolnjujejo obveze, 
ki so Jih prevzele na arabskih se­
stankih na vrhu.

V takšnem položaju za dežele, 
kot so ZAR in Alžirija, ni vpraša­
nje v tem, ali so arabski vrhi kot 
politika aktivne koeksistence v 
arabskem svetu načelno dobri ali 
ne, ampak ali izpolnjujejo njiho­
ve sklepe ali pa naj bodo ti skle­
pi le plašč za antisemitizem. Ven­
dar slednjega te države ne morejo 
dopustiti kakor tudi ne skrivanja 
stvarnih problemov. Te dežele so 
potemtakem pripravljene, da gre­
do na sestanek v Alžir s predpo­
stavko, da vse arabske dežele o- 
pozorijo na prevzete obveznosti in 
da pred javnostjo pokažejo, kakš­
ni so njihovi nameni. Ce bi deže­
le, kot so Saudova Arabija in Jor­
dan ob pasivnem stališču nekate­
rih drugih (Libanon, Sudan, Libi­

ja, Maroko) ostale pri sedanji po­
litiki dejanske, ne pa tudi formal­
ne opozicije proti sestankom, po­
tem so takšni sestanki videti ilu­
zorni.

Zaradi tega je prišlo tudi do 
posvetovanj med Egiptom Alžirijo, 
Irakom, Jemenom in Sirijo. Ven­
dar Sirija, ki meša namen z rezul­
tatom, meni, da je politika arab­
skega vrha v celoti reakcionarna. 
Rezultat sedanjih posvetovanj še 
ni povsem jasen, vendar lahko ve­
liko pričakujemo od sestanka med 
predsednikom Naserjem — pobud­
nikom takšne politike, in predsed­
nikom Bumedienom, do katerega 
naj bi prišlo v avgustu.

Tretji sestanek šefov arabskih 
držav, ki je bil septembra lani v 
Casablanci, je bil rešen zaradi spo­
razuma v Džedi med Saudovo A- 
rabijo in Egiptom in zaradi miru 
v Jemenu. Vprašanje je, ali se bo 
kaj podobnega zgodilo letos, in to 
tem prej, ker niti sporazuma v 
Džedi niso izpolnili.

FAIK DIZDAREVIC

Velikodušni 
župan 
skrbi 
za Lollo

AVELLINO, 21. — V kraju Mon- 
tefredane blizu Avellina imajo za 
župana 36-letnega Antonia Battlsto, 
ki se ne zadovoljuje le s svojimi 
županskimi posli, pač pa se ukvar­
ja tudi s prerokovanjem, mazašt- 
vom in podobnimi posli.

Vsak dan župan Antonio Battista 
sprejema na stotine italijanskih in 
tujih državljanov, ki se zatekajo k 
njemu po nasvete ali po kako tola­
žilo. Danes je sklical tiskovno kon­
ferenco in zbranim novinarjem iz­
javil, da je Gini Lollobrigidi poslal 
idjubavni napoju. Hkrati s tem je 
filmski umetnici, ki se je pred ne­
davnim ločila od svojega moža dr. 
Milka Škofiča, poslal tudi pismo, 
v katerem je med drugim zapisal:

«Vem za vase srčne težave. Vaša 
zgodba me je ganila in mi nako­
pala veliko skrbi. Lepa in slama 
ženska, kakršna ste, ima pravico 
biti srečna in zato vam pošiljam 
ljubavni napoj. Pripravil sem ga iz 
čudodelnih zelišč in prinaša srečo. 
Vendar pa ga morate skozi trinajst 
noči imeti pod vzglavjem, da bi 
njegova magnetna sila prišla do 
veljave in vam prinesla srečo, do 
katere imate pravico in ki si je 
vaše srce želi, kajti brez ljubezni 
je življenje pusto. Povsem sem vam 
na razpolago in sem resnično sre­
čen, da vam v čemer koli kori­
stim.))

SPD Trst razpisuje natečaj 
«PIanine v sliki in besedi»

SPDT prireja ob 20-letniei obnovitve društva natečaj ((Planine 
v sliki in besedi«, s katerim naj se v treh odsekih — literarnem, 
filmskem in fotografskem — ponovno poudari nujnost in življenj­
skost planinske misli. V ta namen namerava na slavnostni akade­
miji prikazati dela nagrajenih avtorjev.

Motivika predloženih del je popolnoma svobodna z edinim 
pogojem, da je v kakršnikoli zvezi s planinstvom ali alpinistiko. 
Predložena dela bodo ocenjevale komisije, ki jih bo imenoval pri­
reditelj. V vsaki komisiji bo en predstavnik društva. Odločitve 
komisije so nepreklicne.

Poslana dela morajo biti opremljena z geslom. Priložena mora 
biti zaprta ovojnica, na kateri je ponovljeno geslo, v ovojnici pa 
je ime avtorja. Vsa dela je treba poslati v Tržaško knjigarno v 
Trstu najkasneje do 30. IX. 1966.

LITERARNI NATEČAJ
Literarna dela morajo biti tipkana na stroj v 4 izvodih, mo­

rajo imeti vsebinski naslov dela in geslo. Tipkopisi literarnih del 
se ne vrnejo.

fotografski NATEČAJ
Fotografije v črno-beli tehniki morajo biti vsaj formata 24 X 30. 

Na hrbtno stran se napiše geslo in naslov slike. Dela bodo na 
razpolago lastnikom 3 dni po razglasitvi rezultatov v Tržaški knji­
garni.

FILMSKI NATEČAJ
Filmi so lahko snemani — le v formatu 8 mm — v črno-beli 

ali barvni tehniki, ker bo komisija ocenjevala poleg snemalne 
tehnike predvsem vsebinsko vrednost dela. Filme je treba predlo­
žiti komisiji v primerni škatli, na katero se napiše naslov filma 
in geslo. Dela bodo na razpolago lastnikom 3 dni po razglasitvi 
rezultatov v Tržaški knjigarni.

Prireditelj si pridržuje pravico, da katerokoli zgornjo določbo 
spremeni po svoji uvidevnosti.

SPDT
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MINISTER Zfl JAVNA DELA MANCINI Sl JE OGLEDAL RAZMERE

V prizadetem Agrigentu se stan/e
počasi ureja

Zemlja sicer še vedno počasi polzi, vendar nevarnosti 
ni - 10.000 ljudi brez strehe - Posebna komisija, 
ki bo imela vso odgovornost - Odmev v parlamentu

Ljudje so zbežali iz nevarnega dela mesta in čakajo na streho, pa 
čeprav zasilno

AGRIGENTO, 21. — Minula noč 
je bila v Agrigentu mirna. Tisoči 
ljudi, ki so morali zapustiti svoje 
domove zaradi ogromnega zemelj­
skega usada, so dobili začasno 
streho.

Premik zemlje se Je razširil, ven­
dar Je omejen na področje, ki ga 
je usad prizadel prvi dan. Tu se še 
vedno občuti počasno polzenje zem­
lje. Ozračje v Agrigentu pa se je 
vendarle pomirilo zaradi zagoto­
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Po vseh cestah na sveta kroži 
178 milijonov avtomobilovze
V Italiji jih je ob koncu lanskega leta bilo nad 6 milijonov 
Največ avtomobilov imajo v celoti in v povprečju v ZDA

TURIN, 21. — Ob koncu lanskega 
leta je po vseh cestah sveta kro­
žilo 178 milijonov 654.000 avtomobi­
lov. Tako piše publikacija ((Automo­
bile in cifre«, ki nadalje navaja ne­
kaj podatkov, ki jih je vredno za­
beležiti

V Italiji so lani izdelali 1,175.000 
avtomobilov, od katerih je bilo
1.104.000 osebnih, ostalo pa tovorni 
avtomobili. Leto prej pa so italijan­
ske tovarne avtomobilov izdelale
1.090.000 avtomobilov. V lanskem 
letu je bilo v Italiji na novo vpi­
sanih 939.000 avtomobilov, ob kon­
cu lanskega leta pa je znašal avto­
mobilski park v Italiji 6,141.000 
vozil.

V lanskem letu Je Italija izvo­
zila 326.000 avtomobilov, to se pra­
vi skoraj 28 odst. vse svoje proiz­
vodnje. Lanskoletni izvoz pa je bil 
v relativnem smislu nekoliko nižji 
od izvoza leta 1964, ko so izvozili 
nad 30 odst. letne proizvodnje.

Gostota avtomobilov v Italiji zna­
ša že eno vozilo na 9 prebivalcev. 
Največ avtomobilov imajo v Rimu 
in Turinu. Za rimsko in turinsko 
pokrajino znaša gostota po eno vo­
zilo na pet prebivalcev. Tržaška 
pokrajina pa je na drugem mestu, 
skupno z Milanom, Vercellijem, Ra- 
venno in Parmo, kjer pride po eno 
vozilo na šest prebivalcev. Najmanj 
avtomobilov imajo v pokrajini En- 
na, kjer pride po eno vozilo na 28 
prebivalcev.

H gornjim številkam je treba do­
dati še to, da je 31. decembra 1965 
krožilo po italijanskih cestah še

4,416.000 motornih koles, t.J. po 
eno motorno kolo na dvanajst pre­
bivalcev.

Dodali bomo še nekaj podatkov v 
zvezi s prometnimi incidenti. Na 
199.573 kilometrih cest, kolikor jih 
je v Italiji, je bilo lani 308.000 pro­
metnih incidentov, pri katerih je 
izgubilo življenje 8.990 oseb, ne­
kaj nad 215.000 oseb pa je bilo pri 
teh nesrečah ranjenih. Največ pro­
metnih incidentov so imeli v Lom­
bardiji, nato v Laziu, Toskani, Cam- 
panii itd.

Zaradi primerjave bomo navedli 
še nekaj podatkov za nekatere dru­
ge bolj razvite dežele. Prvo mesto 
na svetu vsekakor pripada Združe­
nim državam Amerike, kjer 'so v 
lanskem letu Izdelali 11,138.000 av­
tomobilov, medtem ko je Zahodna

Nemčija izdelala 1,976.000, Velika 
Britanija le malo manj kot 2,200.000, 
Japonska 1,875.000, Francija 1 mi­
lijon 641.000 itd.

Kar zadeva število vozil, nosijo 
spet prvenstvo ZDA, kjer kroži sko­
raj 90 milijonov in pol avtomobilov, 
tako da pride po eno vozilo na dva 
prebivalca. ZDA sledi Velika Bri­
tanija z malo manj kot 11 mili­
joni, nato Francija z 10,815.000, Za­
hodna Nemčija z 10,714.000, Japon­
ska s 6,300.000, Italija s 6,141.000, 
SZ pa s 4,800.000 Vendar pa je za 
Združenimi državami, po gostoti, 
Kanada, kjer kroži obilnih 6,500.000 
vozil, in tudi Avstralija in Nova Ze­
landija sta pred Veliko Britanijo, 
Francijo in Nemčijo, ker pride v 
teh državah po eno vozilo na tri 
prebivalce.

vitev, ki so jih dale oblasti, še po­
sebej zaradi zagotovitve tehnikov, 
ki so potrdili, da se usad omejuje 
le na področja Addolorate, stolne 
cerkve in sv. Mihaela, torej na ob 
močje, ki ga je usad zajel v torek. 
V Dolini templjev se dotok tujih 
turistov veča. Turistična ustanova 
pa je sporočila, da se otvoritev 
prireditve «Agrlgentsko poletje« na 
Lidu di San Leone odloži na poz­
nejšo dobo.

Da se razmere v Agrigentu zače­
njajo urejati, dokazuje tudi to, da 
so trgovine bile danes odprte, prav 
tako razni uradi. Prav tako so že 
uredili dobavo vode in druge Javne 
služnosti.

Medtem pa se pomoč prizadete­
mu prebivalstvu nadaljuje, župan 
dr. Ginex Je ves čas v svojih ura­
dih, da bi bil ljudem na voljo. S 
tem v zvezi je sklical tudi konfe­
renco, na katero je povabil poleg 
občinskih odbornikov tudi načelni­
ke skupin in sindikalne predstavni­
ke. županu prihajajo tudi razne 
solidarnostne brzojavke. Naselje 
beguncev so obiskali tudi visoki 
cerkveni predstavniki.

V Agrlgento je danes najprej 
prišel iz Rima predstavnik sveta 
za javna dela geolog ing. Barboni. 
Za njim je ob 11.30 prispel iz Gele 
minister za javna dela Mancini, ki 
se je na prefekturi sestal s pred­
stavniki krajevnih in deželnih ob­
lasti in s podtajnikom Giglio. Pred­
stavniki oblasti so mu poročali o 
stanju ter o tem, kako se nudi po­
moč prizadetim prebivalcem. Mi­
nister je nato odšel v prizadeti del 
mesta. Poleg predstavnikov obla­
sti so ga spremljali še nekateri 
strokovnjaki. Deželno vojaško po­
veljstvo je prizadetemu prebivalst­
vu poslalo na pomoč nekaj vojske 
in sredstev za prvo pomoč. Na za­
htevo prefekture so poslali 50 mož 
z 10 tovornjaki, ki so pripeljali 50 
velikih šotorov in nekaj tisoč

HOROSKOP
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ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Primeren dan za nove podvige. Pri­
pravite se na to. Ne spuščajte se 
v ljubezenske avanture.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) V 
svoje delo vnašajte vedno več siste­
ma in reda. Novo prijateljstvo, ki 
pa ne bo dolgo trajalo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Več 
potrpežljivosti bi morali pokazati 
do ljudi, ki se šele uvajajo v delo. 
Vztrajajte pri svojih načelih.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ved­
no več odgovornosti vam bodo na­
lagali, da boste delo stežka prena­
šali. Ne izgubljajte besed po nepo­
trebnem.

RIBI (od 20,2. do 20.3.) Tudi naj­
bolj nevarni tekmeci bodo morali 
kloniti. Potrebni ste več počitka.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Vrsta 
pobud, ki jih boste vse spravili pod 
streho. V vaših čustvenih zadevah 
se bo nekaj zamotalo.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Neki uspeh 
vam bo nrinesel veliko prednost 
pred sodelavci. Preveč ostri ste v 
svojih odnosih do bližnjih.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Na 
delovnem mestu bo nekoliko napeto 
ozračje zaradi nesporazuma. Pob.o- 
tali se boste z ljubljeno osebo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Nekdo bi 
vas rad spodnesel, vi pa vztrajajte

pri svojem. Otresite se vseh dose­
danjih vezi.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Veliko 
dela in skrbi, nikakršnih pa zado­
ščenj. Nekdo bo ponovno dokazal 
svojo zvestobo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Na­
učiti se boste morali novih odno­
sov v občevanju z ljudmi. Zanesite 
se izključno na svoje ljudi.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Nepredvidene spremembe, ki pa jih 
morate sprejeti. Prepričajte ljublje­
no osebo, da nima prav.

majhnih šotornih kril, tako da mo­
rejo spraviti pod streho 2500 oseb. 
Vojaške oblasti tesno sodelujejo 
s civilnimi pri nudenju pomoči pri­
zadetemu ljudstvu.

Minister za zdravstvo Mariotti je 
v Agrlgento poslal določeno količi­
no cepiva proti tifusu in neka dru­
ga profilaktična sredstva. Nadalje 
je njegovo ministrstvo dalo na raz­
polago krajevnemu zdravstvenemu 
centru določeno vsoto za kritje pr­
vih potreb. Poslal je sem tudi ne­
kaj strpkovne sanitetne delovne 
moči,, ki naj pomaga domačemu 
zdravstvenemu osebju.

Po svojem obisku prizadetemu 
področju mesta je minister za Jav­
na dela Mancini sklical na pre­
fekturi tehnične strokovnjake, da 
bi z njimi proučil, kaj je bilo do­
slej storjenega in kaj bi bilo treba 
storiti. Pohvalno se je izrazil o do­
sedanjih ukrepih, nato je sklenil, 
da bo imenovana komisija tehni­
kov in strokovnjakov (geologov, 
geofizikov in inženirjev), ki bo 
imela nalogo, poglobiti se v vzroke 
in možnosti nadaljnjega razvoja te­
ga prirodnega pojava. Komisija bo 
imela na razpolago vsa znanstve­
na In finančna sredstva in bo nje­
na naloga začrtati meje, ki so pod­
vržene temu pojavu. Nadalje bo 
morala orisati geološki in hidrološki 
sistem v zvezi z morebitnimi urba­
nističnimi potrebami. Komisija bo 
tudi odgovorna za določanje, kaj 
je treba zrušiti, kaj primerno po­
praviti, proučiti in nadzirati sta­
tičnost poslopij in utrditi manj po­
škodovana poslopja, ki bi Jih bilo 
treba ohraniti.

Prefekt dr. Giabu pa Je prikazal 
program pomoči prizadetemu pre­
bivalstvu. Usad Je prizadel področ­
je, na katerem živi 10.000 oseb, 
2000 jih je že prosilo za pomoč, 
vendar se bo to število še pove­
čalo. Tudi podtajnik za javna dela 
Giglio je na tiskovni konferenci 
povedal novinarjem, da Je 1500 
družin ostalo brez strehe, kar po­
meni, da je brez strehe 10.000 oseb, 
3 hiše so se zrušile, 150 pa jih Je 
hudo poškodovanih.

Proti večeru je bil še en sesta­
nek strokovnjakov. Geologi iz Ri­
ma in Palerma ter eksperti iz Agri- 
genta so zbrali za župana ustrezne 
podatke, da bi mogel ta ukrepati.

Odmev na razmere v Agrigentu 
se Je čutil tudi v rimskem parla­
mentu, kjer je več parlamentarnih 
skupin postavilo vprašanja in pred­
loge. Odgovoril je minister za no­
tranje zadeve, ki je obrazložil, kaj 
je bilo doslej storjenega.

bil tudi ustavil, nato pa je v stra­
hu spet pognal in policija je za­
čela za njim streljati. Streli so 
ranili mater in vse tri otroke. 4- 
letnega dečka so morali v bolnišni­
ci v vsej naglici operirati.

Do neredov pa je danes prišlo 
tudi v Jacksonvillu na Floridi, kjer 
je policija aretirala pet črncev. 
.Ena trgovina pa je zletela v zrak, 
ker so v njej nastavili peklenski 
stroj. Človeških žrtev ni bilo.

NEW YORK. ?1. — Incident, ki 
se je pripetil pri streljanju na 
avtomobil, pri čemer so bili ra­
njeni trije otroci, je med črnskim 
ljudstvom v Clevelandu vzbudil še 
večje ogorčenje in kmalu je v črn­
ski četrti prišlo do ponovnih ma­
nifestacij in neredov. Ker so se ne­
redi zavlekli že v tretji dan, so o 
njih spregovorili tudi razni pred­
stavniki, tudi sam Johnson, ki je 
izrazil zaskrbljenost, da «bi se zna­
le izgubiti pravice (črncev, op. ur.), 
za katere se poteguje vlada«. Pod­
predsednik Humpfrey pa je ponov­
no pribil, da bi se tudi on uprl, 
če «bi moral živeti v getu in gledati, 
kako mu miši ogražajo otroke«.

Rudniška
nesreča 
brez žrtev

NANTICOKE, (Pensilvanija), 21. 
— V nekem premogovniku pri An- 
ticoni, kakih 175 km severno od 
Philadelphie, je prišlo do eksplozi­
je. ki je zasula 150 rudarjev. Na 
srečo pa so že čez eno uro vse 
rudarje rešili in tako nesreča ni 
zahtevala smrtnih žrtev. Nekaj ru­
darjev je bilo laže poškodovanih, 
nekateri pa kažejo znake zastrupi­
tve s plini, vendar so, kot trdijo 
zdravniki, vsi izven nevarnosti.

Komisija je izbrala filme 
za bližnji puljski festival
PULJ, 21. — Komisija za izbiro 

umetniških filmov za festival v 
Pulju je zaključila svoje delo. 
Hkrati je bil določen tudi vrstni 
red, kako bodo 12 izbranih filmov 
najnovejše izdelave prikazali v 
dneh festivala.

V torek, 26. julija, na prvi dan 
festivala bo na sporedu film «Do 
zmage in naprej», ki ga je za skop­
sko podjetje «Vardar — filmu re­
žiral Zika Mitrovič. Naslednjega 
dne, v sredo, bosta na sporedu 
dva filma, in sicer «Roj» Mice Po­
poviča in «Doba ljubezniu Vladi- 
vnira Petriča ter Nikole Rajiča. 
Oba filma izhajata iz beograjskega 
podjetja «Avala-film».

V sredo, 29. julija, bosta prav 
lafco na sporedu dva filma. Prvi 
|e «Pogled v zenico soncau, ki ga

za podjetje «Jadran-film» pri­
pravil Veljko Bulajič, nato pa bo- 
'o vrteli še film Zvonimira Ber- 

koviča «Rondd». Tudi ta film iz­
haja iz zagrebškega filmskega «Ja- 
aran-filmu.

V četrtek, 30. julija, bodo v pulj­
ski Areni predvajali film ((Pone­
deljek ali toreku Vatroslava Mi­
mice in film «Varovaneo> Vladana 
Stijepčeviča. Prvi film je izdelalo 
zagrebško podjetje «Jadran-filmu, 
drugega pa beograjska «Avala».

V petek, 31. julija, sta na vrsti 
filma «Sanje» P. Djordjeviča in 
«lye vračaj se po isti potiu Jožeta 
Babiča. Film «Sanje» je izdelalo 
podjetje «Avala-film», Babič pa je 
svoj film napravil za ljubljansko 
podjetje sViba-filmu.

V soboto, 1. avgusta, je na vrsti 
film «Sedma celinau, ki ga je za 
zagrebško podjetje «Jadran-filmu 
režiral Dušan Vukotič.

Navedli smo 12 filmov, ki jih je 
ustrezna komisija izbrala iz vse 
proizvodnje v letu po lanskem fe­
stivalu v Pulju, sedaj bomo do­
dali še naslove filmov, ki so bili 
prav tako izdelani v zadnjem letu, 
ki pa jih je komisija izločila in 
jih bodo v Pulju prikazali v infor­
mativni sekciji:

V sredo, 27. julija, bodo prika­
zali v tej sekciji slovenski film 
«Amandus». ki ga je režiral Fran­
ce Štiglic, in film Fadila Hadžiča 
»Po Konjuh planiniu, ki izhaja iz 
sarajevskega podjetja «Bosna-film». 
Naslednji dan bodo vrteli film 
Branka tlapa «Dnevi preizkušnjeu 
in film Georgesa Brachestaneja 
«Vojak». Prvi film je izdelalo pod­
jetje »Vardar-filmu, drugega pa 
beograjska «Avalau. Poslednji je 
koprodukcijski film. V petek, 29. 
julija, bodo vrteli film Soje Jo­
vanovičeve «Orli se zgodaj dvig- 
nejou, ki ga je srbska režiserka 
izdelala za beograjsko podjetje «A- 
vala-film». Istega dne pa bo na 
sporedu tudi film »Vroča letau 
Dragoslava Laziča. Tpcji ta film iz­
haja iz beograjske «Avaleu. 30. ju­
lija sta na vrsti filma «Grenke 
traveu žike Mitroviča in film «Pred 
vojnou Vuka Babiča. Oba filma Iz­
hajata iz beograjske «Avale». Za 
poslednji film bomo dodali, da je 
prišel pred komisijo prav v zad­
njem trenutku.

Wagner ni več
na «indeksu»
TEL AVIV, — 21. — izraelski 

filharmonični orkester je pred dne­
vi popravil svoj program. V po­
pravku, ki ga je vnesel v program­
sko brošuro, ki jo izdaja vsako 
leto, je črtal prepovedana avtorja 
Richarda Wagnerja in Richarda 
Straussa. Vtem ko je bilo nekoč 
za ta dva slovita nemška sklada­
telja rečeno, da ju ne bodo izva­
jali, ker pripadata narodu, ki je 
«uničeval naše ljudstvou, so sedaj 
tekst popravili in glede tega med 
drugim beremo: ((Prišel je čas, da 
se vnese sprememba ne samo za­
radi vrhunskih zahtev svobode u- 
metnosti, pač pa tudi zato, ker bi 
bil odpor proti VJagnerju zgreše­
na poteza, u

Stari in sloviti flavtist, član te­
ga orkestra Uri Toeplitz, ki je 
hkrati tudi član uprave orkestra 
in avtor programa, je novo sta­
lišče takole utemeljil: «Nespamet­
no je, odbijati dela enega največ­
jih skladateljev 19. stoletja, med­

tem ko vozila nemške izdelave 
volksivagen preplavljajo ulice in 
ceste Izraela.))

Mariborski pevski zbori
se uveljavljajo

R 1lBOR, 21. — Pred tednom 
se je lariborski pevski zbor »Kla- 
vorau nočno uveljavil na tekmo­
vanju 'oslovanslcih pevskih zbo­
rov vi i. Zasedel je prvo mesto 
in si s n zagotovil nastop na 
prihodnje) vodobnem festivalu, ki 
pa bo v , 'cejšnji meri spreme­
njen, ker b,, dobil mednarodni ob­
seg in bodo 'a njem nastopili le 
trije že prej ''rani jugoslovanski 
zbori in sev, i povabljeni tuji 
zbori. Poleg i ’ je v načrtu v 
okviru kulturne .menjave s sosed­
no Avstrijo tudi priprava za skup­
ni nastop mariborskega pevskega 
zbora z Graško filharmonijo. Pred 
dnevi pa se je lepo uveljavil drugi 
mariborski pevski zbor, in sicer 
mešani pevski zbor «Angel Besed­
njak», ki je nastopil v Spitalu v 
Avstriji v zelo ostri konkurenci in 
tekmoval v kategoriji A in B.

Makedonske ikone
pred Sobranjem

SKOPJE, 21. — V zadnjem časti 
se v Makedoniji zelo veliko raz­
pravlja o zadevi svetih poč >, zna­
nih pod imenom ikone. Veliko je 
teh ikon. po domovih, po cerkvah 
in svetiščih. Iz mnogih odročnih 
vasi Makedonije pa se je prebival­
stvo v zadnjih letih izselilo in tu­
di cerkve teh krajev so ostale za­
puščene. Sedaj se dogaja, da nihče 
ne skrbi za te cerkve in tako so 
v nevarnosti tudi dragocene slike 
— ikone, ki predstavljajo veliko 
kulturno bogastvo Makedonije. Ker 
je ta pojav dokaj obsežen, se je 
z njim ukvarjala tudi skopska 
ljudska skupščina, ki je imeno­
vala posebno komisijo, ki naj pro­
uči sedanje stanje makedonskih 
ikon.

Do pred nedavnim so računali, 
da je po privatnih domovih in 
cerkvah okoli 15.000 ikon. Po naj­
novejših podatkih pa jih je tudi
30.000.

Problem ohranitve teh dragoce­
nih umotvorov, ki izhajajo iz XI. 
stoletja, je tembolj pereč, ker se 
najdejo brezvestni ljudje, ki kra­
dejo ikone po starih zapuščenih 
cerkvah in jih prodajajo, pogosto 
tudi v tujino.

Told se vrača na odrske deske

RIM, 21. — Po dolgih letih se 
znani italijanski komični umetnik 
TotO vrača h gledališču. Peppino 
Patroni Griffi je namreč neapelj­
skemu umetniku predlagal nekaj 
vlog v nekaterih delih Raffaela 
Vivkmija. Pravzaprav je TotO že 
dolgo težil za tem, da bi se po­
novno vrnil na odrske deske. Za- 
to je poriudbo z navdušenjem spre­
jel. Kaže, da bo TotO igral glavne 
vloge v treh Vivianijevih delih, in 
sicer v »Caffč di notte e giorno», 
»Musiča di ciechi» in ((Toledo di 
notte».

TotO je že igral v delih Vivia- 
nija, ko ga je ta avtor visoko ce­
nil. Poleg TotOja bodo v omenje­
nih delih igrali še Puppella Mag- 
gio, Franco Sportelli in nekateri 
drugi neapeljski umetniki. V zvezi 
s Totbjevo vrnitvijo h gledališču 
se govori, da bi mogel TotO pre­
vzeti tudi vlogo Geppetta v Collo­
dijevih «Prigodah».

Nagrade za keramiko

GUALDO TADINO (Perugia), 21. 
21. — Žirija 8. mednarodne raz­
stave keramike je podelila prvo 
nagrado v znesku enega milijona 
lir Alfonsu Leoniju iz Faenze, dru­
go nagrado (ex aeguo) si delita 
Nedda Guidi iz Rima in Aldo Lau- 
renzi iz Perugie. Nadaljnje nagra­
de so dobili še Biagioli, Pompili 
in Cipolla, medtem ko je bila zla­
ta kolajna predsednika republike 
podeljena češkoslovaški umetnici 
Kveženski. Poljakinja Kreskieivicz 
pa je dobila zlato značko, ki jo 
je dala krajevna turistična usta­
nova.

V Clevelandu 
spet kri

CLEVELAND, 21. — Plemenski 
neredi se tu nadaljujejo. Sicer je 
bilo danes bolj mimo kot včeraj, 
ko so v spopadih med črnci in po­
licijo zabeležili dva mrtva in 24 
ranjenih, vendar je tudi današnji 
dan zahteval svoje žrtve. Do nere­
dov je danes prišlo izven črnske 
četrti, ki jo je policija povsem 
blokirala. Oddelki nacionalne stra­
že so kljub proglasitvi Izrednega 
stanja, g težavo vzdrževali red, kaj­
ti črnsko ljudstvo Je močno ogor­
čeno zaradi včerajšnjih dogodkov. 
Črnski demonstranti so v odgovor 
na policijsko nasilje odgovorjli s 
kamenjem, ki so ga metali proti 
policijskim avtomobilom. Močni od­
delki nacionalne straže pa so ven­
darle vzpostavili «red».

Se prej pa Je prišlo do krvavega 
dogodka, ko je policija streljala 
proti avtomobilu, na katerem so 
se vozili mož, žena in njuni trije 
otroci. Po uradnih poročilih je po­
licija vozaču ukazala naj svoje vo­
zilo ustavi. Ta je res svoj avtomo­

Radio Trst A
9.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — 

Poročila; 7.30 Jutranja glasba;
11.30 šopek slovenskih; 11.45 Or­
kestri lahkp glasbe; 12.15 Zena in 
dOm; 12.30 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasbeno potovanje; 17.00 
Klavirski duo Russo-Safred; 17.20 
Glasbeni kaleidoskop; 18.00 Ne 
vse, toda o vsem; 18.15 Umetnost 
in prireditve; 18 30 Harfistka Pav­
la Uršič - Petrič; 18.55 Richard 
Strauss: Don Juan, simfonična pe­
snitev; 19.15 Milko Bambič: ((Pi­
nakoteka Brera v Milanu«; 19.30 
Sodobni motivi; 20.00 šport; 20.35 
Gospodarstvo in delo; 20.45 Na 
pianolo igra Crazy Otto; 21.00 
Koncert operne glasbe; 22.00 Sin­
dikati v modemi državi; 22.15 
Harmonija zvokov in glasov; 23.00 
Glasba za lahko noč.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Juke box; 13.45 Četrto de­
janje opere aCarmen«; 14.05 Knjiž­
ne novosti.

Koper
6.30, 12.30, 14.30, 15.30 in 20.30 

— Poročila; 8.15 Jutranja glasba;
9.00 Prenos RL; 10.30 Srečno po­
letje; 11.00 Pesmi; 11.30 Današnji 
pevci; 11.45 Glasbeni zmenek; 12.00 
in 13.00 Glasba po željah; 13.40 
Operni koncert; 14.40 Partizanske 
pesmi; 3,5.00 Ljudski plesi; 15.40 
Zabavna glasba; 16.00 Prenos RL;
20.00 šport; 20.30 Prenos RL; 23.15 
in 23.35 Plesna glasba.

ČETRTEK, 22. JULIJA 1966 
Nacionalni program

7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 — 
Poročila; 8.30 Zabavna glasba; 8.45 
Neapeljske pesmi; 9.00 Operetna 
glasba; 9.25 Zdiavnikovo mnenje;
9.35 Chopinove skladbe; 10.05 Po­
pevke; 10.30 Operni dueti; 11.15 
Ljudski plesi; 11.30 Jazz; 13.30 
Dva glasova — en mikrofon; 15.15 
Gospodarska rubrika; 16.30 Spo­
red za najmlajše; 17.25 H. Fiel­
ding: «Tom Jones«; 17.50 Grška 
lahka glasba; 18.50 Ital. sklada­
telji; 18.45 Radijska črtica; 20.25 
Junaki morja: Veliki dvoboj pri 
Midwayu; 21.00 Simf. koncert.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30 in 19.30 — 

Poročila; 7.33 Jutranja glasba; 8.30 
Mali koncert; 9.40 Noye pesmi;
10.00 Glazunov: Koncert opus 22;
10.35 Pisan spored; 11.35 Vesela 
glasba; 12.00 Zvočni trak; 14.00 
Pevci; 14.45 Za prijatelje plošč;
16.00 Rapsodija; 16.38 in 17.35 
Glasbeni spored za mladino; 18.15 
Poljudna enciklopedija; 18.35 
Skladbe za orkester; 18.50 Vaši 
izbranci; 20.00 Zvezde, morje in 
sonce; 21.00 Spored iz New Yor- 
ka; 21.40 Plesna glasba.

///. program
18.30 Faurejeve skladbe; 19.00 

Španska kultura; 19.15 Koncert; 
20.50 Revija revij; 21.20 Wolf, 
Schoemberg in Webem; 22.00 Na 
sporedu Cortese, De Meester in 
Paque; 22.45 A. Adamov: ((Inti­
mi ta«, enodejanka.

Slovenija
7.05, 8.00, 13.00, 14.00, 16.00, 20.30

— Poročila; 9.05 Janez Potrč; 
Pravljica o Vanču in Lenki; 9.35 
M. Lipovšek: Medvedek Brum- 
ček; 10.00 Lažja orkestralna glas­
ba; 11.00 «Pot v zmago...«; 12.00 
Turistični napotki; 12.15 S pesmi­
jo in plesom po Jugoslaviji; 13.05 
Opoldanski koncert; 14.30 Ustvar­
jalnost in človečnost NOB; 15.30 
Slov. narodne pesmi; 16.05 Lahka 
glasba; 17.00 Post festum Zagreb 
66; 18.05 Ples; 19.00 Radijska igra
— C. Zlobec: Moška leta našega 
otroštva; 20.05 Glasbene razgled­
nice; 21.00 Partizanski invalidski 
pevski zbor; 21.25 Lažja orkestral­
na glasba; 22.15 Oddaja o morju 
in pomorščakih; 23.10 Za ljubi­
telje jazza; 23.50 Pesmi upora; 
24.05 ((Poletni pastorale«.

Ital. televizija
18.15 Spored za najmlajše; 19.45 

šport in ital. kronike; 20.30 Dnev­
nik; 21.00 C. Gorostiza: «11 pane 
della follia«; 22.35 Dokumentarij: 
Ljudje na morju; 23.15 Dnevnik.

U. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 TV pošta; 

22.00 Detektivka «La capsula di 
cobalto«.

Jug. televizija
19.40 Poročila; 19.45 Anka riše

— oddaja za otroke; 19.55 Ohrid­
sko poletje; 20.15 Praznični kalei­
doskop; 20.45 Obzornik; 21.00 
Dnevnik; 21.33 Ne joči, Peter — 
slov. film; 23.00 Poročila.
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TROJE KLOBUKOV
PODPREFEKTINJE

O mali podprefektinji so govo­
rili: «Gospa Ceridanova ima pač 
drzne oči.» In prav so imeli. Dr­
zen je bil celo vsak del njenega 
drobnega, ljubkega, jedrega, pol­
nega telesa brez gubice, «turlu- 
ruru» in «tirelireli», kakor v pes­
mici, ki so jo skovali nanjo. Vse­
eno je bila neizpodbitno pooseb­
ljena krepost. Vse oprezujoče in 
klepetavo mesto je priznavalo, da 
se ni spustila v kako ljubimka­
nje z ljubeznivim, neustavljivim 
namestnikom, ki je spravil ob 
dobro ime vsako prejšnjo pod- 
prefektinj*«, niti s podporočnikom, 
ki je pravkar končal častniško 
šolo Saint-Cyr, in je v ženskih 
srcih zanetil marsikateri rahli po­
žar skozi monokel, ki se je ble­
ščal v soncu ali v plinski svetlo­
bi, niti z glavnim urednikom {(Se­
verozahodnega odmeva«, ki je bil 
pesnik in razpoloženjski glasbe­
nik, ki je prednašal Baudelaireove 
pesmi, Rollinatove skladbe, in se 
spremljal pri klavirju z dolgimi, 
histerično navdahnjenimi rokami 
ter v ideal na stropu zamaknje­
nimi očmi! Odkod takšna kre­
postnost, ki se je tako slabo skla­
dala s predrznimi očmi, in sicer? 
Zato, ker je gospo Cčridanova o- 
boževala svojega moža, lepega 
dečka, s katerim se je kot posest­
nikova hči iz ulice Montorqueil 
Poročila pred tremi leti zato, ker 
je na five o’clockih meščanskih 
salonov pripovedoval bulvarske, 
celo montmartske dogodivščine, s 
komolcem naslonjen na kamin, z 
tepo zavozlano rožnato samovezni- 
co pod tanko kozjo bradico, in je 
sicer imel dokaj dobro službo v 
niinistrstvu za notranje zadeve. 
Nič manj kot poprej ji ni bil 
všeč, ko je postal politik; in ka­
kor ga je občudovala v lepi uni­
formi, tako ga je še bolj ljubila, 
ko jo je slekel. Domačnost je po­
speševala obrednost. Tako je ma­
lo podprefektinjo zalila huda ža­
lost, ko ji je gospod Georges Cč- 
ridan naznanil, da mora v Pariz 

! — uradno — in da bo tri dni 
odsoten. «Pa tri noči?« je vzdih­
nila. Toda bila je junaška, in ko 
JI je obljubil, da ji bo prinesel v 
opravičilo za prvi dan odsotnosti 
mačehico, za drugi dan spomin­
čico, in za tretji rdeč nagelj — 
rnanj žalosti in več koprnenja za- 
i“adi skorajšnje vrnitve! — mu je 
rekla comeillevsko: «Pojdi in o- 
Pravi svojo dolžnost:! »^Zapušče­
na v podeželskem mestu, ni lju­
bimkala niti z glavnim uredni­
kom ((Severozahodnega odmeva«, 
niti s podporočnikom, niti z ne­
ustavljivim namestnikom. Zanaša- 
Is se je samo na solze slamnate 
vdove, da si bo lajšala rahlo vro­
čino v očeh, ki je ni mogla u- 
krotiti.

No, podprefekt se ni zlagal: v 
njegovi odločitvi za potovanje ni 
bila niti sled grdega namena, da 
bi si privoščil v Parizu kako na­
slado. Pošteno in marljivo je ne­
kajkrat obiskal ministra, mu po­
ročal in prejemal navodila; in 
tretji dan bi bil odpotoval že do­
poldne, če se ne bi bil spomnil 
cvetlic, katere je obljubil ženi. 
Kje neki! Sveže cvetlice hitro uve- 
nejo, in žalostno bi bilo, slabo 
znamenje, če bi podaril svoji obo­
ževani ženki mrtve barve in ma­
ne vonjav. Ne! Naročil bo troje 
klobukov, katerih vsak bo okra­
šen z enim teh treh cvetov. Brez 
obotavljanja je obiskal najzna- 
menitejšo modistko, in nekaj ur 
Pozneje — na bulvarjih se še ni­
so prižigale ulične svetilke — so 
Poslali Cčridanu v rožnati škatli 
s tremi predelki bel čipkasti klo­
buček z mačehico, slezastobarv- 
no žametno čepico s trepetajočim 
stebelcem tankih spominčic, in 
mušketirski klobuk, okrašen s 
škrlatnim nageljnom.

Cčridan je bil očaran, toliko 
da se ni razjokal od veselja, ko 
je pomislil, da bo ta eleganca, 
ta milina, ta svežina krasila pre­
lepo ljubo glavico, ljubo glavico 
njegove ženske; s škatlo v roki je 
planil proti kočiji, ker se je bli­
žal odhod vlaka. Toda: «Georges»
— «Kaj?» — ((Georges!« — Kako?
— «Lej ga, me ne poznaš več?»
— ((Gaston!« — ((Presneto!« — 
«Kdo bi si mislil!... — «Si še ved­
no podprefekt?« — «še vedno!«
— «Kaj pa delaš v Parizu?« — 
'(Odhajam.« — «Kdaj?» — «Nocoj, 
takoj!« — «Ah, ne, ne, nikakor 
ne!« — «Pač, zares.« — «Nikar, 
stara tovariša sva, srečala sva se, 
večerjala bova skupaj.« — ((Nemo­
goče, vlak...« — «Saj ni samo ta 
vlak.« — «Gotovo, ob enajstih zve­
čer vozi še eden, drugi pa ob šti­
rih zjutraj. Vendar moram od­
potovati. Vidiš tole škatlo?« — 
«To rožnato škatlo?« — «Notri so 
trije klobuki, nosim jih svoji že­
ni. Moram odpotovati takoj.« — 
«Georges!v> — «Gaston!» — ((Ve­
čerjaj z menoj, jaz pa te spre­
mim na deželo!« — «Pojdeš za­
res, moj stari tovariš?« — ((Poj­
dem.« — «Kaj pa s klobuki?« — 
«No, vzemi jih s seboj v resta­
vracijo. Saj se v škotli ne bodo 
pokvarili.« — «Pri moji veri!...« — 
((Tako je!«

Naročila sta si posebno sobo, 
da bi se glasno pogovarjala o

svoji mladosti, o svojih nekda­
njih revah in norostih. Bila je 
očarljiva prijateljska ekloga, ka­
tere vsak distih se je začel s: 
«Se spominjaš?«

Pri povečerku sta bila okaje­
na. «Ah, oprostita, gospoda...« 
Neka gospa se je zmotila v vra­
tih. ((Nikakor, nikakor, prav nič 
se niste zmotili!« je vzkliknil 
Gaston. «Gaston!» je rekel Geor­
ges. — «No, in kaj potem! Mar 
se zdaj bojiš čedne ženske?« Za­
res čedna, ta potepinka restavra­
cijskih hodnikov! Čedna in glo­
boko razgaljena. Sprejela je ne­
kaj čaš šampanjca, in okrepila 
učinek s sedmimi ali osmimi ča­
šami sherry-brandyja; pridobila 
si je pravico, da se obnaša kot 
okajena. «Lej,» je rekla, «kaj pa 
je v tej škatli?« Georges je planil 
kvišku. «Nič! Nič!« in jecljal: 
((Vzorci so... jaz sem trgovski 
potnik...« — ((Bedaček, za to si 
mi preveč gozdalinski. Kaj je to? 
Pokaži.« Vzdignila je rožnati po­
krov. «Ah,» je rekla, «ti kloboč- 
ki so pa zelo gosposki. Hočeš sta­
viti, da uganem, kdo jih je na­
pravil? Noteletova? Kajne? Ah, 
to vidiš na prvi mah, sicer pa 
imam pravo oko... zakaj jih pa 
imaš?« Nikakor ni bila pijana, le 
iz hudomušnosti se je tako spret­
no sklonila, da ji je sunkovito 
skočila dojka iz steznika — topla, 
bela, skoraj rožnata dojka, ki se 
ji resda ni bilo treba opravičevati 
zaradi svoje polnosti, svoje pre­
daje; svetila se je dišečega potu 
kot da jo pretirano ogreva rušo 
črni ogorek pod pazduho. «Mi jih 
daš?« — «Ne, ne!« — «Vsaj po­
merila bi jih, da se vidim.« Pred 
ogledalom si je pomerila zapo­
redoma klobuček, čepico in mu­
šketirski klobuk: in troje rožic je 
preprosto in osuplo drgetalo na 
žolti, pobarvani in obledeli grivi! 
Georges je bil kljub okajenosti 
vznemirjen, bedasto jo je vprašal: 
((Kako vam je ime?« — «Ah, če 
tega ne veš mali, si se nemara 
vrnil z Madagaskarja. Pokliči na­
takarja, poizvedi. Jaz sem Marie 
la Trogne!«* In Marie le Trogne 
si je pomerjala klobuke z oblep­
ljenimi cvetlicami, mačehico, spo­
minčico in nageljčkom. Zagrabil 
jih je, stlačil v škatlo, in potisnil 
nanjo pokrov. ((Plačati, natakar, 
plačati!« — «Ah, kakšna neotesan­
ca!« je rekla La Trogne. In sta
Slft*'. ' n rf ■ .. -\,

Na bulvarju je rekel Gaston: 
((Poslušaj, najboljši vlak je tisti 
ob štirih zjutraj. Ce dovoliš, da ti 
povem... med tovariši si lahko 
vse povemo... poznam kraj... odli­
čen kraj... Tam se bova zabavala 
do odhoda vlaka... La Trogne je 
cipa... Meni so samo dostojne žen­
ske všeč... Pojdeva k moji stari 
prijateljici, ki prireja plese... iz­
ključno le za znance... Ce bi te 
ne predstavil, veruj, bi te odslovi­
li... To je zadnji salon, kjer...« 
Korakala sta ob hišah mimo po­
uličnih prodajalcev, ki so klicali 
((tretja izdaja.« Georges je rekel: 
((Vseeno je preneumno!« — «Kaj 
pa je preneumno! Saj nisi vsak 
dan v Parizu. Lahko si privoščiš 
kako zabavico, ko si že tukaj.« 
Hodila sta in se držala pod paz­
duhama, da se ne bi opotekala; 
Georges je držal za trak škatlo, 
ki mu je opletala ob stegnu, in 
v kateri so se v zmešnjavi čipk, 
žameta in klobučevine prerivali 
mačehica, spominčica in nageljček, 
namenjeni čudoviti glavici.

Kraj, kamor je Gaston pripe­
ljal Georgesa, je bil zares zelo 
spodoben. Kar je bilo tam mladi­
ne, je bila nedvomno zelo dostoj­
na, čeprav prostodušna. Nekatere 
so bile nage, nekatere so bile v 
tako prozornih muslinastih halji­
cah, da bi jih imel človek za ve­
likanske vrtnice, ogrnjene v ju­
tranjo meglico, tu in tam rožna­
te, povsod bele, v kotih pa črne 
barve; in če bi jih poprosil, bi 
zelo verjetno stresle meglico s 
sebe. Vseeno so se vedle izbrano. 
«Gaston! Gaston!« Vse so ga po­
znale, in še preden je zmignil, je 
zletelo pet zamaškov šampanj­
skih steklenic proti lestencu in 
proti kandelabrom in kaminu v 
belem in zlatem salonu, kjer so 
imeli kanapeji in naslanjači pre­
vleke, ženske pa nobenih.

Nazadnje se je Georges pošte­
no opijanil, vse se mu je že me­
šalo. Pokazal je škatlo. Rekel je: 
«Tam so klobuki moje žene! Čed­
ni so, boste videle! Malce so po­
mečkani, ker jih je pomerjala La 
Trogne.« Prav smešna misel ga 
je prešinila. Pomignil je trojici 
deklet, trojici tistih, ki so bile 
oblečene v meglice. Rekel je: «To 
bo veselo!« In povzel: «Kako vam 
je ime?« Ljudje z dežele strast­
no vprašujejo po imenih. — «Car- 
men!« — «Thisbe!» — «Mascotte!» 
Pristopila je četrta. «Jaz sem pa 
Dora.« Bila je velikanska črnka. 
Bruhnil je v smeh. «Ah, črne pa 
ne maram za klobuke moje že­
ne.« Odvedel je belke, pa ne da­
leč, le za zaveso. Odprl je škatlo. 
Spoštljivo so molčale spričo le­
pih klobukov; kar oboževale so 
jih. On pa: ((Glejte... glejte... po-

Zabuhla Marija.

merite... pomerite si...« Niso ča­
kale, da jim reče dvakrat. Na 
ruše pričeske, na črne polizane 
lase, na kostanjeve s prehodnim 
odtenkom barve so natikale čipke, 
baržun, klobučevino; in podpre­
fekt v sami srajci se je zvijal od 
smeha. Potem je uganjal s klobu­
ki burke: s čipkastim klobučkom 
je pokril ramo Carmen, s čepico 
Thisbin bok, z velikim mušketir- 
skim klobukom neznanska Moscot- 
tina ledja, ki so bila kljub širini 
klobuka le na pol pokrita. Ah, 
kakšne velike figove liste bi bilo 
treba za takšne nesramnosti! In 
mrtev pijan se je Ceridan valjal 
po preprogi med klobuki in žen­
skami.

Mahoma: «Georges? Georges!«
— «Kaj pa je?« — «Vlak!» — «Kaj 
praviš?« — «Vsak ob štirih, komaj 
ga boš ujel.« — «Glej, glej.« Po­
bral je vse tri klobuke, jih stla­
čil v škatlo, si oblekel suknjič, 
medtem ko so dekleta spuščala 
zlatnike v nogavice ob prožnih 
slastih nogah, ki bi lahko bile 
daleč od vsega tega čar kake idile.

Odneslo ga je z Gastonom, rož­
nata škatla mu je opletala okoli 
meč. Rahlo je rosilo. Na ulici, na 
bulvarju, nobene kočije. Hitela sta 
kar peš.Georgfes se je le malo 
streznil, jecljal je: «Vseeno je bilo 
smešno, kam vse so si tlačile klo­
buke... morda so uničeni s troji­
co cvetlic vred... Moja žena ne 
bo opazila nič... Kako naj bi le 
posumila... Povedal ji bom, da 
sem v vozu zaspal in sedel nanje... 
Ha, ha, ha, na škatlo... Saj nisem 
sedel na škatlo... ((Prisopihala sta 
na postajo. Tri ura petintrideset. 
Vraga! Se eno minuto pozneje, 
pa bi zamudila vlak. «Zbogom, 
na svidenje, Georges.« — Kako! 
Kaj praviš, na svidenje? Ne po­
tuješ z menoj?« — ((Nemogoče. 
Zdaj sem se spomnil... zjutraj 
imam dvoboj, za pričo sem pri 
dvoboju. Rad te imam. Ni bilo 
prav, da si plačal v restavraciji. 
Ni bilo prav, da si plačal stekle­
nice šampanjca pri moji stari pri­
jateljici. Pač nič ne de... saj si 
moj tovariš... Ko si pravkar držal 
listnico v roki, sem opazil, da 
imaš bankovce... Posodi mi petsto 
frankov. Hvala. Prisežem ti, da 
te obiščem po Veliki nagradi.« 
Georges je skočil v oddelek in 
omahnil, še ves pijan, v kot, 
škatla s klobuki mu je ostala 
med nogami. In je zasmrčal.

Na šipah se je prikazal dan, 
tako moten, tako vlažen dan, da 
so spominjale na žalostne oči 
v joku. V slabi svetlobi se je pre­
budil, in sram ga je bilo. Odmak­
nil je pokrov s škatle in zagledal 
tri uboge, pomečkane, raztrgane, 
trpinčene, umazane, usmiljenja vre­
dne klobuke. Ah moj bog, kaj 
poreče uboga oboževana ljuba, ko 
bo zagledala cvetlice, katere ji Je 
obljubil in jih prinaša, o gorje, 
v takšnem stanju!

Mala podperfektinja ni zinila 
niti ene besede očitanja. Se ji 
je zazdel mož enako ovenel kakor 
cvetlice, ki jih je prinesel v ža­
losten dar? Ali je uganila grdobije, 
zaradi katerih hi več vreden nje­
ne ljubezni tisti, ki ga je imela 
tako rada? Eno je gotovo — o 
pravična Previdnost! — da je nam­
reč podperfekt, ki je tako nemar­
no ravnal s klobuki svoje žene, 
tri dni po vrnitvi zagledal nekega 
popoldneva med običajnimi spre­
hajalci okoli glasbenega paviljona, 
zagledal, pravimo, v namestnikovi 
gumbnici mačehico, v podporoč­
nikovi spominčico, v gumbnici 
glavnega urednika ((Severozahodne­
ga odmeva« pa velikanski rdeč 
nagelj, ki je razglašal vse!

Lastovka cez ocean
nov roman ANTONA INGOLIČA

Lastovka čez ocean, novi ro­
man Antona Ingoliča, ki ga je 
izdala mariborska založba Ob­
zorja, pomeni motivno obogatitev 
Ingoličeve proze, pomeni tudi mo­
tivno obogatitev vse naše knji­
ževnosti, saj v umetniški besedi 
obravnava problem čezmorskega 
izseljenstva, ne pomeni pa v u- 
metniškem pogledu kakega po­
sebno velikega napredka v Ingo- 
ličevi pisateljski poti. Delo, ki je 
tematsko dragoceno, predvsem pa 
solidno, razgibano, zanimivo in 
privlačno napisan roman, bo kot 
večina Ingoličevih del, gotovo na­
šlo dosti hvaležnih bralcev, če­
prav večine roman ne bo niti nav­
dušil niti pretresel. Toda tudi v 
solidni in standardni obliki napi­
san pripovedni tekst iz komaj 
minulih dni je vendar izvirna li­
terarna stvaritev priljubljenega 
slovenskega pripovednika, nov iz­
viren slovenski tekst, ki ga bo 
širok krog prijateljev Ingoliča in 
domače pisane besede, vendarle 
vesel.

Lastovka čez ocean je roman, 
ki se dogaja na domači polto- 
vomi ladji, ki z nekaj potniki plu­
je iz Amerike proti domovini. 
Potniki predvsem slovenski izse­
ljenci, zaradi obiska ali drugih 
vzrokov potujejo domov, življe­
nje na ladji teče mimo in usta­
ljeno, vsaj v začetku, in zdi se, 
da se v teh dveh, treh tednih, 
kolikor traja potovanje, ne more 
ničesar zgoditi. Toda med ljudmi, 
ki se po toliko različnih življenj­
skih usodah znajdejo na domači

ladji, se vendar kmalu spletejo 
določene vezi, obenem pa izbruh­
nejo tudi nasprotja, ki privedejo 
do usodnega konflikta in spopa­
da. To, kar v začetku samo slu­
timo, se mora zgoditi. Smrt ene­
ga potnika, slepi potnik, begunec, 
ki hoče priti domov, predvsem 
pa vojni zločinec, ki se skriva 
pod tujim imenom in tujim pot­
nim listom, vse to privede do 
usodnih zapletov, ob katerih sto­
pijo drugi manjši konflikti med 
potniki v ozadje. Pri vseh teh 
opisih dogodkov na ladji pisatelj 
nujno posega v preteklost in celo 
precej daljnjo preteklost posa­
meznih oseb, ki pripovedujejo o 
svojem življenju, zlasti o življe­
nju v Ameriki. Tako se nam raz­
kriva življenje slovenskih izseljen­
cev v Ameriki v precej žarki luči, 
ki je bilo večinoma vse prej kot 
lepo, prijetno in udobno, temveč 
trdo življenje polno trpljenja in 
truda. Tako se v Ingoličevem ro­
manu prepletajo usode ljudi, od 
katerih je vsak doživel svojo 
zgodbo, z zanimivimi in napetimi 
dogajanji na ladji v zaokrožen, 
prijetno pripovedovan in z za­
vestjo naprednega intelektualnega 
delavca obravnavan tekst, ki bral­
ca pritegne. Ingolič zna pripove­
dovati, zna tkati zogdbe in zna 
tudi vplesti v roman nekaj ro­
mantike, nekaj avanturistike, ne­
kaj sodobne družbene in nekaj 
socialne problematike ter tako 
ustvariti tekst, ki ustreza vsem 
pogojem dobrega romana. Seveda 
so pri tem dragocena zlasti origi-Just de Gandi Platon (Pariz, Louvre)
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Platonov PROTAGORAS se je pridružil 
že lepi vrsti slovenskih prevodov 

starega klasičnega slovstvaiz
Ker se pač v šolah v Sloveniji 

ne uče več grščine in skorajda ne 
latinščine in ker ostajajo tako 
kulturna bogastva antike mladim 
izobražencem bolj ali manj ne­
znana, so knjige, ki v domačem 
jeziku posredujejo humanistično 
izobrazbo, toliko večjega pomena. 
Knjižna zbirka založbe Obzorja 
Iz antičnega sveta je zato toliko 
pomembnejša, saj nam je posre­
dovala že nekaj del staroklasične 
kulture. V tej zbirki je zdaj izšel 
znameniti Platonov dialog PROTA­
GORAS, filozofski traktat, ki si­
cer res ni branje za širok krog 
bralcev, zato pa toliko dragoce­
nejši biser antične filozofske li­
terature.

Medtem ko so prvi grški filo­
zofi, svoja vprašanja in rešitve iz­
ražali v kratkih izrekih — mnogi 
od teh imajo še‘ danes svojo ve­
ljavo — je kasnejša generacija 
uporabljala kot svojstveno obliko 
dialog, obliko filozofskega razgo­
vora, ki ga je do popolnosti raz­
vil zlasti Platon. Ta grški filozof 
iz Aten (427—347 pred Kr.), So­
kratov učenec in Aristotelov uči­
telj, ki ; je razvil nauk o idejah 
in njftm,rtal)So|utiii bitnosti, je 
med svojimi deli'ftkpisal tudi dia­
log, nazvan Protagoras po ime- 
nitnejn .sofistu, čeprav sodi ta 
Platonov spis v prvo dobo aje- 
govih. stvaritev, se uvršča med 
najzrelejša dela. Kot je slovenski
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VSAKDANJI KRUH
pesniška zbirka

Toneta Kuntnerja
Vsako novo 

ime na sloven­
skem Parnasu 
je dokaz lju­
bezni do poe­
zije in zani­
manja . zanjo, 
v slovenski 
književnosti pa 
vsekakor raz­
veseljiv pojav. 
In če se je šte­

vilnim pesniškim zbirkam, ki so 
izšle v zadnjem času, pridružilo 
še ime Toneta Kuntnerja, samo z 
veseljem pozdravljamo nastop 
mladega avtorja katerega prvo 
pesniško zbirko Vsakdanji kruh 
je pravkar izdala založba Mla­
dinska knjiga v svoji zbirki Pota 
mladih.

Mladi tržaški fantje godbenega ansambla «5 Moods« igrajo 
sedaj na splošno zadovoljstvo gostov v «Tavcrni» v Ankaranu

Urednik Mladinske knjige Jože 
Šmit je Kuntnerjevi pesniški zbir­
ki na pot zapisal, da v njego­
vih pesmih morda še ni čutiti 
pravega umetniškega napora, za­
to pa tudi ne tiste narejenosti, 
ki jo kažejo številni proizvodi 
najmlajšega pesniškega rodu. 
Dodal pa je, da pesnik prepro­
sto, vendar sugestivno izpovedu­
je svoja občutja ob doživljanju 
današnjega časa in razmer, pri 
čemer pa ne kaže, da bi podlegel 
modnosti in namišljenemu sve­
tovljanstvu. Pesnik se predstavlja 
s svojim mladostnim hrepene­
njem, ki se rado vrača v otroš­
tvo, s svojimi ljubezenskimi pe­
ripetijami in prepričljivim so- 
doživljanjem kmečkega življe­
nja v svojem rodnem kraju pod 
Pahorjem. Pesnikova odkritost 
do samega sebe — zaključuje 
Šmit — zlasti pa njegova pre­
pričljiva zrasost z domačim kra­
jem, z zemljo in njenimi ljudmi, 
obeta torej resnega pesnika, ob 
katerem tudi mi zahrepenimo, 
da bi nam pesem postala vsak­
danji kruh.

Bralec bo moral v marsičem 
pritrditi tem urednikovim pre­
prostim in stvarnim ugotovit­
vam o Kuntnerjevi poeziji. Gre 
za zbirko, petintridesetih pesmi 
mladega pesnika, ki so razdelje­
ne na več ciklov, v katerih pa 
se pesmi motivno večkrat pre­
pletajo med seboj. Poleg pesmi 
posvečenih mladostnemu hrepe­
nenju, in poleg nekaterih ljube­
zenskih pesmi so najznačilnejše 
pesmi ob koncu knjige, posve­
čene kmečkemu delu in zemlji. 
Ker gre zlasti v tem ciklu za 
izvirno, v današnji poeziji red­
ko tematiko, so te pesmi toliko 
bolj vredne pozornosti. Sicer pa 
se nam pesnik kaže še kot plah, 
malce tih pesniški ustvarjalec, 
iskren, oblikovno preprost in 
skop ter pravzaprav skromen 
tako v izrazu kot v metaforah. 
Toda prav te lastnosti so mor­
da zdrav obet. Sicer pa so Kun­
tnerjeve pesniške stvaritve ven­
darle toliko zrele, da so zaslu­
žile objavo v knjigi. Zlasti še, 
ker so resnično iskrene manj 
izumetničene kot pesmi drugih 
mladih pesnikov in ker je v njih 
vendarle toliko komunikativno­
sti, da tudi preprostemu ljubi­
telju poezije, če ne z razumom, 
pa predvsem s čustvom nekaj 
povedo.

izdaji na pot in slovenskemu bral- 
nja za lažjo umevanje napisal av­
tor uvoda Jože Kastelic, je osnov­
ni problem, ki ga v tem dia­
logu obravnava Platon, etično 
vprašanje. Vprašanje, ali se je 
vrline mogoče priučiti, ali človek 
nujno ravna dobro, če spozna, kaj 
je dobro, ali pa je človekov od­
nos do vrline odvisen tudi od 
človekove narave, od volje, nago­
nov in čustev. V dialogu nastopa­
jo Sokrat, Protagoras in še drugi. 
Sokratovo stališče v dialogu je, 
da je vrlina neka spretnost, teh­
nična lastnost človekovega ravna­
nja in kot taka priučljiva, da pa 
se ni mogoče naučiti kake sploš­
ne vrline kot stanja duha. Pro- 
tagorasovo osnovno stališče pa 
je, da je vrlina neka obča kate­
gorija duha in da vzgoja pospe­
šuje možnosti krepostnega ravna­
nja in življenja, ne pa da bi mo­
gla in morala biti vrlina neka 
konkretna lastnost v neki kon­
kretni obliki. Tega mnenja je očit­
no tudi Platon, pisec dialoga, ki 
dopušča, da Sokrat Protagorasa 
zavaja k napačnim sklepom, a v 
tej sofistiki polemizira s Sokra­
tom, ne pa Protagorasovim sta­
liščem. Končni rezultat dialoga je, 
da Sokrat dvomi, da je vrlina sa­
mo tehnična spretnost, potem ko 
je Protagorasa prisilil k priznanju, 
da je tako, ostane pri mišljenju, 
da so pri človeku možne posa­
mezne vrline brez odnosa do dru­
gih, enako dobrih in koristnih 
lastnosti. Vprašanje odnosa vr­
line do narave in vzgoje ostaja 
do konca dialoga še vedno od­
prto.

Nedvoumna pa je na drugi stra­
ni Platonova polemika z metodo 
Protagorasa in njegovih somiš­
ljenikov kot tudi z njihovim re­
lativističnim odnosom do etičnih 
vprašanj. V tem stoji Platon trd­
no na Sokratovih pozicijah in 
iz samega poteka dialoga in iz 
karakteristike posameznih nasto­
pajočih oseb se vedno više in 
čisteje dviga idealna podoba So­
krata kot človeka, ki teži za ab­
solutno resnico in absolutno eti­
ko in ju neizprosno ter brezkom­
promisno zagovarja.

Razvoj filozofije v kasnejših 
dobah je mnoga Platonova sta­
lišča premagal in na mnoge pro-

Sokrat (Vatikanski muzej)
bleme, ki so se Platonu zdeli sko­
raj nerešljivi, našel zadovoljive 
in tudi drugačne odgovore. Prav 
tako je nekatere stilne sestavi­
ne dialoga kot slovstvene oblike 
literature kasneje izboljšal. Nič 
pa se ni spremenilo na celoti: 
visoki zahtevnosti filozofskega 
mišljenja naj ustreza tudi živ­
ljenjska praksa. V tej osnovni te­
zi, ki je spoznavno teoretična in 
etična hkrati, sta Platon in nje­
gov učitelj Sokrat tudi danes živa 
in prisotna, zaključuje svoj uvod 
Kastelic.

Ii prav gotovo je ta uvod bi­
stvena sestavina slovenske izdaje 
tega Platonovega dialoga, ker bo 
bralcu na ta način močno olaj­
šano razumevanje nekaterih o- 
snovnih prvin ne samo dialoga 
samega, temveč antične filozofije 
in njenih glavnih predstavnikov. 
Seveda pa je glavno delo pri iz­
daji tega dela slonelo na preva­
jalcu Marijanu Tavčarju, ki s 
prevodom gotovo ni imel lahkega 
dela, in ki je opravil, kot je to 
sam zapisal ob koncu knjige, te­
žaško delo. Prevajalčeve pa so 
tudi opombe.

Ko prihaja na ta način Plato­
nov spis med slovenske bralce, 
si želimo samo, da bi prodrl med 
čimbolj širok krog naših ljudi.

Sl Ru.

Platon in njegovi učenci. (Pompejanski mo­
zaik. Muz j v

nalna in izvirna pričevanja o uso­
di slovenskih izseljencev v Ame­
riki, tako da lahko roman Lastov­
ka čez ocean označimo tudi kot 
majhno, v literarni obliki napi­
sano študijo o slovenskem izse­
ljenstvu v Ameriki. Ingolič, ki mu 
Je problem slovenskega izseljen­
stva očitno pri srcu, saj je ta 
motiv obdelal že v drugih svojih 
delih, le da je v njih posegel 
med slovenske izseljence po Ev­
ropi, je s tem prav gotovo veli­
ko storil. Tak način prikaza usod 
in sprememb, ki so jih naši ljud­
je doživljali in teku zadnjih de­
setletij v Ameriki, je gotovo spre­
jemljivejši in učinkovitejši. Seve­
da je Ingolič predvsem pisatelj 
in ne znanstvenik, ki bi obrav­
naval izseljenski problem. Toda 
Ingolič je napreden pisatelj, ki 
zna izbirati aktualne družbene te­
me in ki nima samo namena s 
svojimi knjigami zabavati bralce, 
temveč v svojih stvaritvah umet­
niško obdelati aktualne proble­
me. Z obravnavanjem slovenske­
ga izseljenstva v Ameriki je ne­
dvomno uspel in kljub temu, da 
roman sicer ni kaka posebna 
stvaritev, ustvaril delo, ki bo ta­
ko glede na tematiko kot na ob­
delavo originalne motivike ohra­
nilo trajno veljavo. Pisatelj je 
pri tem, kot je zapisal v sprem­
ni besedi kritik Mejak, spretno 
izkoristil prizorišče romana, pre­
pletel zgodbe In pronicljivo oživil 
značaje in usode junakov... Tako 
je roman nadvse razgiban, hkrati 
pa tudi moralno in duhovno vzne­
mirljiv... Z romanom Lastovka 
čez ocean je Ingolič pomembno 
zaokrožil in izpopolnil svojo iz­
seljensko epsko temo in v so­
dobno slovensko prozo vnesel po­
memben, še neraziskan motiv.

Lastovka čez ocean je torej mo­
tivno nov, originalen roman, Id 
ima vse odlike Ingoličeve zani­
mive in prijetno pripovedane u- 
metniške ustvarjalnosti, ki nas 
sicer ne razburja niti ne vrže s 
tira, ki tudi oblikovno ne pred­
stavlja ničesar novega, ki pa j« 
vendar pristen, živ in soliden so­
doben slovenski roman.
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VERA PA NOVA

Povest
srca

Vera Panova, rojena 1905 ▼ 
Rostovu, živeča sedaj v Lenin­
gradu, je po dolgi poti od časni­
karskega pisanja prešla v lite­
raturo. Pred vojno je pisala pred­
vsem odrska dela in se šele po 
njej posvetila pripovedni prozi. 
V svojih pripovednih delih je za­
čela iskreno in pogumno, s psi­
hološkim darom odkrivati dušev­
no in intimno življenje sovjet­
skih ljudi. Zato ji uradna kritika 
dolgo ni bila naklonjena. Vendar 
pa sodi v zadnjem času med ti­
ste pisatelje, ki jim priznavajo 
prizadevanje za obnovo sovjetske 
literature. Tako je Panova doži­
vela uspehe ne samo doma tem­
več tudi v tujini. Med deli, ki 
so jih prevedli v več tujih jezi­
kov, je tudi roman Povest srca, 
ki smo ga zdaj dobili v sloven­
ščini. Knjigo je v prevodu Fran­
ca Vogelnika izdala mariborska 
založba Obzorja v svoji zbirki 
Nova obzorja.

V okvirni povesti pripoveduje 
pisateljica o razmerah v prvem 
desetletju po oktobrski revoluci­
ji. V ospredju povesti sta dva 
fanta Sevastjanov in Gorodnicki, 
ki zgodaj zapustita dom in se 
vsak po svoje prebijata skozi živ­
ljenje k uspehu. Sevastjanov po­
stane kurir in nabiralec naroč­
nin pri časopisu, potem pa novi­
nar in končno pisatelj. Gorodnic­
ki pa postane po begu z doma 
komsomolski funkcionar, potem 
pa zboli za pljučno tuberkulozo 
in po posredovanju starejšega 
brata odide v zdravilišče v Jal­
to, nato pa se spet oklene svo­
jega dela, pri čemer se postavi 
na svoje noge, hoteč postati ne­
odvisen od starejšega, ugledne­
ga brata. Tema dvema osebno- 
stima stojita nasproti dve ženski 
osebi, ena lahkomiselna in spo­
gledljiva, ob kateri doživi svoj 
roman Sevastjanov. in druga res­
nobna, bistra. Pisateljica je prav 
v ljubezensko zgodbo, v povest 
srca, dala poudarek v svoji pri­
povedi, ko je v romanu, sicer v 
okolju velikih družbenih spre­
memb, orisala predvsem ljube­
zensko zgodbo Sevastjanova z le­
po, pokvarjeno žensko, njegovo 
kasnejše iztreznenje ter zbližanje 
s skromnim, ljubezni vrednim 
dekletom. Čeprav pisateljica se­
veda svoj roman postavlja v o- 
kvir velikih družbenih spre­
memb in nemirnega časa, nima 
roman nobenih aktivističnih fraz, 
nobenih gesel, v njem pa je pa- 
udarek na intimnem življenju, ki 
je upodobljeno sveže in človeško 
pristno.

Roman Povest srca ni kako ve­
liko delo, se pa prav prijetno be­
re. Zanimivo je tudi zaradi oko­
lja in razmer, ki jih pisateljica 
prikazuje, predvsem pa zaradi 
preokreta k opisovanju notranje­
ga, intimnega življenja. Seveda 
pa v tekstu ni kaj takega, kar 
bi nas posebno pretreslo ali po­
sebej navdušilo. Zato lahko reče­
mo, da gre za povprečen, toda 
dovolj zanimiv in vendarle pri­
jetno napisan tekst.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 22. julija 19W

Nori, nori Walter Chiari
Z nasmehom na ustnicah, dovtipi in šaljivo mimiko, skuša prikriti 
svojih 42 let - Na ekranu vedno veseli Walter, je v življenju otožen
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Poznate Walterja? Mladosten, smešen, zapeljiv, simpatičen — tudi 
mi, dokler ni nastal ta intervju, smo ga poznali samo s te plati, 
•edaj pa smo odkrili še drugo plat njegovega značaja: otožnost. 
Tudi Walter jo človek, tudi on se kdaj pa kdaj počuti osamlje­

nega in zapuščenega.
»Dvainštirideset let!» Je zamiš­

ljeno dejal Walter Chiari in spil 
svoj aperitiv, in nastavil kozarec 
natakarju, ki mu ga je napolnil 
do vrha. «Dvainštirideset, fant! 
Tebi lahko zaupam: težijo, uh, 
kako težijo!« je potožil in kožar 
rec je bil že prazen.

Hotel sem mu oporekati, da 
dvainštirideset let ni tako straš­
na starost, da bi se moral člo­
vek zaradi nje razburjati. Am­
pak nisem oporekal: Walter Chia­
ri ni po poklicu zdravnik ali de­
lavec, on mora braniti in ohra­
niti mit, legendo, ki se je ustva­
rila okoli njegovega imena: «la- 
tin lover«, «play-boy»,. osvajalec. 
Sedaj, ko se je nenadoma znašel 
na pragu petdesetih let, je upra­
vičeno nekoliko zaskrbljen in v 
strahu: ali bo kos mlajšim tek­
mecem?

Vidite, zato mu nisem oporekal, 
omejil sem se le na poklon, ki 
povsem odgovarja resnici: «To- 
da vi ne kažete dvainštirideset, 
Walter...«

«Vem, dobro Jih skrivam, U- 
kvarjam se s SportaiiBr—vsako ju­
tro telovadim, predvsem pa se 
počutim mladega «znotraj», kar 
je najbolj važno.« mi je zatrdil.

«ZakaJ potem tisto tarnanje 
in stokanje?« me je zanimalo.

«Morda trenutek krize, živčno­
sti. Gledam svoje sovrstnike, ki 
se mi zdijo že stari očetje, na­
veličani in zdolgočaseni, nato po­
mislim nase: kako sem drugačen. 
Potem se moram spet vprašati, 
če sem zares drugačen,1 če ni mo­
je fičfiričarsko obnašanje zgolj 
komedija, s katero hočem pre­
slepit druge in samega sebe. 
Predvsem pa mi ne gre v račun, 
da sem že toliko star, izmiš­
ljam si dovtipe, ljudje se smeje­
jo in jaz hočem pozabiti resni­
co, da bom čez deset let star 
petdeset let...«

«Cez osem, Walter...»
«Pa saj je vseeno!«
Poklicali so ga v studio. Ostal 

eem z nepopisano boležko in ve­
likim presenečenjem: in to je

Walter Chiari? Predstavljal sem 
si ga drugačnega, nekoliko ošab­
nega in prevzetnega, v nobenem 
primeru pa otožnega. Gledal sem 
ga, kako se je zibal pred ka­
mero, tiščal roke v žepih in raz­
potegnil obraz v širok nasmeh, 
ko mu je režiser dal znak, naj 
prične.

Intervju sva nadaljevala čez 
teden dni. Domenjena sva sicer 
bila, da ga bom jaz v sredo zve­
čer obiskal na domu, kjer bi se 
lahko v miru na dolgo in širo­
ko pogovarjala o vsem, kar me 
zanima — toda mene na sestanek 
ni bilo. In nisem se mu opravičil 
zaradi izostanka, saj sem vedel, 
da tistega dne niti njega ni bilo 
doma. Walter Je namreč tak: do­
brosrčen, ustrežljiv in gostolju­
ben, toda zelo raztresen in po­
vršen. Koliko ljudi je (nehote) 
potegnil: povabil jih je na dom, 
v restavracijo ali gledališče, nje­
ga pa ni bilo od nikoder. Nasled­
nji dan so revčki v časopisu bra­
li, da je Walter Chiari preživel 
romantično noč na Capriju, v 
je nežno in goreče ljubil. PomJ- 
družbi slavne gospodične XY. Za­
pomnite si: niti ene mu ne sme­
te verjeti.

«Lepo ste videti,« ml Je dejal, 
ko sem se pojavil na vratih nje­
gove gardarobe. «Hvala, tudi vi 
imate odličen videz,« sem vrnil 
milo za drago in mu sedel na­
sproti.

Že po tonu njegovega glasu 
sem zaslutil, da je prijetno raz­
položen, zato sem takoj izkori­
stil priliko in postavil vpraša­
nje, ki me Je najbolj srbelo:

«Mnoge ste ljubili Walter, am­
pak, zaupajte: katero ste imeli 
najrajši?«

«Se vam ne zdi, da streljate 
nekoliko preveč naravnost?« je 
bil njegov odgovor.

«Zares? Torej vas bom spom­
nil samo na štiri, ki me najbolj 
zanimajo: Lucio Bose, Avo Gard- 
ner, Mino ali Alido Chelli?«

«Vidim, da vztrajate...«

((Pravijo, da vam je Lucia po­
menila največ...«

«To vem samo jaz!«
«Kaj pa Mina?«
«Mina je največja italijanska 

pevka.«
«Moj profesor glasbe bi vaš od­

govor komentiral z besedami ((od­
krili ste toplo vodo, Walter». 
Da je Mina največja italijanska 
pevka, to vem tudi jaz.«

«Cesa pa vi ne veste!«
«Kdo je Ava Gardner, na pri­

mer. Me hočete poučiti?«
((Zakaj vas toliko zanima?«
»Všeč mi je...«
«Ah, če je tako...«
Komu izmed nas ne laska, če 

nekdo drug pokaže zanimanje in 
oboževanje za osebo, na katero 
smo bili zelo navezani? Tudi Wal- 
ter ni nič drugačen, še posebno, 
ker je Ava Gardner bila edin­
stvena lepotica in je še danes 
čudovita, čeprav tudi zanjo čas 
neizprosno hiti. In Walter ima 
za Avo samo lepe besede, saj Jo 
šiite, da je v času, ko je bila 
njuna ljubezen v razcvetu, po 
vsaki večerni predstavi (takrat je 
nastopal v gledališču) odletel iz 
Milana v Madrid, da je lahko 
v njeni bližini ((občudoval čudo­
vito špansko jutranjo zarjo«...

((Ostala sva dobra prijatelja,« 
Je dejal Walter «in se večkrat 
obiščeva. Pozimi sem jo povabil 
v Milan, kjer sem nastopal v ko­
mediji «Luv». Novinarji so takrat 
napravili velik hrup in celo zapi­
sali ,da sva se «ponovno našla«. 
Neumnost! Ava Je edinstvena že­
na, takšne nisem več srečal, to­
da ne zna se vključiti v družbo, 
v življenje, težko jo je razumeti.

Ena izmed lastnosti Walter- 
jevega značaja je torej ta: ostal 
je drag prijatelj z vsemi, ki jih 
je kdaj ljubil, se z njimi sreču­
je in jim pošilja spominke in rde­
če rože, kadar imajo rojstni 
dan (seveda, za to skrbi njegov 
zvesti tajnik). Posebno rad pa 
ima Mino (morda zaradi tega, 
ker je njima ljubezen trajala sa­

mo eno poletje?). V TV studiih 
jo je neprestano zasledoval, jo 
božal, objemal ali poljubljal na 
kolena. Vse v znamenju velikega 
prijateljstva, se razume. Kaj pa 
Alida Chelli? Bila je njegova 
partnerica v glasbeni komediji 
«Lahko noč, Bettina« in VValter, 
tako pravijo, je zaradi nje izgu­
bil glavo. Pozabil je, da se 
«play-boyem« ne spodobi obeša­
nje na eno samo krilo. Fotografi 
ga vedno presenečajo ob njeni 
strani. Očitno je, da se je «latin 
lover« postaral in utrudil, ko­
mentirajo.

«Vem, vem,« se je razburil 
VValter, «vsi bi hoteli vedeti, če 
se bova z Alido poročila in če se 
morda nisva že «na tihem«, kot 
Je sedaj v modi Nič takega. Ali­
do imam zelo rad in prav zato 
ne mislim na zakon. Stara je 
dvajset let (ali nekaj takega), 
jaz pa jih bom čez deset imel 
že petdeset...«

«Cez osem, VValter...«
«Pa saj je vseeno!«
Nedvomno leta bežijo, VValter 

ima za seboj kopico predstav v 
gledališču, nič koliko nastopov 
na televiziji, nastopal je v sko­
raj osemdesetih filmih. In ven­
dar, čeprav ima nedvomno veli­
ke igralske sposobnosti, ne slovi 
kot dober igralec. Popularen je 
kot človek, ki se mu je treba 
smejati, kot ljubimec, kot šport­
nik (pred vojno je bil prvak v 
boksu) in kot zelo simpatičen, 
«un simpaticone!«.

Hočeva govoriti, VValter, kako 
to, da vam ni uspelo igrati v 
boljših filmih, osvojiti tudi kri­
tiko, ne samo občinstva?

«Eh, to je dolga štorija... Iz­
gubljal sem čaš, vem. Igral sem 
v komercialnih in cenenih fil­
mih, ker so me dobro plačali. 
Ce sem hotel občudovati jutranjo 
zoro v Španiji, boste razumeli... 
Ampak mislim, da ni še vse iz­
gubljeno. V zadnjem filmu «Jaz, 
jaz, jaz in... drugi« sem se pred­
stavil v novi obleki, kritika je

bila pozitivna, publika zadovolj­
na.«

«Tudi s komedijo «Luv» ste 
imeli velik uspeh, kajne?«

«Zelo velik, vse predstave so 
bile razprodane. In bili smo sa­
mo trije: Franca Valeri, Gianri- 
co Tedeschi in jaz.«

«Bo vaša igralska skupina ob 
stajala tudi v prihodnji sezoni?«

»Seveda, imam lepo zamisel...«
((Ostali načrti?«
((Kmalu bom odpotoval v Av 

stralijo, kjer sem podpisal po 
godbo za tri filme. Upam tud:, 
da se bo uresničila moja velik« 
želja: igrati «teleromanzo». Ir,
najbrž bo to priredba Londonc 
vega romana »Martin Eden«. Rt 
žiser bo Sandro Bolchi, Ampak, 
psst!... to so le sanje...«

«Ki pa se bodo uresničile!«
«0 tem sem prepričan, kajti, 

če še ne veste: svetu vladajo šti­
ridesetletnih!«

Ne bom tuhtal, če svetu vlada­
jo štirideset ali dvajsetletniki, res 
pa je, da je VValter Chiari ne 
navaden štirideset, oziroma dva 
inštiridesetletnik. Kadar ga nje 
gova mama kara, ker ji še ni po 
klonil vnučka, jo VValter pri 
srčno stisne k sebi in ji na uho 
šepne: «Ma kako, mamica, ne 
vidiš, da sem sam še velik o- 
trok?« In gospa Annichiarico (tak 
je VValterjev pravi priimek) ga 
ljubeče poščipa po licih in z 
vlažnimi očmi reče: «Che figlio 
matto! Uboga jaz!«. In kako 
spremlja številne sinove dogodiv­
ščine? Rada brska po revijah, ki 
pišejo o njenem sinu in se mo­
ra večkrat pošteno nasmejati: 
nihče ga ne pozna, nihče ne ve, 
kdo je VValter Chiari. Samo ona.

Ko sem ga vprašal za nasvet, 
kako naj ga predstavim našim 
bralcem, kako naj naslovim na­
jin intervju, mi je odgovoril: 
((Zapišite, da sem un po’ pazzo, 
to je še zmeraj vžgalo.« Tako 
sem, kot lahko sami vidite, tudi 
storil, le da sem besedo «pazzo» 
podvojil.

BRANKO VATOVEC

IZ POROČILA NATIONAL GEOGRAFIC SOCIETY

Gnilo meso, pečene gosenice, podgane 
prave poslastice pri raznih narodih

Pri pogrnjeni mizi so okusi ljudi različni
Poročilo washingtonske Natio­

nal Geografic Society o jedeh, ki 
so na svetu najbolj priljubljene, 
je zelo zanimivo in jasno doka­
zuje, da so delikatese, ki jih ljud­
je uživajo v Evropi za nekatere 
narode v Aziji ali Afriki ogabne. 
Redki Evropejci bi zdržali ob po­
grnjeni mizi, na kateri bi jim ser­
virali jedi, ki so za druge narode 
prave poslastice. Morda bi vzdr­
žali samo taki, ki imajo solidne 
želodce, ali pa veliko radovednost 
o kulinaričnih pridobitvah drugih, 
narodov

Naj omenimo najprej, da so ša­
pe belega medveda pravi praznik 
za Eskimce, Kitajci uživajo pla­
vuti morskega psa, v nekaterih 
predelih Afrike so zelo priljub­
ljeni pečeni. repi krokodilov. To 
Je še dokaj razumljivo, čeprav 
sami kaj takega še nismo poku­
sili.' Vsa drugačna pa je zadeva, 
če začnemo govoriti o črnih mast­
nih gosenicah, jed, ki je najbolj 
priljubljena v Kongu. Le redki od 
nas bi hoteli posnemati avstral­
ske domačine, ki z užitkom od- 
ščipne.jo neki vrsti mravelj glave 
in trup žvečijo s takim užitkom, 
kot bi mi žvečili ameriške lešnike.

Nekatera plemena v južni Nige­
riji jedo podgane in 'ježevce in 
bolj so te živali debele, bolj so 
dobre. V arabski puščavi so pe­
čene kobilice prava poslastica in 
še kar drage, ker morajo lovci 
na kobilice plačati precejšnjo od­
škodnino beduinom za škodo, ki 
jo na poljih oovzročajo te požreš­
ne žuželke. Tudi mravlje spadajo 
med najbolj priljubljene jedi v 
neki indijski vasi, toda tistim pre­
bivalcem vasi bi se do obolelosti 
zagnusilo, če bi morali jesti ku­
hano jajce ali perutnino. Poline- 
zijci so neumni na podgane in 
znano je, da redijo Kitajci pse, 
zaradi odličnega mesa. Isto so 
delali tudi Azteki.

Ce imamo doma v shrambi za­
starel kos sira, ki že nekoliko 
«dtši», ga prav gotovo ne bomo 
vrgli stran, prav tako na Borneu 
ne mečejo stran gnilih jajc, am­
pak jih z užitkom pojejo, medtem 
ko imajo avstralski domačini gni­
lo meso za posebno okusno. Mno­
gi Kitajci in Japonci nimajo radi 
mleka in Indijci ne uživajo mesa

svetih krav, tudi zajčje meso je 
za Kitajce in Kafre odvratno. V 
Mehiki gojijo posebne črve na 
agavah, ki jih potem izvažajo v 
nekatere predele Južne Amerike, 
Japonci pa so posebno navdušeni 
na neko vrsto črvov ter si po jedi 
obliznejo vse prste.

Ne vihajte nosu. Nekatere teh 
jedi prav tako dobro teknejo in 
imajo prijetne vonje in okuse. 
Pečene kobilice spominjajo na ze­
lo mastne orehe. V čokoladi po- 
valjene gosenice so zelo podobne 
gumijastim bonbonom in osoljena

kitova koža prav lahko nadome­
šča krompirjeve »chips«.

Priznani strokovnjaki na pre­
hrambenem področju se potegu­
jejo za to, da bi se okusi pri člo­
veku razmnožili. Ce bi jim uspelo 
premostiti odpor in predsodke do 
nekaterih jedi bi dosegli veliko 
zmago v borbi proti lakoti na 
svetu. Vse je samo moč navade. 
Kdor je že od mladih nog začel 
uživati tjulnovo mast ali ter­
mite, bo najbrž do konca svojih 
dni smatral, da so te jedi najbolj 
okusne
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ZGREŠENO MNENJE PREMNOGIH VROČEKRVNIH MOŠKIH

Toplote željne Severnjakinje 
niso prav nič popustljive

Skoraj vsi južnjaki, posebno 
moški, imajo svoje posebno mne­
nje o skandinavski ženski. Sme­
mo reči, da skoraj vsi mladeniči 
iz južnih in tudi naših krajev, naj 
bodo to študentje ali delavci, mi­
slijo samo na to, kako bi preži­
veli svoje počitnice na Danskem, 
Finskem, Švedskem ali Norve­
škem, kjer naj bi poleg užitkov 
ob polnočnem soncu, objeli še ka­
ko Ingrid, Sirko, Aryo ali katero 
drugo plavolaso in belopolto de­
kle.

Deklice modrih ali sivozelenih 
oči, svetlo zlatih las, blede polti, 
ker polnočno sonce ne ožari kot 
južno, te mlade blondinke so to­
rej po njihovem mnenju lahek 
plen, tudi za kaj več, kot le za 
bežen flirt. V severnih deželah, 
kot nekateri pravijo, so ženske, 
posebno pa mladenke, žejne lju­

bezni mladih Južnjakov. Ko go­
vorijo o skandinavski ženski, ve­
čina naših ljudi misli na razpo- 
roko, na dekleta — matere, na 
tako imenovano svobodno ljube­
zen in podobno. Vsi ti ljudje pa 
se debelo motijo.

Res je, da so mlade severnjaki­
nje žejne toplote in zakaj ne, 
včasih tudi vročine, ki je na se­
veru ni v izobilju. Tam Je bolj 
hladno, celo mrzlo, pa naj gre 
za samo naravo kot tudi za ljudi. 
Zato ti ljudje iščejo toplote. Ven­
dar pa ženske s severa ne popu­
stijo kar tako, kot nekateri pri 
nas mislijo. Prav tako je tudi res, 
da so ženske iz severnih krajev, 
posebno na Skandinavskem, mno­
go bolj emancipirane in svobodne 
kot pri nas. Ne govorimo o žen­
skah na jugu Italije, Španije ali 
celo Afrike in Azije, ki so v mno-
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gih pogledih še dandanes, t.j. v 
dvajsetem stoletju, sužnje družbe 
in raznih predsodkov, malone kot 
v srednjem veku, razen v neka­
terih deželah, kjer so se osamo­
svojile. (V teh deželah so tudi 
ženske prispevale svoj delež za 
osvoboditev in prav je, da so 
postale enakopravne in svobodne, 
čeprav so usedline starega še žive 
in globoko zakoreninjene.

Skandinavska ženska pa je ena­
kopravna in svobodna že dolgo 
vrsto let. Pomislimo samo, da so 
na Danskem ženskam priznali vo­
lilno pravico že leta 1915, med­
tem ko so italijanske ženske do­
bile to pravico 30 let kasneje, 
šele po drugi svetovni vojni leta 
1946, ko je bila ustanovljena re­
publika.

Res Je nadalje, da so skandi­
navske ženske svobodne in neod­
visne v vsakem pogledu, pred­
vsem ekonomskem. Večina de­
klet pri 18. letu zapustijo druži­
no in živijo samostojno. Ce ima­
jo prijatelja, tembolje, živita sku­
paj kot mož in žena. Smemo reči, 
da imajo skoraj vsa dekleta v 
teh krajih predzakonsko izkuše­
nost, kajti to je pri teh ljudeh 
povsem normalno. V Kobenhavv- 
nu so n.pr. razni študentski do­
movi, kjer je dovoljeno skupno 
življenje. V Studentengardnu — 
študentsko prenočišče v centru 
mesta — na hodniku, kjer je bilo 
osem sob, so bile tri stalno zase­
dene od mladih parov.

Tako skupno življenje lahko tra­
ja nekaj mesecev, kakšno leto ali 
pa vse življenje. Ce se tak par 
loči, postaneta prijatelja in vsak 
gre svojo kot. Dekletova čast pri 
tem prav nič ne izgubi. Ce se ji 
bo primerilo, bo začela novo živ­
ljenje z drugim prijateljem. Ce 
pa bi se v tem skupnem življe­
nju rodil otrok, se mladi par po­
roči brez pritiska staršev, ker so 
ti mladi ljudje že itak daleč od 
svojih družin in si nekateri še 
zelo mladi ustanovijo svojo dru­
žino.

V nekaterih krajih pokrajine 
Jutland obstaja več stoletij stara 
navada, da se mladenič ne po­
roči s svojo zaročenko, dokler 
mu ta ne rodi sina ali hčerko. V 
tem vidijo dokaz rodovitnosti, ki 
je potrebna za dokončno zakon­
sko zvezo.

Socialno zavarovanje Je v teh 
državah zelo dobro urejeno. Ve­
čina žensk tudi po poroki oprav­
lja svoj poklic v tovarnah, ura­
dih itd. Tako v tovarnah kot 
na drugih delovnih mestih, imajo 
otroške vrtce, kjer mati brez 
skrbi pusti svojega otroka, do­
kler ne konča dela. Ne samo de­
lavke in uradnice, ampak tudi 
gospodinje in kmetice, če so bol­
ne in potrebne počitka, uživajo 
brezplačne počitnice in lahko brez 
skrbi pustijo svoje otroke doma, 
saj bodo ustanove za socialno 
skrbstvo poslale negovalko, ki bo

skrbela za družino, dokler se ne 
bo mati vrnila.

Prav te socialne pridobitve o- 
svobajajo nordijsko žensko, ker 
ji omogočajo, da je tudi čustveno 
bolj svobodna in sproščena, s tem 
pa še ni rečeno, da ne pozna 
meja. Prav narobe: razmeroma 
je zelo samostojna, torej svobod­
na, zato sl bo izbrala le tistega 
prijatelja, ki ji bo všeč, in ne 
prvega, ki se ji bo ponudil. To 
so spoznali tudi mnogi južnjaki, 
ki so se s severa vrnili s popol­
noma drugačnim mnenjem, kot 
so ga imeli, ko so odhajali na 
Skandinavsko. ..M. M.

Veljaven od 24. do 30. julija
OVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Vaš ljubezen­
ski položaj se izbolj­
šuje, ker so vam 
zvezde naklonjene, 
zato boste z lah­

koto rešili probleme, ki vas 
težijo. Ce se boste nekoliko pa­
zili, boste pridobili na ugledu 
pri prijateljih. Pazite, ker v
družini lahko pride do nespo­
razumov.

BIK (od 21. 4. do
20. 5.) Ponujajo se 
vam ugodne prilož­
nosti, da pride do 
odločilnega preobra­
ta v vasem čustve­

nem življenju. Ce boste to do­
segli, boste pozabili na vse pre­
stane težave. Ne odlašajte, z 
nekoliko dobre volje lahko do­
sežete svoj cilj. Raje skrbite, 
da se boste izognili nevšečno­
stim.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 22. 6.) Obkroža­
jo vas ljubljene in 
simpatične osebe in 
ponuja se prilika, da 
navežete nova po­

znanstva. Z ljubljeno osebo si 
boste izmenjali misli in skle­
pali načrte za bodočnost. Ne 
dopustite, da bi vas presenetili 
nenadni dogodki, ki lahko od­
ločilno vplivajo na vas.

RAK (od 23. 6. do 
22. 7.) Položaj je za 
vas zelo ugoden v 
čustvenih zadevah. 
Imeli boste veliko o- 
sebno zadoščenje in 

uspeh, če se boste znali posta­
viti pred določenimi osebami. 
Skrbite za svoje družbene sti­
ke in se pripravite na spre­
membe na delovnem mestu.

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) Z malo do­
bre volje in občut­
kom za pravico, bo­
ste lahko razjasni­
li nesporazume, ki 

vas tarejo. Raje pozabite na 
določene stvari, ki bi vam lah­
ko škodovale. S prijatelji boste 
imeli zadovoljive uspehe, če­
prav preživljate dobo spre­
memb in negotovosti.

DEVICA (od 23. 8. 
do 22.9.) V ljube­
zenskih zadevah bo 
vaš položaj nekoli­
ko zmeden. Zaradi 
tega boste imeli ob­

čutek, d& vaš ne razumejo in 
da so do vas nepravični. V po­
slovnih zadevah boste dosegli 
zavidljive uspehe. Pazite, da 
boste z uvidevnostjo razmotali 
težave, v katere ste zašli.

lO. ‘dj.
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TEHTNICA (od 23. 
). do 2.1. 10.) Ne­
varnost je, da bo­
ste zaradi nespora­
zumov s prijatelji 
prišli v kočljiv po- 
boste popustili, bo­

ste zabredli v še hujše težave. 
Izogibajte se napornemu delu 
in zahajajte v družbo. Tako 
se boste sprostili in z lahkoto 
reševali svoje zadeve.

ŠKORPIJON (od 24.
10. do 22. 11.) Pre­
živeli boste te dni 
v družbi z osebo, 
ki bo do vas ro­
mantično razpolože­

na. Imate lepo priliko, da se 
postavite v ospredje in usuete 
v družbi. Malo več se zanimaj­
te za svoje ekonomske zadeve 
in za slu bo. Samo tako boste 
imeli veliko zadoščenje.

STRELEC (od 23.
11. do 20. 12.) V kro­
gu prijateljev bo va- 
<a osebnost prišla 
do izraza, samo ne 
smete se prenagliti.

Tudi doma imejte veliko potr­
pljenja, ker boste sicer vse po­
kvarili. Prav zaradi tega se pa­
zite, da ne boste živčni. Ponu­
ja se vam ugodna prilika za 
dolgo potovanje v tujino.

KOZOROG «
12. do 20. 1.) Bodi­
te bolj širo.ioa.c.ii 
napram ljubljeni o- 
sebi, ne bo vam žal, 
ker samo tako bo­

ste naleteli na razumevanje. 
Ljubosumnost in sumi so ne­
umestni. Na delu je potrebna 
vestnost in preudarnost, če ho­
čete doseči zadovoljive uspehe 
in pohvalo od strani nadreje­
nih.

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Srečali
boste stara poznan­
stva, ki pa vas ne 
bodo odtegnila od 
vaše prave ljubezni. 

Skušajte se raje družiti z ose­
bami, ki vam zaupajo in vam 
niso zavistne. Redno opravite 
svoje delo, ker se boste sicer 
znašli v težavah. Pazite na 
zdravje.

RIBI (od 20. 2. do 
20. 3.) V čustvenih 
zadevah boste v tem 
tednu doživeli raz­
burljive trenutke, 
vse pa se bo ure­

dilo z malo dobre volje in ra­
zumevanjem. V domačih zade­
vah ne boste imeli prevelikih 
skrbi, vendar ne opustite ugod­
ne prilike, da že zdaj začnete 
reševati položaj.

KRIŽANKA
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VODORAVNO: 1. nalezljiva otro­
ška bolezen, 7. naprava za pre 
našanje govora na daljavo, 13 
član otroške organizacije, 14. slo 
vensko obmorsko mesto, 15. vez 
nik, 16. tanka kožica, mrena, 17 
prvi letalec v grški mitologiji 
19. trenje, 20. del teniške igre,
21. močno čustvo, afekt, 22. slo­
venski pesnik in pisatelj, ki je 
padel v NOB (Miran), 23. učenje,
24. jugoslovanska tovarna obutve,
25. starodaven italski narod, po 
katerem se imenuje alpska sku­
pina v severni Italiji, 26. del no­
ge, 27. rdeč okrasni kamen, 23. 
vrsta, skupina, zbirka, 29. sedmi 
dan v mlaju, 30. ravna streha,
31. vrsta rdeče barve, 33. odlok, 
uredba, 34. strokovni izraz, 35. 
predlog, 36. divja koza, 37. ime 
slovenskega jezikoslovca Kopitar­
ja, 38. velika morska riba, 39. 
tuje žensko ime, 40. zelo razšir­
jeno sintetično vlakno, 41. ime an- j 
gleškega filmskega igralca Bogar- i 
da, 42. kemični znak za bizmut,
43. pisan ptič z dletastim klju­
nom, 44. naročilo, plačanje naprej, '
46. letalec, pilot, 47. znameniti 
francoski impresionistični slikar 
(Auguste).

NAVPIČNO: 1. ameriški vrečar 
z dragocenim krznom, 2. zdravil­
na rastlina, iz katere plodov ku­
hajo čaj, 3. antično ime za južno 
obalo Črnega morja, 4. skrajšano 
žensko ime, 5. sto ena z rimskimi 
številkami, 6. dežela v vzhodni 
Afriki, 7. ime znamenitega špan­
skega komediografa De Molina 
(1571-1648), 8. spremljevalec boga 
Erosa, 9. izrastek na glavi, 10. 
glavni števnik, 11. podpirajoč ste­
ber, 12. v grški mitologiji lepi 
mladenič, ki se je zaljubil sam 
vase, 14. ime finskega atleta pod 
35. navpično, 18. kraljeva insigni- 
ja, 19. divji stepni konj, 21. pe­
vec, ki poje sam, ne v zboru,
22. okrasni vrtni grm, 24. spojina 
borove kisline in sode, 25. cinku 
sorodna kemična prvina (znak 
Cd), 26. angleška film. igralka al­
žirskega rodu (((Izobčenec z oto­
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kov«), 27. izdelovalec jermenov, 
28. pomirjevalno sredstvo, 29. to­
plice v jugozahodni Italiji, 30. 
težava, nadloga, skrb, 31. nemški 
skladatelj in virtuoz na orgle (Jo­
hann Kaspar, 1627-1693), 32. naj­
večji slovenski pisatelj in dra­
matik («Kralj na Betajnovi«), 34. 
okrog 600 km dolga reka na se­
vernem podnožju Kavkaza, 35. od­
lični finski atlet, ki je v dobi 
med obema vojnama držal enajst 
svetovnih rekordov, 37. skrivnost­
no himalajsko bitje, 38. italijan­
sko moško ime, 40. glavni štev­
nik, 41. velika ruska reka, 43.

pritrdilnica, 45. kemični znak za 
berilij.
REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE 

VODORAVNO: 1. kostanj, 8. sro­
bot, 14 interna, 15. baraka, 16. 
stolp, 17. n.pr., 19. listi, 20. maje, 
21. igra, 23. stan, 24.EKA, 25. do­
cent, 27. Ava, 28. Te, 29. Monet, 
30. ekran, 32. sin, 33. ki, 34. rod, 
35. Praga, 37. Jadar, 29. ta, 41. 
Eol, 42. tlačan, 44. tir, 45. slap, 
47. Knin, 48. gram, 49. nomir, 
51. G(erman) T(itov), 52. aroma, 
53. Italec, 55. Evripod, 57. Karači, 
58. violina. NAVPIČNO: 22. A(da) 
N(egri).
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PO PRVEM DELU SVETOVNEGA PRVENSTVA

Zazmagoje potrebna igra in ne besede
Turnir, ki bi moral postati lahek plen - 
štirih ekip, je odprt vsem rešitvam

Po štirih tekmah od srede se Je 
v Angliji končal prvi del osmega 
svetovnega nogometnega prvenstva. 
Zanimanje za letošnje prvenstvo 
Je bilo večje kot kdaj koli prej, 
ker sta televizija in radio posve­
tna in še posvečata dogodku naj- 
t[ečje zanimanje. Za nogomet se 
oanes zanima vsakdo in v Italiji 
ne bo več niti izločitev državne re­
prezentance veliko vplivala na 
zdravljenje te «nogometne» nalez­
ljive bolezni.

Po pravici je letošnje nogomet­
no prvenstvo lepše kot prejšnja. 
^Pomnimo se zadnjih treh, ki so 
najbolj znane, ker jih je direktno 
Prenašala telivizija.

v šviei leta 1954 so bili, obso­
jani favoriti legendarni Madžari, 
k 80 2 največjo lahkoto prišli do 
*nala. Komaj presenetljiva zmaga 

Zahodne Nemčije je prinesla sen­
zacijo, turnirja pa Je bilo žal že 
koneo.

Leta 1958 na Švedskem ni bilo 
stoodstotnih favoritov, že pri prvih 
tekmah pa se je videlo, da bo Bra- 
zniji le malokdo kos. Bes se je 
tako tudi zgodilo in Južnoameriča- 
tn so enostavno pregazali z prele­
po igro vse ostale ekipe. 17-letnl 
Pelfc je poStai jdol ljubiteljev no­
gometa in sanje nogometnih ma­
gnatov v Italiji in Španiji. Živah-. 
Jja je bila sicer na švedskem bor1 

a za tretje mesto, to pa navijačev 
ni posebno zanimalo, ker Je bila 
-“razilija nepozabna atrakcija.

Prvenstvo v Čilu je bilo tudi 
stvar Brazilije, ki je z gotovostjo, 
čeprav se je Pele poškodoval, pre­
magala vse zapreke in tudi v fi­
nalu gladko odpravila češkoslova­
ško moštvo. Na tem prvenstvu se 
je zelo dobro odrezala Jugoslavija, 
kateri so le močno «udomačene» 
okoliščine odvzele tretje mesto. Tu­
di Italija je postala žrtev takih o- 
koliščin in je bila izločena že v 
osmini finala. Nepravilnosti so se 
zgodile ker je moral Čile na vsak 
način čim dlje ostati v konkurenci, 
ker bi bili sicer stadioni prazni.

Prvenstvo v domovini nogometa 
Angliji je bilo zelo dobro priprav­
ljeno, ker pa je nogomet postal iz 
športa zelo rentabilna industrija so 
ga ljudem dobesedno vsilili ob vsa­
ki priliki. Z obilico informacij in 
propagando se je ustvarilo splošno 
mnenje, da bo prvenstvo stvar šti­
rih ekip:. Brazilije, kot bivših sve­
tovnih prvakov; Italije zaradi od­
ličnih uspehov med pripravami; 
Anglije kot domačina in .Zahodne 
Nemčije kot borbene in solidne 
ekipe.

Prvenstvo je hitro zaživelo. Sla­
ba igra Angležev, skoraj pol ducata 
golov, Nemcev, zmagi Italije in Bra­
zilije. Turnir je bil še na tiru pred. 
Vfdgvanj. V nadaljevanju sta bili 
Anglija in Nemčija še uspešni, Ita­
liji se >je močno zataknilo, Brazi­
lija pa je dobila smrtno rano od 
Madžarov. Po končanem prvem de.
Iti ugotovimo, da sta napredovali

go LETOŠNJI KUPO.PKODAJNI AKTIVNOSTI

Nova Triestina doslej
brez potrebnih okrepitev

• *
Na novo so prišli: branilca Kuk in Martinci, 
li ter napadalec Ive, odšli pa so: branilca 
Pez in Cattonar, ter napadalca Ispiro in Miani

samo Anglija in Nemčija, ki sta 
bili v prej omenjeni četverici manj 
cenjeni, Italija in Brazilija, ki pa 
sta bili že v finalu, pa sta bili do­
besedno izgnani iz svetovnega pr­
venstva.

Prvenstvo je lepo in zanimivo, 
ker so bila skoraj vsa predvideva­
nja postavljena na glavo. Prvenstvo 
se končno odvija na igriščih in ne 
na papirju, kot so si želeli ((stro­
kovnjaki«. Končno je na tako važ­
nem turnirju zmagala igra in ne 
taktika in proti-taktika. Ekipe, ki 
bile eno in isto z številnimi 4-2-4, 
3-3-4 itd. so slabo uspele. Madžar­
ska, Portugalska in Severna Kore­
ja ne da ne poznajo taktike. Igra­
jo po določenih načrtih, ki pa ni­
so sami sebi smoter. Zdi se, da 
na igrišču na taktiko pozabijo in 
malo jim je mar, če tudi brez mi­
lijonov napravijo korak več in po­
magajo tudi na delu igrišča, ki jim 
po številkah ne pripada. Svetovno 
prvenstvo v Angliji in njen razvoj 
sta mnogim ljubiteljem nogometa 
odprli oči in upati je samo, da vro­
či in drarpatični dogodki ne bodo | 
šli tako hitro v pozabo.

Turnir bo začel v soboto zaključ-! 
ni del s, štirimi tekmami četrtine 
finala. Radi bi videli predvsem lep | 
nogomet in da bi na tekmah zma-1 
gala igra, borbenost, hitrost in 
športni duh pa revni ostanki siste­
mov in proti-sistemov, mazanje pa­
pirja, in igralci s čudnimi kvalifi­
kacijami kot napadalni branilec, 
obrambni napadalec itd , nazivi, ki 
ljudem, mešajo pojme in postavijo 
nogometno tekmo na raven sodni­
ške razprave in, ne na srečanje 
športnikov.

Madžarska, Severna Koreja in An­
glija igrati v soboto v majicah, ki 
niso tradicionalne. To da bi pre­
prečili morebitne napake igralcev 
pri podajah, ko bi v hitrosti ne 
videli točno. Komisija je tudi pred­
lagala, da bi se na prihodnjem 
svetovnem prvenstvu lahko zame­
njali poškodovani Igralci.

MANCHESTER, 21, — Nogome­
taše Severne Koreje so po selitvi 
iz Sunderlanda v Liverpool nasta­
nili v samostanu jezuitov,. 16 km 
od Liverpoola. V hotelu je bila na­
stavitev nemogoča, ker je bila sku­
pina preštevilna.

RIO DE JANEIRO, 21. — Ob po­
vratku v domovino bo dobil Pelč 
odlikovanje «Rlo Branco« za za­
sluge v narodnem športu. Ustrezni 
dekret Je že podpisal predsednik 
republike Castello Branco.

SMUČANJE

FARELLONES, 21, — V pripra­
vah na bližnje svetovno prvenstvo 
v alpskih disciplinah v Portillu (Či­
le) bo v nedeljo tekmovanje v ve­
leslalomu. Prvič bosta v Čilu na­
stopila tudi Avstrijca Schranz in 
Nenning. Kljub zmagi Šveda Grah- 
na v slalomu so Avstrijci optimisti, 
moti pa jih poškodba Nindla na 
gležnju. Nemimi so tudi v fran­
coskem taboru, kjer si je med tre­
ningom zvila gleženj M. Goitschel.

V zadnjih dneh so imeli Francozi 
majhen incident s čilskimi vojaki, 
ki vzdržujejo proge. Francozi so 
hoteli na progo slaloma, medtem 
ko je bilo v teku tekmovanje in 
oblasti so Jim to tako hudo zame­
rile. da so se morali Francozi jav­
no opravičiti,

NOGOMETNI KLUB 
ROSANDRA

vabi mladince ljubitelje nogo­
meta, rojene od leta 1949 do 
1955 da se javijo na športnem 
igrišču v Boljuncu v soboto, 
23. t. m. od 18. do 20. ure za 
tehnično preizkušnjo za uvrsti­
tev v mladinsko reprezentanco.

IZREDEN WEEKEND NA SVETOVNEM PRVENSTVU

Kdo se bo uvrstil v polfinale?
Po tradiciji finalista iz iste skupine

V soboto bodo na štirih angle­
ških stadionih odigrali četrtfinalne 
tekme svetovnega prvenstva. Med 
seboj se bodo srečale ekipe: An- 
glija-Argentina, Zahodna Nemčija- 
Urugvaj, Fortugalska-Severna Kore­
ja in Sovjetska zveza-Madžarska. 
Pari so bili sestavljeni na podlagi 
pravilnika, ki predpisuje, da se 
zmagovalec prve skupine sreča z 
drugim iz druge skupine in obrat­
no, isto pa tudi velja za tretjo in 
četrto skupino.

Prognoze so na tem nogometnem 
prvenstvu zelo sitna stvar, saj se 
je že zgodilo marsikaj tako prese­
netljivega, da srčno šibkega člove­
ka lahko zadene kap.

Ker pride nogometno prvenstvo 
na vrsto vsaka štiri leta in je to­
rej bolj nenavadna stvar bomo vse­
eno nekaj tvegali in skušali dati 
imena polfinalistov.

Tekma Anglija-Argentina bo za

Angleže najbolj zanimiva. Vsakdo 
si lahko zamisli odgovornost, ki 
sloni na ramenih angleške ekipe. 
Domačini brezkompromisno pra­
vijo, da računajo na osvojitev po­
kala «Rimet». Jasno so sami pove­
dali (ko bi bili tako odkriti in 
športni tudi pri nas!), da jih v 
primeru neuspeha noben razlog ne 
more opravičiti, razen tega, da so 
bili nasprotniki boljši Bolj kot 
za vse ostale pomeni za Angleže 
vsaka tekma odločilno bitko na 
življenje in smrt. V primeru pora- 
zanje v Angliji ne bo ' usmilje­
nja — tako sodbo so si sami napi­
sali in podpisali. Ob taki situaciji 
moramo absolutno dati Angležem 
prednost v tekmi z Argentino, pa 
čeprav je to povsem solidno mo­
štvo. Po našem mnenju ho zmago­
valec sobotnega srečanja v Lon­
donu Anglija, Argentina pa bo 
morebitni poraz lahko v meri, ki jo 
bomo še videli, pripisala sploš-

liiiimiiiii!iriifijiMtiiiiiiiiiiiiiiiiiiHilHi(iliHiiiti!iiiiiiiiiliilliilliliiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiitiillitmiilliliiimiMMiiiiimiiMiiiMlliiii(lMilmmiiimtiiiiiiiiiii!Hiiiiiit  nemu Okolju.
V Sheffieldu se bosta srečali Za-

TROBOJ V MODENlmtrm

Italijani in Madžari med seboj
Med gosti Zsiwotsky, Varju, Kulcsar, Kalocsai, Mecser itd.

s kakšnimi močmi bo Triestina 
»stopala v prihodnjem prvenstvu 
°gometne C lige? Točnega odgo- 
°ra na to vprašanje še ni mogoče 

**a“» Čeprav se je rok za presto- 
Panje igralcev iz enega moštva v 
, u8° že zaključil. To pa zaradi 
e8a, ker obstajajo na tržišču še 
8talci, ki so bili še pred zaključ- 

il°jn Prestopnega roka vključeni v 
ako imenovano «pogojno listo« in 

katere lahko posamezni klubi ku- 
PjJo tudi še po tem roku. Tisti 
klubi, ki si iz kakršnih koli razlo- 
8°v niso mogli zagotoviti novih 
Bralcev ali prodati svojih v nor­

malnem roku, bodo to skušali sto- 
sedaj na osnovi ponudb v 

okviru ((pogojenih list«. In med te- 
r,i Je tudi Triestina, ki Je kljub 
2aeetni živahnosti na tržišču sicer 
precej prodala, toda bolj malo ku­
pila.

Od svojih lanskoletnih igralcev je 
Triestina doslej prodala Ispira trži- 
®ki CRDA, Mianija klubu Paterno,
"eza in Cattonarja Avellinu, v po­
gojeni seznam pa je vključila Man- 
tovanija, Ferraro in Vargliena, od 
katerih ji je doslej uspelo plasirati,
Pod pogojem, če bo na to pristal, 
samo srednjega krilca Vargliena, ki 
naj bi šel h klubu Internapoli, ki 
hastopa v D ligi.

Na novo pa je angažirala branil- Se vsa sreča, da ji ni uspelo pro 
oa Kuka od tržiške CRDA in Mar- ' 
tmellija od Ivree, krilca Da Rolda 
od Belluna in srednjega napadalca 
k« od CRDA iz Tržiča. Pogajala 

je še za nakup zveze Mazzera 
'*i je pred leti že igral pri Trie- 
stini) ter krilca Bernardisa in na- moči bi nova enajsterica bila taka:

Razne iz Anglije
LONDON, 21. — «V torek sem 

■odigral zadnji tekmo v svoji karie­
ri.« Tako Je izjavil Antonio Carba- 
jai, 38-letni vratar, mehiške repre­
zentance, ki je kar 5-krat nastopil 
na svetovnih prvenstvih. Carbajal 
je tudi povedal, da namerava po­
stati trener in se posvetiti izključ­
no mladim nogometašem.

LONDON, 21. — Jimmy Greaves, 
ki se je poškodoval med tekmo ski se je poškodoval med tekmo s 

ga razloga tudi še ni rešeno vpra- Francijo, danes ni treniral s to-
uan in nolruno Dnililn Im T» .,/>«1X1 rn.,««,,- T-*____ ___________ 1sanje nakupa Bettija in Bernardisa. 
čeprav se zdi, da bo prizadetima 
kluboma uspelo najti stično točko 
tako, da bo k Pordenonu odšel 
Mantovani ali Ferrara in da bo 
Triestina odštela še nekaj milijo­
nov za Bettija in Bernardisa. Ob­
staja pa še možnost, da si Triesti­
na zagotovi napadalca (krilo) Ri- 
dolfija, ki je po rodu iz Furlanije, 
ki pa je sedaj član Lecea in ki je 
baje vključen v pogojeno listo.

Rezultat vseh dosedanjih prizade­
vanj Triestine pa Je končno ta, da 
bo njena enajsterica v prihodnjem 
letu z izjemo vratarja povsem no­
va v ožji obrambi, v krilski vrsti 
praktično nespremenjena, v napadu 
pa le delno okrepljena z Ivejem 
in morda še z Bettijem in Ridolfl- 
Jem. Seveda je še prezgodaj go­
voriti o tem, ali bo nova Triestina 
boljša ali slabša od lanske, dejstvo 
pa je, da bo imela vsekakor pre­
malo standardnih igralcev prvega 
moštva, saj trenutno za srednje 
krilce sploh nima nadomestil in 
tudi nominalnih napadalcev ima sa­
mo 6 ali največ 7, kar je za tako 
dolgo in naporno prvenstvo vseka­
kor premalo, ne glede na to, da 
tudi kvaliteta novih (z izjemo 
Iveja) ni znana in niti zajamčena.

varlši. Trener Ramsey pa je za 
gotovil, da bo Greaves lahko igral 
v soboto proti Argentini.

LONDON, 21. — Disciplinska ko­
misija Je resno opomnila angleške­
ga branilca Stilesa, ki je v zadnji 
tekmi napravil grob prekršek nad 
Francozom Simonom. Stllesu so za­
grozili z izključitvijo.

LONDON, 21. — Posebna komi­
sija je sklenila, da bodo morale

Od atletskega troboja med moški­
mi reprezentancami Italije, Švice 
in Madžarske, ki bo v soboto in 
nedeljo v Modeni, si lahko obetamo 
tudi rekordne rezultate. Najboljše 
znamke bi morali pokazati Madžar!, 
ki imajo v svojih vrstah nekaj 
imen, ki so na vodilnih mestih na 
svetovnem atletskem trgu. Z ekipo, 
ki jo bodo Madžari pripeljali v 
Modeno so tudi favoriti za zmago 
proti Italiji, medtem ko bo Švica 
le tu pa tam posegla za kako vid­
no mesto. Na kratko vam predsta­
vimo madžarsko ekipo. Sprinterjev 
velike vrednosti ni, morda pa u- 
tegne Mihalfy le doseči nekaj do­
brega. čeprav iz izkušenj s sprin- 
terjl iz vzhodnih držav, njegove­
mu 10”3' ne zaupamo preveč. Ita­
lijani bi morali torej imeti prosto 
pot vse do 400 m. Na srednjih pro­
gah imajo Madžari nekaj elemen­
tov, med njimi Nagy, ki so bili la­
ni med boljšimi v Evropi, če bo 
Nagy nastopil bi moral torej zma­
gati. Na 5000 in 10.000 m je ma­
džarski uspeh več kot gotov. Mecser 
ima na primer osebni rekord 13’36”3 
na 5000 m in 28’31”2 na 10.000 m. 
Prav pred kratkim je dosegel celo 
evropski rekord na 6 milj In ni no­
benega dvoma, da je v izredni for­
mi. Res škoda, da ne bo imel vred­
nega konkurenta, sicer bi lahko 
Videli tudi odlično znamko.

Teki na zapreke na 100 in 400 
m bodo seveda stvar Italijanov, 
popolno premoč pa bi morali imeti 
Madžari v teku na 3000 m steeple. 
Italijanom bosta predvidoma pri­
padli tudi obe štafeti.

V skokih bodo gosti predstavili 
izredno dvojico v daljini — Ka- 
locsai in Hossala skačeta namreč 
okoli 7.70 m. — Kalocsai sam pl 
moral tudi zmagati v troskoku, 
kjer je med najboljšimi na svet... 
V skoku v višino in v skoku s pa­
lico Madžari nimajo velikih Imen.

Meti so izven območja Italijanov. 
Začnimo kar ori kladivu, kjer m 
nastopil svetovni rekorder Zsivvor- 
sky, ki bo prvega Italijana pustil 
za seboj za najmanj 10 m.

V krogli bo na delu evropski re­
korder Varju, ki stalno meče nad 
19 m in ima dober meter pred­
nosti nad Italijani. Kopje bo metsi 
med drugimi tud' Kulcsar, katere­
ga predstavimo kot nosilca dveh 
olimpijskih kolajn (ne zlatih), si 
je prav pred dvema dnevoma po 1 
pravil pri 32 letih osebni rekord z 
85,38, znamka ki predstavlja tret­
ji letošnji rezultat na svetu. Dlsa 
bosta verjetno metala mlada Fejei 
in Farago, ki imata rekord okoli 
57—58 m. če ne bosta v zelo sla­
bem dnevu, bi morala osvojiti vsaj 
prvo mesto če že ne dvojno zmago.

Italija ne sreča Madžarske ze

od leta 1949 Zadnje srečanje so do­
bili Madžari, ki imajo v zgodovini 
medsebojnih srečanj 8 zmag in 4 
poraze.

* * *

CELJE - Simo Važič je prvi Ju- 'te tekme Pljuje? Odgovor je ze- 
goslovan, ki je pretekel 3000 m v 10 težak, malo boljša pa je vseeno 
manj kot 8 minutah. Na atletskem Nemčija, ki bi se po našem mne-

hodna Nemčija in Urugvaj. Nobe­
na ekipa ne more računati na po­
sebne zunanje ugodnosti. Doslej pri­
kazana igra pravi, da je Nemči­
ja (teč kot solidna v obrambi in 
zelo nevarna v napadu. Nemcem, 
ki imajo na sredini igrišča pozicij­
sko igro, kaže da Južnoameriška 
igra ne prija. Argentinci, ki so se 
z njimi srečali v drugem kolu pr­
venstva so jih z bolj duhovito igro 
večkrat zmedli. Urugvaj igra po­
časno in ne preveč ofenzivno, za 
tekmo z Nemčijo pa je trener U- 
rugvaja obljubil, da bodo napadal­
ci bolj aktivni. Kaj se lahko od

tekmovanju v Celiu .je postavil dr­
žavni rekord z zelo dobrim časom 
7’59”6.

ZAGREB — Na igriščih na Sa- 
lati se je začelo balkansko prven­
stvo v tenisu. Nastopa)o ekipe Bol. 
garije, Grčije, Romunije, Turčije in 
Jugoslavije.

Prvi izidi:
Moški:
Jugoslavija — Grčija 3:0
Bolgarija —■ Turčija 3:0
Zenske:
Grčija — Jugoslavija 2:1

nju morala plasirati v polfinale.
Na vrsto pride sedaj tekma med 

Portugalsko in Severno Korejo. Pa 
bodo ljubitelji nogometa rekli. Ita­
lijo so namazali, kaj ko bi še Por­
tugalsko. Res bi kaj takega ve­
ljalo več kot osvojitev pokala «Ri- 
met«, zgodilo pa se ne bo, ker je

Portugalska ne samo močnejša eki­
pa kot Italija temveč tudi bolj res­
na. Koliko časa se bodo borbeni 
in simpatični Azijci upirali najbolj­
šemu napadu tega prvenstva je tež­
ko določiti, verjetno pa bo moral 
Li Can Mjung kar precejkrat po­
brati žogo iz lastne mreže. Korejci 
niso moštvo, ki bi takoj klonilo. 
Napadali bodo nedvomno tudi Ko­
rejci in res Jim iz srca želimo, da 
bi dosegli vsaj častni gol za spo­
min na ta njihov izreden uspeh.

Najtežja so napovedovanja o sre­
čanju Sovjetska zveza-Madžarska. 
Nasproti si bosta dve izenačeni in 
dobri ekipi. Sovjetska zveza je kon­
čala osmino finala s polnim števi­
lom točk, res pa je tudi igrala v 
slabši skupini. Madžari imajo na 
vesti sicer nesrečen poraz proti 
Portugalcem vendar tudi blestečo 
zmago nad Brazilijo. Osmino fina­
la so končali proti šibkim Bolga­
rom. Na tej tekmi niso pokazali 
nič izrednega, verjetno pa niso na­
meravali tratiti energij proti raz­
meroma šibkemu nasprotniku. Ce 
pregledamo natančno obe ekipi v 
njihovih najsrečnejših trenutkih vi­
dimo, da imajo Sovjeti res bolj 
počasno moštvo, ki pa je zelo za­
nesljivo in načrtno. Ne smemo niti 
mimo vratarja Jašina, ki sam velja 
za nekaj branilcev skupaj. Madžari 
so se izkazali z izredno dobro raz­
položenimi napadalci, njihova hiba 
pa sta oba vratarja, ki res ne spa­
data v tako ekipo. Edini element, 
ki govori v prid ene ekipe je či­
sto navadna slučajnost. Na zadnjih 
treh nogometnih prvenstvih za po­
kal «Rlmet» sta bila finalista is 
iste skupine. Leta 1954 prav Ma­
džarska in Nemčija, leta 1958 Bra­
zilija in Švedska in leta 1962 Bra­
zilija in Češkoslovaška. Ker sma­
trajo Portugalsko kot najresnejšo 
kandidatinjo za eno mesto v fina­
lu, bi moralo drugo pripasti po 
tradiciji Madžarski. To je seveda 
najbolj diplomatska rešitev pro­
blema zmagovalca srečanja, ki bo 
v Sunderlandu.

; šahm
SANTA MOi-dCA — Na lne-Jia- 

rodnem šahovskem turnirju v tem 
kalifornijskem mestu vodita vele­
mojstra Najdorf (Arg.) in Spaski 
(SZ) vsak z 1,5 točke. Z eno točko 
sledijo: Ivkov (Jug.), Donner (Nem. 
čija), Fischer (ZDA), Petrosjan 
(SZ), Portisch in Reschevvski 
(ZDA).

dati mladega napadalca Beorchio, 
za katerega sta zanimala najprej 
Bologna in nato Spal, ker bi sicer 
ostala, kar se napada tiče, povsem 
na tleh.

Pri današnjem stanju efektivnih

Padalca Bettija od Pordenona. Posel 
* Mazzerom se ni premaknil z mr- 
tve točke zaradi prevelike razlike 
h>ed zahtevo in ponudbo in iz iste-

Colovatti; Kuk, Martinelli; Palcini 
(Scala), Sadar, Del Piccolo; Can- 
zian, Scala (Palcini), Ive, Beorchia, 
Gentili.

2 MLADOLETNIKA IZ AMERIKE

Naslednika Schollanderja?
Prvi s Pacifika, drugi z Atlantika

Borba med italijanskim in brazilskim nogometašem ali finale, ki
je šel po vodi

Portugalci in Madžari na delu med prvo tekmo. Iste bomo morda 
videli tudi 30. julija

JURI] KOROLJKOV 34

Iz Združenih držav Amerike po­
ročajo, da so našli naslednike Do­
nu Schollanderju, ki je sicer sam 
prav v teh dneh dokazal po eno­
letnem odmoru, da je še vedno 
najboljši plavalec na svetu. Kot na. 
vadno gre za dva mladoletnika: Mar­
ka Spitza in Brada McKeana. Mark 
Spitz pripada klubu Santa Clara iz 
Kalifornije, ki je močnejši od vsa­
ke državne reprezentance na svetu. 
Ima 16 let in ga že sedaj smatrajo 
za enega najmočnejših plavalcev v 
ZDA in ne samo med vrstniki. 
Fant je že premagal srebrno kolaj­
no na 1500 m iz Tokia Windla in 
dosegel na eni milji odličen čas 
16'45”9. Izredne uspehe je zabeležil 
tudi v mešanem slogu, kjer je eno­
stavno zdrobil višješolski rekord 
sedanjega svetovnega rekorderja 
Rotha. Plaval je tudi že delfina in 
prav tako dosegel rezultate, ki bi 

I mu Jih vsakdo zavidal. 100 jardov 
je preplaval v delfinovem slogu v 
51 ”9 kar pomeni, da je 100 m spo­
soben premagati v precej manj kot 
eni minuti. Na najkrajši plavalni 
progi 100 jardov (plavajo jo samo 
v deželah z angleškim merilnim si­
stemom) je med štafeto dosegel 
kar 46”8, čas ki velja na 100 m 
približno 54” - 54”5. Nasprotnika 
fantu iz Pacifika so našli na atlant­
ski obali, ima 15 let m se imenuje 
Brad McKean. Fant je prvič na­
stopil avgusta ’63 in na progi 50 
jardov prosto zabeležil izreden 
28”1. Kot 14-letnik je za sedaj naj­
boljši na svetu z naslednjimi rezul. 
tati: 100 m prosto 56"8, 200 m pro­
sto 2'7” loo m delfin 1T”7, 200 m 
mešano 2'23”6. Letos je na 100 m

že dosegel 95“fl, na 200 m 2’4”, 400 
metrov 4’29”, 100 delfin 1’00”4 itd.

S takimi dosežki je že pred 15-let- 
nim Schollanderjem. Ameriškemu 
plavalnemu športu se torej za o- 
limpijske igre v Mehiki še ni treba 
bati.

OBBOJKA
V nedeljo se bo končal pokrajinski 

del kvalifikacijskega turnirja za 
vstoo v tretjo ligo Z začetkom ob 
9. uri se bodo na igrišču Bora pri 
Sy Ivanu pomerili naslednji pari: 

Sokol — ACLI 
CRDA — Breg 
Breg — ACLI 
Sokol — CRDA

miAMJt

Julijska krajina
Koroška
Slovenija

V nedeljo zjutraj bo ob barkov- 
ljanski obali tradicionalni veslaški 
troboj med Koroško, Slovenijo in 
Julijsko krajino. Tekmovali bodo 
na 1500 m dolgih progah. To je že 
deveti zaporedni troboj treh ob­
mejnih pokrajin.

Tehnični program je naslednji: 
skiff, dvojka zrez krmarja, double 
scoull, četverec s krmarjem in 
osmerec.

V

Človek, za katerega 
ni bilo skrivnosti

Roman o znamenitih sovjetskih 
obveščevalcih Sorgeju in Vukeliču

Na cesti so že prižgali svetilke, ko se je Ana Clausen zausta­
vila pred izložbo veleblagovnice. V rokah je imela torbico 
Ih bonboniero. Ana se je vsa posvetila razgledovanju razstav- 
1J enega nakita, ko se je pred njo pojavila ženska s podobno 
diamantno broško, kakršno je imela sama.

«PosluŠajte,» je vzkliknila ženska, «saj imate podobno bro- 
Sko kot jazi«

«Meni so jo prinesli iz Karlsbadena,» je odgovorila Ana 
naučeni stavek.

Stali sta kot prijateljici, ki sta se slučajno srečali na cesti. 
Sanska je poprosila Ano, naj ji pridrži paketek, nekaj ji je 
Prišlo v čevelj.

«Hvala vam! Zdaj je vse v redu.»
Ana ji je zdaj vrnila svojo škatlo in potem sta se razšli. 

Ana Clausen sl je z olajšanjem oddahnila.
Vrnila se je v hotel, razmotala paketek in izvlekla iz njega 

®veženj dolarjev. Preštela Jih je — bilo Jih je pet tisoč. Zju- 
Je odšla na obalo v angleško banko in naložila denar na

ime Ane Clausen ter bila zdaj popolnoma prosta. Se istega dne 
se je vrnila v Tokio...

Leto 1937. so bile za Japonsko značilne številne premesti­
tve osebnosti na vojaških, diplomatskih in administrativnih 
položajih. Začelo se je s kvantunško armado. General Itagaki 
se je vrnil v generalni štab, njegovo mesto v Mandžuriji pa 
je zavzel bivši načelnik vojaške policije polkovnik Tosio. Gene­
ral Doihara je odpotoval na Kitajsko na poveljniški položaj, 
poleti pa je na čelo japonske vlade prišel princ Fumimaro 
Konoe, znan po svojih pronemških pogledih.

Premestitve v japonskih vrhovih so se nepričakovano odra­
zile na aktivnosti Ramzajeve skupine. Pomočnik Richarda Sor- 
geja — znani opazovalec Hosumi Osaki je postal svetnik pred­
sednika vlade za kitajska vprašanja.

Enkrat tedensko, vsako sredo, je princ Konoe povabil na 
zajtrk svoje najbližje prijatelje in tudi Hosumi Osaki je postal 
neizogibni udeleženec teh «sred». Navadno so se zbirali v se- 
pareju kake restavracije Gospodinja je že prej prinesla na 
velikem krožniku velike kose tenko narezanega mesa, povrt­
nino, sojo in začimbe in postavila na mizo dva plinska rešoja 
ter pustila moške same. ((Ljubitelji zajtrka«, kakor so pravili 
političnemu krožku kneza Konoje, so si sami pripravljali jedi 
in se pogovarjali o političnih temah. ((Ljubiteljem zajtrka« so 
pravili tudi ((možganski trust« — med pripravljanjem jedi in 
počasnem zajtrkovanju so sodeč na rogoznicah okrog dolge, 
nizke mize, razpravljali o najpomembnejših državnih vpraša­
njih in zastavljali neodložljive načrte. Tu so se porajale ideje, 
ki so se kasneje odražale v političnem kursu države.

Hosumi Osaki Je imel še eno mesto, ki mu je služilo kot 
odličen vir informacij. Pred kratkim je postal svetnik raz­
iskovalnega oddelka Južnomandžurske železnice. Pod naziv ((raz­
iskovalni oddelek« se je zamaskirala skupina ekonomske obve­
ščevalne službe razvitega industrijskega koncerna, ki je vodil 
zadeve v Mandžuriji. Družba Južnomandžurske železnice je

posedovala kontrolni paket delnic številnih japonskih industrij­
skih in trgovskih združenj, ki so delovala na severnem Ki­
tajskem. Družba je izmenjavala informacije z največjimi indu­
strijskimi koncerni, med katerimi je bil tudi Micui Micubisi. 
((Raziskovalni oddelek« je prejemal važne podatke o japonski 
vojaški industriji, pogosto pa je tudi sam pripravljal tajna 
poročila za japonski generalni štab.

Kar je zadevalo umetnika Mijagija, se je ta še naprej ukvar­
jal z armado v malce drugačni obliki — gibal se je med na­
vadnimi oficirji, vendar pa to sploh ni pomenilo, da bi Mijagi 
zato dobival drugovrstne informacije.

Med Mijagijevimi prijatelji, ki so delali v vojnem ministr­
stvu, je bil mlad oficir, ljubitelj slikarstva, s katerim se je 
pogosto srečaval v mestu, včasih pa sta tudi skupaj odha­
jala slikat v naravo na vasi, na rečne obale in je tako prihajal
v najbolj odročne kraje. Nekoč spomladi, ko sta že postavila 
stojali, sta slikala star hram nad zapuščenim ribnikom in
labode, ki so neprestano bežali z vidnega polja.

«škoda,» je rekel Mijagijev prijatelj in spustil paleto, ((da­
nes ne bova končala, meni pa še dolgo ne bo mogoče povrniti 
se k tej sliki... Moral se bom začeti ukvarjati z maketo. Tako 
velika je kot tale otok...«

Oficir je mimogrede povedal, da je maketi upodobljena 
Kitajska s planinami in rečnimi dolinami. Resnična kopija 
velikega zemljevida da je. Za maketo so dali na razpolago
veliko dvorano. Ostalo je Mijagi izračunal sam in se brez okle­
vanja sestal s Sorgejem. Slikar-amater, ki je delal v upravi 
za strateško planiranje, je dal obveščevalcu konček niti, ki je 
omogočila zelo pomembne zaključke, če v upravi za strateško 
planiranje izdelujejo maketo Kitajske, pomeni, da se priprav­
ljajo zelo pomembni dogodki...

Skoraj istočasno s tem pa je Osaki zvedel še za neko 
novost, ki ga je zanimala — sekretar predsednika vlade Je 
zaupno povedal Hosumiju, da so končno preTli zunanjepoli 
tični načrt vlade, ki ga je bil izdelal generalni štab Na rednem

sestanku v hotelu «Imperial», kjer so se vsak dan srečavale 
desetine novinarjev, je Osaki posredoval Sorgeiu vse. kar je 
bil slišal od predsednikovega sekretarja Srečala sta se še 
enkraf, da bi proučila nadaljnje korake. Predebatirala sta ve­
liko variant in se zaustavila pri naj preprostejši varianti - 
Osaki se je obrnil naravnost na predsednika s prošnjo da bi 
ga seznanil z zunanjepolitičnim načrtom vlade 
. sred0’ k& so ljubitelji zajtrka« pripravljali svo­
jo priljubljeno jed skijaki, se je Osaki obrnil na predsednika * 
ustreznim vprašanjem. Konoe se Je za trenutek zamislil načrt 
je bil popolnoma tajen, toda Osaki je svetovalec za kitajsKa 
vprašanja in mora ga zato poznati..

((Mislim,« je rekel Konoe in dal tenke kose mesa na rešo 
"da Je to treba storiti. Pridite v pisarno, ukazal bom naj vaš 
seznanijo z gradivom.«

Potem se k temu razgovoru nista več povrnila Osaki id
Lhi??eV d°!U P|va, in dodal S0j0 ~ zavo|j° fesa le meso dobilo pikantnejši okus.

((Gospodje, skijaki je pripravljen!« je svečano spregovoril 
spretno s prsti nežen, od soje zarumenel kos mesa in ga spu­
stil na svoj krožnik s stepenim surovim jajcem

V ponev so vrgli nove kose mesa in zelenjave ter se lo­
tili cigaret.

Znova so začeli razgovore o perspektivah vladne politike 
in predsednik je spregovoril stavek, ki je Osakija prisilil da 
je postal previden:

«Kdor hoče ujeti mladega tigra,« je rekel princ Konoe 
«mora iti v jamo k tigrom... Sicer ne bo prav ničesar iz tega š

Kaj je stavek pomenil v Konojevih ustih? Za njim se "ia 
nekaj skrivalo. J

Pred odhodom v kabinet predsednika vlade je Osaki 
dob od So r ge la majhen, ploščat aparat, ki so ga pred kratkim 
dobili iz Moskve Hichard ga je že zdavnaj pričakoval in ga 
nekajkrat zahteval od centra. 8

(Nadaljevanje sledi)



PRIMORSKI DNEVNIK 10 22. julija 1966

Vreme v te ra J: najvišja temperatu­
ra 24.5, najnižja 16.7, ob 19. url 
22.4; zratni tlak 1010.6 pada, vla­
ga 53 odst., veter jugovzhodnik 3 
km na uro, nebo 7 desetin poobla- 
teno, morje skoraj mirno, tempe­
ratura morja 24 stopinj. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 22. julija

Marija Magdalena 
Sonce vzide ob 5.37 in zatone ob 
20,46. Dolžina dneva 15.09. Luna 
vzide ob 10.42 in zatone ob 23.36

Jutri, SOBOTA, 23. julija
Branislav

SKLEP TAJNIŠTEV TREH_ SINDIKALNIH ORGANIZACIJ

2. in 3. avgusta splošna stavka 
v obrambo ladjedelnice Sv. Marka
2. avgusta dopoldne bo na Trgu Goldoni veliko zborovanje vseh delavskih 
kategorij - Podrobnosti o povorki in stavki bodo javljene pravočasno

Tajništva treh tržaških sindikal­
nih organizacij so se včeraj sesta­
la in sklenila sledeče;

Splošna stavka za obrambo lad­
jedelnice Sv. Marka in vseh obra­
tov GRDA ter tržaškega gospodar­
stva se bo začela 2. avgusta ob 
8.30 in zaključila ob 24. uri 3. av­
gusta. 2. avgusta bo ob 10.30 na 
Trgu Goldoni zborovanje delav­
cev, ki bodo prispeli na trg s 
svojih delovnih mest. Podrobno­
sti o povorki in o celotni demon­
straciji proti sklepom IRI o pre­
ureditvi ladjedelske industrije, s 
katero naj bi zaprli ladjedelnico 
Sv. Marka, bodo sindikalne orga­
nizacije pravočasno sporočile.

Sklep o napovedani dvodnevni 
splošni protestni stavki za ohrani­
tev ladjedelnice Sv. Marka in 
sploh obratov CRDa v Trstu, je 
prišel po številnih skupnih sestan­
kih in akcijah, ki so jih tri sindi­
kalne organizacije imele v zadnjih 
tednih, potem ko je bilo sporoče­
no, da IRI namerava zapreti lad­
jedelnico Sv Marka. Po prvi sploš­
ni stavki preteklega junija, ki je 
zajela vse mesto, so se tajništva 
treh sindikalnih organizacij več­
krat sestala in vsakokrat zavzela 
enotno stališče glede tega važnega 
vprašanja za tržaško gospodarstvo. 
Na prvem skupnem sestanku v 
začetku tega meseca so tajništva 
poudarila, da bo samo borba de­
lavcev in vseh prebivalcev lahko 
rešila ladjedelnico Sv. Marka. Ker 
je rešitev vprašanja ladjedelnice 
Sv. Marka tudi vprašanje, ki po­
gaja mestno in deželno gospodar­
stvo, so izjavila tri tajništva, je 
dolžnost tudi ostalih gospodarskih 
kategorij, da se vključijo v to ak­
cijo in da morajo neodvisno ali 
sporazumno z delavskimi sindikati 
prevzeti del odgovornosti in žrtev.

Po tem odločnem stališču so 
predstavniki treh sindikalnih orga­
nizacij odpotovali v Rim, kjer so 
se sestali z vodstvom IRI in Fin- 
cantieri ter s podpredsednikom 
vlade Nenmijem, o čemer smo ob­
širno pisali. Ker pa vsa doseda­
nja posredovanja tako snidikatov 
kot predstavnikov raznih strank 
in ustanov doslej niso pripeljala 
do kakega pozitivnega uspeha, ter 
je bilo prav v zadnjih dneh ob­
javljeno poročilo medministrske 
komisije, ki ji je predsedoval se­
nator Caron, katera je proučila 
vprašanje italijanskega ladjedel- 
stva v zvezi z vsedržavnim gospo

jedelnice, tržaškim sindikalnim or­
ganizacijam ne preostaja drugega, 
kot da ponovno začnejo z odloč­
no akcijo v obrambo tržaškega 
gospodarstva, ki bo, kot poročajo 
sindikati, prišla najbolj do izraza 
z dvodnevno splošno stavko 2. in 
3. avgusta.

Odobren zakon 
o izplačilu odškodnine 
bivšim internirancem

Kakor poroča tiskovna agencija 
ANSA, je včeraj poslanska komi­
sija za finance in zaklad med dru­
gim odobrila tudi zakonski osnu­
tek glede razdelitve vsote denarja, 
ki ga je vlada Zahodne Nemčije

že pred nekaj leti izročila italijan­
ski vladi za izplačilo odškodnine 
italijanskim državljanom, ki so Mil 
Internirani v nacističnih tabori­
ščih. Omenjeno poročilo pravi, da 
je bilo vloženih 329 tisoč prošenj 
in da znaša odškodnina 150 mark 
za vsak mesec zapora v koncen­
tracijskih taboriščih.

V našem listu smo pred časom 
že poročali, da je bilo vloženih nad 
300 tisoč prošenj, da pa število u- 
pravičencev na podlagi zadevnega 
dekreta predsednika republike ne 
bi moglo biti višje kot 30 tisoč. 
Omenjeni dekret predsednika re­
publike namreč določa, da imajo 
pravico do odškodnine le tisti, kl 
so bili internirani v tako imeno­
vanih uničevalnih taboriščih. Ko 
bomo imeli podrobnejše informaci­
je o besedilu novega zakona, bomo 
o zadevi še poročali.

Volitve delegatov 
za novinarski kongres

Danes ob 16. uri se bodo na se­
dežu novinarskega združenja na 
Korzu; Italia 12 začele volitve za 
izvolitev delegatov julijskega zdru­
ženja novinarjev za X. vsedržavni 
kongres italijanskega tiska v Be­
netkah. Volitve bodo trajale do 
21. ure in se bodo nadaljevale v 
soboto od 16 do 21. ure. Vsi novi­
narji, ki niso glasovali po pošti, 
so vabljeni, da glasujejo osebno 
danes in jutri. Začetku volitev bo 
prisostvoval zbor skrutinatorjev 
pod predsedstvom novinarja Ric- 
carda Menegona.

V OKVIRU KULTURNEGA DOGOVORA

30 slovenskih maturantov 
na izlet po Jugoslaviji
Odpotovali bodo v ponedeljek, 25. t. m. in se vrnili 
v nedeljo, 31. t. m. - Obiskali bodo Ljubljano, 

Zagreb, Sarajevo, Mostar, Split in Reko

V okviru kulturnega dogovora i no vožnjo, predvsem pa, da bi 
mešane italijansko-jugoslovanske ko- poučnega potovanja mnogo prido- 

i— t-.-ii -i—i— bili za razširitev svojega obzorja in
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V PROUČEVANJU OBČINSKE UPRAVE

Načrt za razvoj podjetja Rcegat 
bo zahteval okrog 6 milijard lir

Načrt predvideva v štirih letih zmanjšanje osebja za 284 enot
Tržaška občinska uprava prouču­

je štiriletni načrt za razvoj storitev 
občinskega podjetja Acegat. Poro­
čilo, ki obrazložuje načrt, poudarja, 
da se delo za izboljšanje organiza­
cijskih struktur podjetja ln izbolj­
šanje tehničnih naprav ne more 
omejiti na določeno dobo; potreb­
no pa je sestaviti načrt za glavne 
ukrepe, ki bodo potrebni v obdob­
ju 1966-1969, ln to v prepričanju, 
da bodo posamezni ukrepi lahko 
bolj uspešni, če bodo v okviru šir­
šega načrta, v katerem so določene 
prednosti. Za uresničitev načrta 
bo potrebnih približno 6 milijard 
lir. Stroške bodo delno krili s po­
sojili, delno pa lz rezervnih skla­
dov za obnovo, in sicer v višini 45 
odst., odnosno 55 odst. Načrt med 
drugim predvideva znižanje osebja 
za 248 enot. Do tega krčenja bb 
prišlo postopoma. V letošnjem letu

darskim načrtovanjem in v kate- predvidevajo znižanje za 47 enot, 
rem se poudarja bolj ali manj sta-'v prihodnjem letu za 107, v letu 
lišče IRI glede usode tržaške lad- 1968 za 85, v letu 1969 pa za 45.
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NA ZADNJI SEJI OBČINSKEGA ODBORA

Minister za javna dela soglaša 
s predlogi konference za Trst

Sedaj pripravljajo zakone za ustanovitev pristaniške 
ustanove in za zagotovitev sredstev za zidani dok 
11 milijonov za ureditev nove šole na Opčinah

Na zadnji seji občinskega odbo­
ra je župan dr. Franzil sporočil 
odbornikom, da je prejel pismo 
ministra za javna dela Mancinija, 
ki se mu Je zahvalil za gradivo o 
gospodarski konferenci za Trst, ki 
je bila svoj čas v našem mestu. 
Minister Mancini poudarja v svo­
jem pismu, da soglaša s stališčem, 
da je treba valorizirati tržaško go­
spodarstvo in vse pobude v zvezi z 
gospodarskimi stiki z mestnim za­
ledjem, tako na gospodarskem kot 
na turističnem in kulturnem pod­
ročju Poleg tega minister poudar­
ja, da soglaša tudi s predlogi, ki 
*o bili dani na konferenci glede 
gradnje infrastruktur, predvsem 
kar se tiče njegovega resorja. Na­
to minister zagotavlja, da bo spre­
jel potrebne ukrepe, da bodo ta 
vprašanja čimprej rešena. Zatem 
minister Mancini pravi, da sedaj 
proučujejo vprašanje cestnih zvez 
Trsta z zaledjem ln še posebno 
gradnjo avto ceste Videm Trbiž. 
Sedaj pa, pravi minister v pismu, 
se pripravljajo zakoni o ustanovit­
vi tržaške pristaniške ustanove, 
kakor tudi zagotovitev sredstev za 
gradnjo zidanega doka.

Nato je odbor sprejel na osnovi 
občinskega zakona štev. 140 vrsto 
upravnih sklepov, ki so bili na 
dnevnem redu občinskega sveta, ki 
je že zaključil svoje zasedanje. Te 
sklepe bo moral potrditi občinski 
svet na izredni seji po poletnih po­
čitnicah, ali pa nov občinski svet, 
ki bo izvoljen na prihodnjih volit­
vah. Med sklepi, ki jih je spre­
jel odbor so; zasebna dražba za do­
delitev prodajnih prostorov za mle­
karno, tobakarno in brivnico v 
krajevni tržnici naselja San Ser- 
gio; odobritev izplačila 3 milijonov 
lir kot delež tržaške občine za so­
delovanj v konzorciju za industrij­
ski razvoj tržiškega področja; po­
imenovanje občinskega stadiona 
pri Sv Soboti po pokojnem nogo­
metašu Pinu Grezarju; zamenjava 
nepremičnin med občinsko upravo 
in ustanovo ENEL v Rocolu. ENEL 
odstopa občinski upravi zemljišče 
za gradnjo ceste na področju Ro* 
C0l_Melara In dobi v zameno v 
Rocolu zemljišče, na katerem bo 
zgradil novo trafopostajo, ki bo 
stala 500 milijonov lir. Občinski 
odbor je sprejel tudi sklep o na­
kazilu ustreznih denarnih sredstev 
za izvršitev zadnjih del pri ure­
ditvi drevoreda na Elizejskih polja­
nah. ter so bila dodeljena dela v 
vrednosti 11 milijonov lir za do­
končno ureditev nove šole na Op­
činah.

Študijske nagrade
Oddelek za 'avno vzgojo pri tr­

žaški občini razpisuje natečaj za 
študijske nagrade v znesku 2 mili-

Splošni načrt modernizacije av- 
tofilotramvajske službe predvide­
va obdobje desetih let. zaradi te­
ga se bo krčenje števila uslužben­
cev nadaljevalo tudi v naslednjih 
letih. Prej omenjeno poročilo go­
vori tudi o težavah, zlasti glede 
prihodnjih izdatkov za osebje, ker 
bo pač prišla na dnevni red obno­
vitev delovne pogodbe. Zaradi tega 
je v poročilu predlog, naj bi vsa­
ko leto pregledali podatke glede 
teh stroškov in jih uskladiti s 
splošnim načrtom. Zadevni pred­
log bi morali odobriti vsako leto 
v roku do 15. decembra.

V uvodnem poročilu o štirilet­
nem načrtu je tudi analiza glav­
nih postavk o proračunih podjetja 
Afcegat. Pri tem se poudarja, da 
SO se višali stroški za osebje, da 
se je postopoma nižalo število pot­
nikov, da so se višali stroški za 
električno energijo itd. Zaradi te­
ga so po letu 1961 sledili pasivni 
proračuni. Medtem ko so storitve za 
dobavo elektrike prinašale pozitiv­
ne ekonomske rezultate, kakor tudi 
storitve za dobavo vode. je dobava 
plina prinašala vedno manjše do­
hodke od leta 1960 naprej. Močno 
pa je vplivala na pasivo podjetja 
avtofilotramvajska sluz' a. Pasiva 

, te službe je znašala v dobi od 1954- 
11960 približno 800 milijonov lir, v 
naslednjih letih pa se je povečala, 
tako pravi poročilo, zaradi zmanj­
šanja števila potnikov.

Na koncu poročilo še pravi, da je 
moralo vodstvo Acegata sprejeti 
ukrepe za mehanizacijo in avtoma­
tizacijo zaradi ore.j omenjenih raz­
logov in zaradi velikih stroškov za 
osebje. To je omogočilo, da so v 
dobi od leta 1954 do 1965 znižali 
število osebja za 20 odstotkov.

delni decentralizaciji tržaške uni­
verze.

Federacija PSIUP protestira tu­
di zaradi odklonilnega stališča žu­
pana, da bi o tem resnem vpraša­
nju razpravLjal občinski svet na 
svoji zadnji seji na osnovi vpra­
šanja, ki ga je postavil svetovalec 
dr. Pincherle.

Tiskarska Slavka

jona 800.000 lir, ki se ga lahko u- 
deležijo dijaki srednjih in višjih 
šol. Denarne nagrade za natečaj 
sta prispevali tržaška občina in 
Tržaška hranilnica. Nagrade na­
tečaja so naslednje: 50 nagrad po 
30.000 lir je namenjenih dijakom 
klasičnih licejev in realnih gim­
nazij, učiteljišč in trgovskih aka­
demij. Dijakom srednjih šol pa 
je namenjenih 65 nagrad po 20.000

Zainteresirani morajo poslati 
prošnje za udeležbo na natečaju 
do 12. ure 10. avgusta 1966 v so­
bo št. 32 urada za uradne spise, 
v občinski palači na Trgu Unita 
4.

Prijavnice za natečaj so na raz­
polago v sobi št. 97 v drugem nad­
stropju občinske palače.

*****•***■•• ......................................................................................„„
ŽIVAHNA SINDIKALNA DEJAVNOST

Federacija PSIUP 
proti poviškom 
laboratorijskih taks

Tržaška federacija PSITJP je ob­
javila sporočilo, v katerem prote­
stira proti novim neupravičenim 
poviškom za laboratorijske takse 
na nekaterih univerzitetnih fakul­
tetah, ki jih hočejo uveljaviti, in 
proti prekinitvi del pri gradnji 
novega študentovskega doma,, za 
čimer se očitno skriva težnja po

Zaradi vsedržavne stavke tiskar­
skih delavcev ne bo izšel noben 
dnevnik do prihodnjega ponedeljka 
oz. torka.

Kioski in prodajalci listov bodo 
normalno prodajali običajni revi­
jalni tisk. V prodaji bodo tudi vsi 
inozemski listi in med temi ljub­
ljansko «DELO», reška «LA VOCE 
DEL POPOLOi) ter zagrebški 
KVJESNIK.) in «BORBA», pri na­
slednjih prodajalcih:
MORPURGGO - Viale XX Settem- 

bre
TARTERINI — Trg Oberdan — 

(postaja openskega tramvaja) 
PAROVEL — Palača Tergesteo 
ZANOR — Ul. Roma 
AGAPITO — Ul. Roma 
SAF 1 in 2 — Železniška postaja 
RUSSO — Passo di piazza Unita 
CANONE — Trg Ponterosso 
PAPAGNA — Pokriti trg — Ul. Car. 

ducci
OPČINE: Marizza — Vatta — Simič 
V MILANU: CASIROLI — Piazza

Duomo 31 — tel. 80.66.74

misije bo tudi letos odšla skupina 
maturantov slovenskih višjih sred­
njih šol iz Trsta na sedemdnevni 
izlet po Jugoslaviji kot gost repu­
bliškega sekretariata za prosveto in 
kulturo SRS. Skupno bo odšlo 30 
maturantov, in sicer 13 z znan­
stvenega in klasičnega liceja, 5 z 
učiteljišča in 12 s trgovske akade­
mije, ki jih bosta spremljala prof. 
Marija Kacin in prof. Robert Pe- 
taros s trgovske akademije. Prej 
omenjeni dogovor velja žal samo 
za tržaško področje, zaradi česar 
niso deležni te ugodnosti maturanti 
z Goriškega, kakor nimajo semi­
narjev slovenski šolniki z goriškega 
področja.

Izletniki bodo odšli v ponedeljek, 
25. julija ob 8. uri z Opčin izpred 
srednje šole na Bazoviški cesti. Ob 
8. uri (po jugoslovanskem času) 
bo v Sežani zajtrk, ob 11.30 pa 
prihod v Ljubljano, kjer bodo ob 
13. uri imeli kosilo. Ob 15.30 se 
bo začel ogled muzejev in galerij i 
ter drugih zanimivosti v Ljubljani, 
ob 18. uri pa bo večerja.

V torek, 26. julija, bo ob 7. uri 
odhod iz Ljubljane proti Zagrebu, 
kjer bo kosilo, ob 17. uri pa bodo 
prispeli v Banjo Luko, kjer si bodo 
ogledali mesto in prenočevali. Na­
slednji dan bodo odpotovali v Jajce, 
kjer si bodo ogledali mesto in mu­
zej in bodo obedovali. Popoldne 
bodo odpotovali v Sarajevo, kjer si 
bodo v večernih urah ogledali me­
sto in prenočevali. V četrtek, 28. 
julija, bo dopoldne ogled mesta 
nato odhod v Mostar, kjer bo tudi 
kosilo. Popoldne se bodo odpeljali 
v Split, kjer bo prenočevanje. Na­
slednji dan bo ogled Splita in nato 
kopanje, pa spet ogled mesta ter 
prenočevanje. V soboto, 30. julija, 
bodo odpotovali proti Reki, spoto­
ma pa se bodo ustavili ob dalma­
tinski obali in kopali. V nedeljo 
bodo odpotovali ob istrski obali 
proti Pulju, kjer si bodo ogledali 
mesto in se kopali, nato pa zvečer, 
okrog 20. ure vrnili v Trst.

Našim maturantom želimo prijet-

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 21. julija 1966 se je v Trstu 

rodilo 11 otrok, umrlo pa je 7 oseb.
UMRLI SO: 60-letni Ralmondo Bre­

zigar, 95-Jetna Carmeia Torelli, 68-

spoznavanje svoje matične domo­
vine.

Izlet v Maribor 
in na Pohorje

Potovalni urad Aurora priredi 
dne 14. in 15. avgusta izlet v Ma­
ribor s prenočevanjem na Pohorju.

Informacije in vpisovanja pri Au- 
rori, Trst, Ul. Cicerone 4, tel. 29243.

I) R A R N A ZLATARNA

i— LAURENTI
Trst, Largo S. Santorio, 4 
Tel. 723240
Bogata izbira najboljših švi­
carskih znamk ur in zlatnine 
ZA POROKE in KRSTE

Poseben popust!

letni Mario Cecchini, 73-letni Giu­
seppe Mecchina. 72-letni Giacomo A- 
lois.o, 78-letna Maria Angela Bona- 
finl por. M.isarut, 73-letna Carla 
Bergamas vo, Giovannini.

ZBOROVANJE KPI
Danes ob 12. uri bo pred ladje­

delnico Navalgiuliano zborovanje 
KPI, na katerem bo govoril sekre­
tar federacije dr. Paolo Šema o 
položaju ladjedelstva in predvsem 
o ladjedelnici Sv. Marka in o pri­
stanišču

Bencinski boni 
za Jugoslavijo

Potovalni urad Autora nudi 
vsem, ki potujejo v Jugosla­
vijo. bencinske bone po ceni 
lir 59.50 liter superbencina.

Bone Iaiiko dobite v prosto­
rih agencije Aurora, Trst, Ul. 
Cicerone 4.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Dr Gmeiner, Ul. Giulia 14; Pizzul- 
Cignola, Korzo Italia 14; Prendini. 
Ul. T. Vecellio 24: Serravallo, Trg 
Cavana 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Crevato. Ul. Kotna 15; 1NAM, Al 
Cammello, Viale XX Settembre 4. 
Alla Maddalena, Ul. dellTstria 43; 
dr. Codermatz, Ul. Tor s. Plero 2.

LADJE V PRISTANIŠČU
Europa, Vesuvlo, Olimpia, Lucrino, 

Mondoro E. Cosulich, Ravello, Au- 
sonta, Agostino. Polluce, Saipa II- 
Sardatlantic, Loredan, Euro, Cellina, 
Vaigardena, P. Francesca, R. Lofaro, 
M.A. Montanarl (Ital.); Varaždin, Vi­
pava, Gruda, Triglav, Mrav, Bosna, 
Vojvodina (Jug.); Audax, Old Oak, 
Ferx (Pak,); Annlka, Alexandra (Gr­
čija); Nagos (Lib); D. of Athnes 
(Ve). Brit.); H. Lage (Braz.); He- 
mussite (Bolg.).

Enotna stavka 1500 delavcev 
zasebnih kovinarskih podjetij
Skupščina delavcev na sedežu Delavske zbornice - Odpust 
20 delavcev v podjetju AFA - Odločna borba kamnarjev

preprečijo odpusti, ali pa v skraj­
nem primeru, da se zmanjša šte­
vilo odpuščenih delavcev. Med od­
puščenimi delavci je tudi član no­
tranje komisije sindikalne organi­
zacije FIOM-CGIL. Tajništvo EIOM 
je takoj protestiralo pri ravnatelj­
stvu podjetja, ker je bil s tem kr­
šen vsedržavni sporazum, ki dolo­
ča, da se sindikalni predstavniki v 
podjetju ne smejo kar tako odpu­
ščati z dela. Ravnateljstvo pa je 
vse ugovore zavrnilo in izjavilo, da 
odpušča z dela tistega, ki se mu 
zdi primerno. Z odpustom člana 
notranje komisije FIOM-CGIL so 
delavci v tovarni ostali dejansko 
brez svojih predstavnikov, ker je 
drugi član notranje komisije že 
dlje časa bolan.

Včeraj je bila ponovno 24-urna 
stavka delavcev kamnarske indu­
strije.

Zaradi resnih posledic, ki jih 
ima ta spor za zaposlene delavce, 
je zgoniški občinski odbor poslal 
deželnemu odborniku za delo Del 
Masu brzojavko, v kateri ga zgo­
niški upravitelji pozivajo naj po­
sreduje za rešitev spora. Z župani 
nabrežinske, zgoniške in repenta- 
borske občine se je razgovarjala 
številna delegacija kamnarjev, ki 
sta jo vodila Criscenti za CGIL in 
Degrassi za CISL. Danes ob 8.30 
se bodo stavkajoči ponovno sestali 
na skupščini v Nabrežini.

Včeraj Je ponovno stavkalo okrog 
1500 delavcev zasebnih kovinar­
skih podjetij. Stavka je bila sto­
odstotna. V preteklih dneh prav 
tako stavkali delavci drugih kovi­
narskih zasebnih podjetij, saj se 
stavke kovinarjev vrstijo že nekaj 
časa zaporedoma po skupinah v 
ravnih zasebnih podjetjih. Borba 
za obnovitev delovne pogodbe je 
zelo trda in ostra, ker delodajalci 
nočejo popustiti.

Včeraj je bila na sedežu Delav­
ske zbornice v Ul. Duca d’Aosta 
po mnogih letih prva skupna skup­
ščina kovinarskih delavcev zaseb­
nih podjetij, ki so Jo sklicale orga­
nizacije FIOM-CGIL, FIM-CISL in 
SLM-DZ. Na skupščini je govoril 
sindikalist Burlo, ki je delavcem 
obrazložil zahteve sinldkatov v zve­
zi z novo delovno pogodbo. Delav­
ci so z velikim zadovoljstvom spre­
jeli ta enoten nastop sindikatov 
in pooblastili sindikalne organiza­
cije, naj še naprej vodijo skupno 
in enotno borbo, da bo čimbolj u- 
činkovita, ter naj skupno izdajajo 
tudi razne letake, da ne bo prišlo 
do ločenih akcij.

V podjetju APA v industrijskem 
pristanišču so sporočili 20 delav­
cem, da so odpuščeni z dela. Proti 
tem napovedanim odpustom so na­
stopile vse tri sindikalne organi­
zacije, ki bodo zahtevale sestanek 
z združenjem industrijcev, da se

PREDEN GRESTE NA DOPUST NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
POŠLJEMO VAM GA V KATERI KOLI KRAJ, TUDI 
V INOZEMSTVO!

Telefonirajte na štev. 37-338

/J - DNEVNA NAROČNIKA L 500

Natečaj 
za barvne 
posnetke
Založništvo tržaškega tiska 

— ZTT — razpisuje natečaj za 
barvne fotografske posnetke — 
diapozitivi — s sledečo mo­
tiviko:

panoramski posnetki vasi in 
naselij na Tržaškem in Go­
riškem,
tipične stavbe in detajli, 
motivi iz življenja na po­
deželju, 
narodne noše, 
stari običaji.

Format od 24x36 mm naprej. 
Prva nagrada 15.000, druga 

10.000, tretja 5.000 lir.
ZTT bo nagrajene posnetke 

uporabilo za reprodukcijo v 
razglednicah, brošurah itd. 
ZTT si pridržuje pravico, da 
tudi druge posnetke uporabi 
za reprodukcijo proti primer­
ni odškodnini.

Posnetke, ovite v prozornem 
papirju, je treba poslati v pis­
mu, v katerem mora biti dru­
go zaprto pismo s šifro ali 
geslom, v njem pa naslov av­
torja.

Pisma je treba poslati na 
naslov; Založništvo tržaškega 
tiska ZTT Ul. Montecchi 6 — 
Trst.

Rok natečaja zapade 30. ok­
tobra 1966.

Založništvo tržaškega tiska

Šolske vesti

Mali oglasi
POSKUSITE vozila NSU v verzijah 
TYP 110, ekonomična 1100 — Prinz 
1000 TT hitrost 150 Km/h — Prinz 
1000 in Prinz 4 v luksuznih verzijah 
brez povečanja cene — ekonomične 
hitre, zračno ohlajevanje, ploščne za­
vore, brez rodiranja. plačilo v 30 ob­
rokih brez menic, nizko predplačilo. 
Sprejemajo se rabljena vozila — AU- 
TOSALONE CATULLO, Ul. Fabio Se- 
vero 34 — Tel. 38820.
PRODAJA rabljernn avtomobilov — 
Velika izbira. AUTOSALONE CATUL­
LO. Ul F Severo 34 
• CITROEN« — Samaritani m Miceu 
— Servis v Ulici Kittmayer 4-a Haz 
stava in prodaja avto potrebščin v 
Ulici Giulia 41.
VEDEZEVALKA (z dianl) in grafo­
log Stel la Fonda, Ul, Ginnastica 34 
sprejema vsak dan od 16 do 19 ra­
zen Drazrnkov.
SREBRO in srebrne kovance kupim 
ali zamenjam za zlato. HOLLESCH 
Trst, Piazza S. Giovanni 1. 
PAHKETIST1, izdelava, popravila in 
strganje ter lakiranje podov — brez­
plačni proračun — Tvrdka Abatange- 
lo et Gaspari, Trst, tel. 90-497, 
ENOSOBNO konfortno stanovanje 
oddam v najem od 10. Julija do 15. 
septembra. Stanovanje 1. kategorije 
je oddaljeno 15 minut od morja, 
može-n dostop z avtomobilom. Naslov 
na upravi lista.
TRAČNA ŽAGA 400 mm širine, kom- 
binirka na 4 operacije za obdelavo 
lesa (dvofazna) naprodaj v Ul. del­
ti Tesa 12.

Na Državnem znanstvenem liceju s 
slovenskim učnim Jezikom v Trstu,
ki ima poleg razredov z znanstvenim 
učnim načrtom tudi popolne razrede 
s klasičnim učnim načrtom, je vpiso­
vanje za šolsko leto 1966-1967 vsak 
dan od 10. do 12. ure v tajništvu za­
voda, Strada di Guardiella št. 13-1 
neprekinjeno do 25. septembra 1966. 
'•jvodila za vpisovanje so razvidna 
na oglasni deski v zavodu.

Ravnateljstvo srednje šole pri Sv. 
Jakobu opozarja starše, da se mora­
jo učenci, ki so dovršili V. razred 
osnovne šole vpisati v I. razr. sred­
nje šole do 25. julija. Vpisovanje v 
II. in III. razred se je tudi že zače­
lo. Tajništvo je odprto v dopoldan­
skih urah.

Vpisovanje v 1. razred srednje šo­
le na Proseku Je do 25, julija vsak 
dan od 9. do 12. ure.

Na srednji šoli v Dolini je vpiso 
vanje v 1. razred vsak dan od 9. do 
13 ure do vključno 25. tm.

Slovenska srednja šola pri Sv. Iva­
nu, Ul. Caravaggio 4, obvešča, da je 
vpisovanje v prvi razred vsak dan 
do 25. julija.

Ravnateljstvo državne srednje šole 
v Trstu, Rojan, Ul. Montorsino 8 ob­
vešča, da se vrši vpisovanje za I„ II. 
in III. razred srednje šole vsak dan 
od 9. do 12. ure, do vključno 25. Ju­
lija tl..

Srednja šola na Opčinah obvešča 
starše, da je vpisovanje dijakov v 
I. razred vsak dan od 10. do 12. ure 
do vključno 25. julija.

Miramarski park Danes tedenski od­
mor. Jutri nadaljevanje sugestiv­
nih predstav »Luči ln zvoki«. Ob 
21.30 v nemščini «Der Kaisertraum 
von Miramare« in ob 22,45 v itali­
janščini «MassimHiano e Carlottao. 
Izredne vožnje avtobusa «M» od 
barkovljanske postaje.

* • •
Nazionale 16.00 Zaprto zaradi počit-' 

nic,
Excelslor Zaprto zaradi počitnic.
Fenice 16.00 «Ringo 11 texano» Tech­

nicolor. Audie Murphy.
Eden 16.00 «Delltto perfetto« Techni- 

color. Ray Midland, Gene Kelly.
Grattaclelo 16.30 «Dalla terrazza« — 

Technicolor. Paul Nevvman. Prepo­
vedano mladini pod 16. letom.

Alabarda 16.30 ((Tempo dl vivere« Co- 
lorscope. Liselotte Pulver.

Filodrammatico 16.30 .7 pištole per i 
Mac Gregor« Colorscope. Robert 
Wood.

Aurora 17.00 «Le sabbie dl Kaiaha- 
ri» Prepovedano mladimi pod 18, 
letom.

Garibaldi Zaprto zaradi počitnic,
Capitol Zaprto zaradi počitnic.
lmpero 16.30 »Agente 007 missione
. Goldfinger«.

Moderno 16.30 «MlssUi In giardino« 
Technicolor. Paul Nevvman, joan 
Collins.

Vittorio Veneto 17.00 »Dracula princi­
pe delle tenebre« Technicolor. Chri- 
stopher Lee. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Astra 16.30 «Quando 1’amore se n’* 
andato« Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Ideale 16.30 «Viaggio In fondo al ma- 
re» VValter Pidgeon, Joan Fontai­
ne. Technicolor.

Abbazia 16.30 ((Duello al sole« Tech­
nicolor. Gregory Pcck, Jenifer Jo­
nes. Prepovedano mladini pod 16 
letom.
LETNI KINO

Satellite gl 15 - blagajna ob 20.30 
«11 mio amore con Samantha« Tech­
nicolor. Paul Nevvman, Joanne Wo- 
odvvard.

Paradiso 2i 00 — blagajna ob 20 30 
«50.000 sterilne per tradire« Tech­
nicolor. Clift Robertson, Marisa 
Mell.

P. d. v Skednju organizira v ne­
deljo,-31. Julija tl. izlet v dolino Vra­
ta pod Triglavom z ogledom Gozda 
Martuljka m s povratkom čez Vršič. 
Vpisovanje in pojasnila vsak dari od 
20. do 22. ure na sedežu društva v 
Ul. Servola 124-1

Prosvetno društvo Prosek-Kontovel
organizira v nedeljo, 24. julija i1 o- 
dnevni izlet v Trbovlje. Zagorje m 
Hrastnik. Vpisovanje na sedežu dru­
štva vsak večer

Slovenska kulturno-gospodarska zve
za organizira 24. tm, enodnevni iz­
let v Zgornje Gorje pri Bledu, kjer 
letujejo tržaški otroci. Starši, kl že­
lijo obiskati svoje otroke, naj se 
čimprej prijavijo v Ul, Geppa 9.

Prosvetno društvo Andrej Cok pri­
redi 31. tm. izlet v Škofjo Loko in 
na Jezersko. Izletniki st bodo v Škof­
ji Loki ogledali škofjeloški muzej v 
tamošnjem gradu. Vpisovanje v pe­
karni Drašček.

SPDT priredi 14. in 15 avgusta Iz­
let na Triglav z izhodiščem iz Vrat 
in s povratkom v Trento. Ostali iz­
letniki bodo prenočili ria Vršiču in 
naslednjega dne bodo lahko ..*l>lska-' 
H izvir Soče, «Alpinetum Juliana« 
in muzej v Trenti.

SPDT priredi 7. avgusta ob otvo­
ritvi planinskega doma «Zorko Jelin­
čič« na Črni prsti, izlet v Podbrdo. 
Vpisovanje v Tržaški knjigarni v Ul. 
sv. Frančiška 20.

TRŽAŠKA KNJIGARNA
I ini .|i|. mv. IniuCiškn 2ii 

1 •I«-l«tit lil-7U*
Novo:
Grabnar:
AMERIKA ZA EKRANOM

1.870 lir

SOŽALJE
Pevski zbor «J. Gallus« izreka 

svoji pevki Mirjam Šuligoj iskreno 
sožalje ob bridki izgubi očeta Emila.

EKSKLUZIVNO 
ZASTOPSTVO 
IN PRODAJA
TRIESTE - TRST 
UL. S FRANCESCO 44 
TEL. 28-940

Takojšnja izročitev al) dostava 
vseh novih modelov skuterjev 
VESPA in trikolesnih 
tovornih vozil A P E v ka­
teri koli kraj v Jugoslaviji

Ekskluzivna prodaja vseh ori­
ginalnih rezervnih delov in 
pribora « P I A G G I O »

modcllina
caizature

klasični ln najnovejši modeh 
čevljev najboljših znamk 

VELIKA IZBIRA ZA 
MOŠKE - ŽENSKE - OTROKE 
Ul. F. Filzi 3, TRST, tel. 37-797 

(vogal Ul. Machiavelli)

Kino : fotografski material

ŠEGUL IN
Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361
vabi prijatelje In znance, naj 
ga obiščejo

Darovi in prispevki
v počastitev spomina svojega ne­

pozabnega delovnega tovariša pok. 
Maksa Pečarja darujejo člani uprave 
in uredništva Primorskega dnevnika 
43.000 lir za Dijaško Matico.

V počastitev spomina pok] Maksa 
Pečarja daruje Pavla Gombač 500 lir 
za Dijaško Matico. V počastitev spo­
mina pok. partizana Maksa Pečarja 
darujejo lonjerskl in katinarski par­
tizani 3500 lir za Dijaško Matico in 
3000 lir za Glasbeno Matico.

V počastitev spomina Maksa Pečar­
ja daruje Boris 2000 lir za Dijaško 
Matico.

Namesto cvetja na grob pok. se­
stre in tete Josipine Vidmar vd 
Marc darujejo Pavla in Ivan Vidmar 
ter družini Giacorn in Tuk 10.000 lir 
za Dijaško Matico.

Angela Cok iz Podlonjerla darute 
1200 lir za Dijaško Matico.

Sintetične preproge
m preproge za nodnike iz pla 
stike itBALATUM« in »MERA- 
KLON« Moderno pokrivanje 
podov z gumo. «MOWUETTE« 
ln ploščice «RIKETT» tn 
((ARMSTRONG« Bežna vrata 
«ROLLPORT», beneške zavese 
(tende venezlane) Hitra uredi 
tev s specializiranim osebjem. 
A. R. P ITALPLAST, Trst, 
Trg Ospedale št. « Tel. 95-919

S**

T. Trevisan
CORSO GARIBALDI 3 — TEL. 96782 

TRIESTE -- TRST
(Ob avtobusni postaji na 
Trgu Barriera Vecchia)

Ure svetovno znanih znamk od 5.000 lir dalje. 
Zlati in srebrni okraski za vsako priložnost- 
Zlato, 18-karatno po konkurenčni ceni.
Zlato, 22-karatno v ploščicah za zobe. 

JUGOSLOVANSKI KUPCI IMAJO IZREDNE POPUSTE. 
Govorimo vse jugoslovnske jezike.

zahvala

Vsem, ki so z nami sočustvovali in 
poti našega nepozabnega priljubljenega spremili na zadnji

MAKSA PEČARJA
se iskreno zahvaljujemo.

Posebno zahvalo izrekamo zdravnikom in osebju tržaške 
bolnišnice, delovnim tovarišem na Primorskem dnevniku č. g. 
župniku, govornikoma, domačemu pevskemu zboru in’ pev­
cem cankarjašem, bivšim partizanom, sekciji KPI Lonjer Ka- 
tinara, prosvetnemu društvu Lonjer Xntinara ter darovalcem 
vencev in cvetja.

Žalujoči: žena Pjerina, sin Fabjo z ženo in s sinčkom 
hčerka Majda in drugi sorodniki

Lonjer, Bazovica, Trst, Ljubljana, Kanada, 22. Julija 1966.

Včeraj zjutraj Je nenadoma umrl naš dragi

EMIL ŠULIGOJ
v starosti 57 let. Pogreb dragega pokojnika bo danes ob 18 30 
iz hiše žalosti v Ul. Alpini št. 28 na domače pokopališče.

Žalujoča žena Stana, hči Mirjam, sestra Ivanka 
in brata Nini ter Danilo z družinami, družine 

Polh, Starc, Ostrouška in Rispoli

Opčine, Kontovel, 22. julija 1966.

Zveza partizanov Opčine obvešča svoje člane o prerani 
smrti Emila Šuligoja vztrajnega borca in neutrudnega antifa­
šista. Naj mu bo lahek počitek v kraški zemlji. Sorodnikom 
izrekamo globoko sožalje.

Odbor Zveze partizanov Opčine



PRIMORSKI DNEVNIK 11 22. julija 196«

S SEJE DEŽELNEGA SVETA Tržiško podjetje

Izglasovan zakonski načrt za pospeševanje' vkl!“c"v žen#vsk0 
znanstvenih raziskav glede rudnih bogastev

Za osnutek so glasovali vsi svetovalci in zahtevali za njego. 
vo izvedbo hiter postopek . Vprašanje rabeljskega rudnika

Na dnevnem redu včerajšnje seje 
deželnega sveta je bila razprava
0 zakonskem načrtu za pospeševa­
le znanstvenih raziskav na pod­
ročju rudnih in naravnih bogastev. 
Zakonski osnutek je v razpravo 
Predložila deželna vlada in o njem 
Je poročal demokrščanski svetova­
lec Varisco. Poročevalec je dežel­
nemu svetu predočil potrebo take­
ga zakona, ki bo na podlagi izsled­
kov tehnikov in geologov omogočal 
racionalno izkoriščanje rudnih bo­
gastev, že obstoječih rudnikov in 
rnožnih rudnih ležišč v deželi Fur- 
laniji-Juiijski krajini. V ta namen 
Po dežela v prihodnjih letih dala 
na razpolago 650 milijonov lir, od 
katerih bo 150 milijonov lir izko­
ristila v prvem letu.

Poročevalec Varisco je svetoval- 
®em orisal zakonski načrt in ome­
nil, da se je doslej na tem pod­
ročju premalo naredilo, čeprav je 
*nano, da v nekaterih predelih 
dežele obstajajo precejšnja rudna 
bogastva, še posebno v goratih pre­
delih, kjer so ocenili, da ima ra­
deljski rudnik nad tri milijone in 
P°J ton še neizkoriščenih rezerv.

Prav zaradi tega se je četrta 
stalna deželna komisija izrazila za 
zakonski načrt, ki bo deželni upra­
vi omogočil, da bo storila prvi 
korak na poti revalorizacije rudnih 
Bogastev.

Varisco se Je nato dotaknil vpra­
šanja vojaških služnosti, ki bi mor­
da predstavljale težkoče delu 
znanstvenikov in tehnikov in ob­
ljubil poseg deželne uprave, da ne 
Pi prišlo do morebitnih zastojev.

V razpravo je prvi posegel de­
mokrščanski svetovalec Chleu in se 
zavzel za zakonski osnutek, ki bo 
doprinesel tudi ekonomske izbolj- 
save, ko bo prišlo do Izkoriščanja 
rudnih bogastev na znanstveni 
Podlagi, Daljši govor je imel na- 
■d komunistični svetovalec De Ca- 
Ppva, ki je zakonski osnutek ozna­
čil za dobrega, vendar je izrazil bo- 
Jazen, da kljub zakonu ne bi pri­
šlo do pretiranega izkoriščanja bo­
gastev od strani zasebnikov, kot 
™ je dogajalo že dolgo vrsto let, 
Posebno v Rablju. Izrazil Je nato 
?elJ°, da bi od predvidenih raziskav 
ib znanstvenih pridobitev imeli ko- 
i'ist tudi delavci v rudnikih. Sve­
tovalec je zato izrazil upanje, da 
pi kasneje na tem področju upravo 
rudnikov prevzele javne uprave s 
sodelovanjem dežele, kar bi pome- 
nilo zaustavitev emigracije kvalifici­
ranih delavcev iz dežele.

Socialistični svetovalec Moro je 
nato izrazil svojo zaskrbljenost, da 
b® bi vojaške služnosti otežkočale 
j^bjanja znanstvenih raziskav, ki 
Jln predvideva zakon in zahteval, 

dežela odločno nastopi pri vo-
1 -m oblasteh, da ne bi kasneje 
Prišlo do nesporazumov. V razpra­
va SO potem posegli še liberalni 
svetovalec Bertoli, komunistični 
svetovalec Pellegrini in demokrščan- 
?® svetovalec Cocianni ter se vsi Mfittill

Z druge strani je odgovoril interpe- 
lantom, da dežela ne bo zanema­
rila perečega vprašanja rabeljske­
ga rudnika, temveč bo vnesla vse 
sile, da se to vprašanje reši.

Deželni svet je nato soglasno iz­
glasoval najprej posamezne člene 
zakonskega načrta, h katerim ni 
nihče predložil popravkov. Nato so 
svetovalci soglasno izglasovali za­
kon v celoti. Tudi za izvedbo tega 
zakona so svetovalci zahtevali hi­
ter postopek.

Deželni svet je potem začel raz­
pravo o resoluciji, ki jo je predlo­
žil misovskl svetovalec Morelli v 
zvezi z dodelitvijo našemu pod­
ročju kontingenta bencina po zni­
žani ceni. Resolucijo je obširno ob­
jasnil sam svetovaiec Morelli in ob­
žaloval, da doslej v Rimu ni bilo 
še nič storjenega, da bi se rešilo to 
vprašanje.

Z malenkostnimi pripombami so 
svetovalci vseh političnih skupin 
resolucijo soglasno sprejeli.

ritev bo ob 19. uri s predvajanjem 
filmskega dokumentarija »Španija 
1936» v počastitev 30-letnice začet­
ka španske vojne, in- sovjetskega 
risanega filma »Kraljica snega*, 
ki je bil nagrajen na festivalu v 
Benetkah. V nedeljo se bo festi­
val nadaljeval ob 17. uri s kon­
certom domače godbe. Ob 18.30 bo 
nastopil dolinski pevski zbor, ob 
29 uri pa se bo začelo zborova­
nje, na katerem bodo govorili dr. 
Siikovič, posl. Massimo Caprara 
lin Mirko Kapelj. Ob 21. uri bo 
nastopilo Šentjakobsko gledališče 
iz Ljubljane z Goldoni-Ruplovimi 
»Primorskimi zdrahami« (Barruffe 
Chiozzotte). V ponedeljek ob 21.30 
bodo predvajali film o smrti Pao­
la Rossija in mehilkanski film «800 
milj v Amazoniji« po romanu Ju- 
lesa Verna.

Vse tri večere bo ples z orke­
strom »The Jaguars*. Poslovali bo­
do kioski z razstavami in živili. 
Vstopnina v soboto 150 lir, v ne­
deljo 250 lir, v ponedeljek provsto- 
voljni prispevki.

Med prireditvijo bo proslavljen 
tudi 25. julij, obletnica padca fa­
šizma.

Na izrednem občnem zboru so 
delničarji genovske družbe »Ari- 
saldo San Giorgio* odobrili zdru­
žitev z družbama »Societa Officine 
Elettromeccaniehe Triesti-ne S. p. 
A.» iz Tržiča in »Stabilimenti E- 
lettromeccanici Riuniti Ansaldo- 
San Giorgio» iz Genove. Po zdru­
žitvi bodo vse tri družbe delova­
le kot sestavni del enotne organi­
zacije »Ansaldo San Giorgio*

Pešec pod avtom 
na Nabrežju 
Tre Novembre

Žrtev hude prometne nesreče je 
postal sinoči 71-letni pomorščak 
Fortunato Cordi iz Ul. Cereria 13, 
ki je na Obrežju Tre Novembre 
prečkal cestišče, ker je hotel priti 
k morju. Nesreča se je pripetila 
med pomoloma Audace in Bersa- 
glierl pred Trgom Unitd. Ko je 
Cordi stopil s pločnika, je z av­
tom simca 1300 TS 27907 v smeri 
proti Sv. Andreju privozil 25-letni 
Sergio Gladi iz Ul. dell’Annunzia- 
ta 1. Šofer se je prepozno zavedel 
nevarnosti in ni mu uspelo izogni­
ti se Cordlju. Trčenje je bilo ne­
izbežno in nesrečnik je hudo ra­
njen obležal na cestišču.

Ponesrečenca so z rešilnim av­
tom prepeljali v bolnišnico in ga 
nujno sprejeli na ortopedski odde­
lek s pridržano prognozo. Pri ne­
sreči si je na dveh mestih zlomil 
levo nogo in desno stegnenico, se 
ranil po levem sencu in desni lič­
nici. Na kraju nesreče so formal­
nosti opravili karabinjerji.

Pester program 
na festivalu «Dela»

V soboto se bo v Dolini začel 
pokrajinski festival «Dela». Otvo-
iiiiiiii iiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiii n n n n nuni m n n n im imi im n mi iiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiviiiiiiiiiiaiinim  Hlinili |||,||||||l,|||||f|niii)| 11111,11111,111,11,1111111111111111111111111111111

ZA ODDAJO 49 ODSTOTKOV DELNIC NOVE DRUŽBE

Iskanje finančnih partnerjev 
za deželno finančno družbo

Dežela si bo z deležem 51 odst. delnic ter z imenovanjem predsednika upravnega 
sveta in predsednika nadzornega odbora, zagotovila krmilne položaje v družbi

V gospodarskih krogih v deželi 
vlada veliko zanimanje za pred 
kratkim ustanovljeno «Finančno 
družbo Furlanije . Julijske kraji­
ne«, od katere st tukajšnji poslov­
ni svet mnogo obeta. Opazovalci iz­
ražajo v tej zvezi upanje, da bo 
nova finančna organizacija v okvi­
ru deželne uprave lahko začela de­
lovati že zgodaj prihodnje leto.. Do. 
tlej bodo morali pristojni organi 
rešiti vrsto upravnih in zakonskih 
vprašanj, predvsem pa bodo mo­
rali najti primemo število finanč­
nih partnerjev, katerim bo dežela 
prepustila 49 odst. glavnice nove 
družbe ter pripraviti ustanovni akt 
v skladu z zakonskimi določbami, 
ki veljajo za delniške družbe. Ra­
čunajo, da bodo te formalnosti lah­
ko rešene še pred nastopom letoš­
nje zime, tako da bo finančna u- 
stanova lahko pričela delovati že 
spomladi 1967. leta. K temu je tre­
ba dodati, da si bodo dogodki lah- 

larazili za zakon Na Intarvenciie k0 sledili v Predvidenem časoraern 
letovalcev staodeovorila .zaporedju le, če bo vlada odobrilaval. « • ' , oagovorua JOTOCe-,.l,nn o nat.nnnvlt.vt družbe»aiec Varisco in odbornik za in­
dustrijo in trgovino Marpiilero. Va- 
risco je ponovno potrdil Izredno 
tažnost zakonskega osnutka, ki bo 
brezdvomno doprinesel ekonomske 
izboljšave za deželo in seveda tudi 
za. delavce rudarske stroke. Odbor- 
juk Marpiilero, ki je govoril v 
™benu deželne vlade, pa je omenil, 
d* bo novi zakon pripomogel k 
ekonomskemu dvigu nekaterih pre­
delov dežele. Obrazložil je, da je 
zakon samo znanstvenega znača- 
Ja in predstavlja prvi korak za 
nadaljpje pobude na tem področju.

deželni zakon o ustanovitvi družbe 
brez vsake zamude, to se pravi ne­
kako do polovice avgusta.

Najtežje vprašanje, ki se zdaj po. 
stavlja deželnim organom, je vpra­
šanje finančnih partnerjev. Poleg 
deželne uprave bodo namreč pri fi­
nančni družbi lahko soudeležene še 
zunanje finančne organizacije, del­
niške družbe, krajevne ustanove, 
zavarovalnice in zasebna podjetja 
ter posamezni finančniki. Deželna 
finančna družba bo lahko povabila 
na sodelovanje velike denarne za­
vod«, ki delujejo v vsedržavnem

Kine na Ona na
Predvaja jutri, v soboto, dne 23. t. m. z začetkom ob 18. uri 
barvni film v Cinemascope

VINO, WHISCHY E ACQUA SALATA
(Vino, whischy in slana voda)

Igrajo: FRANCO FRANCKI In OICCIO INGRASSIA
Pridite, se boste zabavali!

V nedeljo dne 24. t. m. z za­
četkom ob 16. uri (ob 21. uri 
se predstava nadaljuje na pro­
stem) predvaja barvni Metro
film

LA SPL4 
DAIDUE VOLTI

(Vohun z dvema obrazoma) 
Igrajo: ROBERT VAUGHN — 
SENTA BERGER — DAVID 
McCALLUM

V ponedeljek, dne 25. t. m. z začetkom ob 18. uri ponovitev 
zanimivega barvnega filma Metro:

LA SPIA D Al DUE VOLTI
(Vohun z dvema obrazoma)

Predvaja v nedeljo, dne 24. t. m. z začetkom ob 16. uri barvni 
film v Cinemascope

La valle dei disperati
(DOLINA OBUPANCEV)

Igrajo:
GUY MADISON — PATRICIA MEDINA — MARIO NAVARRO

POLETNI KINO «SATELLITE»
Borgo S. Sergio (št. avtobusa 19 — 20 — 21) 

predvaja v nedeljo, dne 24. t. m. z začetkom ob 21.15 uri pre­
tresljiv barvni film

Le folii notti del dott. Jerryl
(BLAZNE NOČI DR. .IERRVLA)

Igrajo: JERRY LEWIS — STELLA STEVENS

okviru, dalje poldržavne družbe, kot 
so Istituto Mobiliare Italiano In 
podobne finančne organizacije, 
mnogo važnejši pa je lahko delež, 
ki ga bodo pri kritju glavnice 3 
milijarde br lahko zavzele tukajš­
nje banke in delniške družbe, ter 
še zlasti večje zavarovalnice kot so 
Riunione Adriatica di Sicurta, As- 
sieurazioni Generali, Lloyd Adriati- 
co in druge.

V smislu zakonskih določb, po 
katerih bo urejena nova finančna 
družba, se ta ne bo smela baviti 
z operacijami, ki so izrazito bančne, 
ga značaja: tako ne bo mogla zbi­
rati prihrankov in niti ne podelje­
vati zasebnikom denarnih posojil. 
Sicer pa se bo lahko bavila z vsa­
kovrstnimi drugimi operacijami, ki 
se bodo lahko nanašale na premič- 
ninsko ali nepremičninsko osnovo.

Glede deležev, ki jih lahko pri 
družbeni glavnici zavzemajo posa­
mezni partnerji, je treba poleg žesmnHMSt s
lotne glavnice, flpSštevati še omeji, 
tev, da delež posameznega partner­
ja ne bo smel presegati 35 odst. 
njegove glavnice (49 odst. v pri­
meru delnih javnih ustanov) in še 
nekatere druge manjše omejitve. 
Deželni odbor bo imenoval v vsa­
kem primeru predsednika upravne­
ga sveta in predsednika nadzorne­
ga odbora finančne družbe. S tem 
bo dežela ohranila v svojih rokah 
krmilo nove družbe, tako da bo 
delovala v skladu z javnimi korist­
mi, po drugi strani pa bo udelež­
ba zunanjega kapitala lahko zago­
tovila družbi potrebno prožnost in 
dala zasebnemu kapitalu nove in 
širše možnosti za uveljavljanje v 
okviru deželnega gospodarstva.

Kos železa padel 
delavcu na glavo

V ladjedelnici Sv. Marka se Je 
včeraj zjutraj ponesrečil 58-letnl 
delavec Alessandro PItacco lz Ul. 
Farinelli 14.

Nekaj pred 8.50 je PItacco delal 
v mehanični delavnici ladjedelnice, 
Ko mu je nenadoma padel na gla­
vo kos železa. Na kraj nesreče so 
prihiteli gasilci ladjedelnice, ki so 
ponesrečenca odpeljali v bolnišni­
co. Sprejeli so ga na nevrokirurški 
oddelek, kjer se bo moral zdraviti 
približno 10 dni zaradi zloma leve­
ga ramena in pretresa možganov.

Zrušil se je zid 
na Ul. Catuilo

Na koncu Ul. Catuilo, kjer se na­
daljuje zasebna pot se je sinoči 
okrog 21. ure v dolžini približno 
20 metrov sesul približno 4 metre 
visok podporni zid. Nad zidom sta 
stavbi štev. 20 in 22 Ul. Tibullo, 
zemlja in kamenje pa se je zvrni­
lo na spodnjo Ul. Catuilo, kjer sta 
stavbi štev. 15 in 15/1. Veliki kupi 
kamenja in zemlje so zasuli cesti­

šče in delno celo enonadstropno 
stavbo štev. 15, ki je pod cestiščem 
Ul. Catuilo. Na srečo v tistem tre­
nutku ni bilo nikogar na cesti, 
ker bi se znalo zgoditi, da bi me­
lišče pokopalo morebitne pešce. 
Zid se je sesul, ker je že Imel 
razpoke, zadnje deževje pa je o- 
pravilo svoje.

V Ul. Catuilo so odhiteli gasilci 
pod vodstvom kapetana Sgorbisse 
in agenti letečega oddelka. Gasilci 
so začasno na obeh koncih in v 
sredini podprli razmajani zid in 
delno očistili cestišče. Delo bodo 
nadaljevali danes, da odpravijo 
vsakršno nevarnost. Gasilci so pre­
gledali tudi stavbo pod cesto, da 
ni utrpela škode.

CITATELJ PIŠE NAŠEMU UREDNIŠTVU

Nelojalno je nagovarjati otroke 
naj se vpišejo v italijanske šole

To se je zgodilo pred dnevi v Doberdobu

* Včeraj dopoldne je vladni ko­
misar prefekt dr. Ma/.za sprejel 
na poslovilni obisk švicarskega 
konzula v našem mestu Guillau- 
ma R. Hurnyja.

Stvar, ki me je prisilila, da sem 
vzel pero v roke in vam napisal 
tale članek, se nikakor ne bi sme­
la zgoditi; hudo resna je in prav 
nič v skladu z duhom mirnega so­
žitja in razumevanja, ki se tako 
lepo ustvarja na Goričkem. In 
prav zavoljo tega, da bi se takšen 
proces nadaljeval, je nujno obso­
diti vse tiste pojave, ki ga zavi­
rajo ali skušajo kakorkoli škodo­
vati naši skupnosti.

Pred dnevi se je dogodilo, da so 
prišli na Kras, menda v Dober­
dob, nekateri profesorji italijan­
skega industrijskega zavoda ter 
razdajali navodila dijakom, in tu­
di g. župnika so prosili, naj ozna­
ni na prižnici, da se je začelo vpi­
sovanje v to šolo. Kolikor mi je 
znano, je to prvi primer nepo­
srednega «novačenja» slovenskih 
otrok za italijansko srednjo šolo 
ter bi želel, da bi bil tudi zadnji, 
zakaj s tem se hoče zmanjšati slo­
venskim višjim šolam priliv dija­
kov ter zmanjšati njih moč. Snu­
bili so predvsem dijake, ki so do­
končali tretji razred enotne, nižje 
srednje šole ter se pripravljajo 
na nadaljevanje v višjih razredih 
srednjih šol. Vse to se dogaja rav­
no v času, ko so predstavniki or­
ganizacij prejeli od visokih pred­
stavnikov oblasti zagotovila, da 
bodo že Z novim šolskim letom 
odprli v Gorici nadaljevalno tri­
letno šolo trgovskega tipa, ki naj 
bi predstavljala nadomestilo za 
strokovno šolo, ukinjeno na pod­
lagi šolske reforme.

Ne morem razumeti, zakaj vse 
to početje, ko pa imajo italijan­
ske šole vse polno in dobro zase­
denih paralelk, za katere so ved­
no bolj v težavah z učnimi močmi.

hotel sem napisati tole pismo, 
da bi bili vsi seznanjeni z dogod­
ki, ki jih mi, slovenska skupnost, 
zavračamo, ki pa bi jih morali o- 
nemogočiti tudi odgovorni pred­
stavniki oblasti, da bi se nadalje­
val uspešno započeti proces med­
sebojnega razumevanja in pomirit­
ve.

(sledi podpis)

Menični protesti

meseca junija 449 meničnih prote­
stov. Od tega jih je bilo v Gorici 
126, Tržiču 163, Gradežu 30, Rom­
kah .75, Zagraju 34, Škocjanu 19, 
Krmimu 10, Gradiški 11, Štaramca- 
nu 6, Turjaku 5, Foglianu 4, Do­
berdobu 3, Sovodnjah 3, Kaprivi 
2, Slovrenc-u 2 ter po eden v Vi-1- 
lessah, Dolenjah, Marianu, Moši, 
Romansu in St. Petru ob Soči.

Znižanje trošarine 
za zakol prašiča

Trošarinski urad občine Gorica 
obvešča kmetovalce bivajoče na 
območju občine, ki nameravajo za­
klati prešiča, zrejenega za domače 
potrebe, da so dolžni prašiča pri­
javiti vsaj tri mesece pred zako­

lom, če hočejo biti deležni zniža­
nja trošarine za 50 odstotkov, pred­
videnega na osnovi člena 97 enot­
nega besedilo krajevnih financ od 
14. septembra 1931.

Prijave sprejemajo osrednji tro­
šarinski urad v Ul. Boccacclo 6 v 
Gorici, podružnica na Trgu S. Gior- 
gio 37 v Ločniku in mestna klav­
nica v Kraški ulici.

Poslovni čas posojilnice 
v Sovodnjah

Od 1. avgusta dalje bo sovodenj- 
ska posojilnica poslovala po na­
slednjem umiku: ob sredah od 9. 
do 12. ure in ob sobotah od 15. 
do 18. ure; poslej bo ob nededljah 
zaprta.

Interpelacija Seličeve 
o razstreljevanju 
v Doberdobskem jezeru

Marija Seličeva je poslala po­
krajinskemu predsedniku interpela­
cijo, če je geofizična opazovalnica 
iz Trsta obvestila pokrajinsko u- 
pravo, da bo v Doberdobskem je­
žem izvršila poskuse z razstrelitvi­
jo, in s kakšnimi ukrepi namerava 
pokrajinska uprava popraviti ško­
do na ribjem zarodu v Ježem, ki so 
jo povzročili ti poskusi.

Deželno zborovanje 
kolonov in spolovinarjev 
v nedeljo v Krminu

V nedeljo 24. julija bo ob 9.36 
v občinskem gledališču v Krminu 
deželni shod kolonov in spolovi­
narjev, ki ga prireja deželna Al* 
leanza contadini. Ker je v Brdih 
precej slovenskih kolonov, pripo­
roča Kmečka zveza, da se ga ude­
ležijo, ker bodo na njem obrav­
navali številna vprašanja, ki za­
devajo ta tako številni in tudi za­
tirani kmečki sloj.
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MED PETIMI TOČKAMI DNEVNEGA REDA

Obračun
prihodnji

sovodenj ske občine 1965 
teden v občinskem svetu

Gradnja hišnih ograj po vasi - Napeljava ulične razsvetljave

V torek 26. julija bo v Sovod­
njah redna seja'občinskega sveta, 
za katero so pripravili dnevni red, 
obsegajoč 5 točk: odobritev obra­
čuna za leto 1965, blagajniški pred­
ujem za leto 1966, spremembe v 
proračunu za leto 1966, dodatno 
posojilo v znesku 1.5 milijona lir 
za leto 1965, razno.

Ob glavni cesti skozi Sovodnje 
gradijo nove hišne ograje, ki so 
jih podrli zaradi širjenja ceste. 
Dela hitro napredujejo ter bo ime­
la glavna cesta po vasi, ko bo po­
vsem dograjena, zares prijeten vi­
dez.

K temu bo pripomogla tudi no­
va razsvetljava, ki jo je ENEL že 
pričel urejevati. Po levi strani ce­
ste (gledano v smeri sever-jug) 
bo namestila družba cementne no­
silce, na katerih bo pritrdila neon­
ske žarnice. Družba TELVE prav

financarjem in policajem, ki soinem letu 1986-67, da lahko vložijo

Po podatkih uradnega vestnika 
trgovinske zbornice je bilo v go-
riški potafcjjmi v drugi polovici J itak0 postavlja drogove za tejefpj^

II UDA NESREČA NA OBALNI CESTI
•v

Štirje ranjeni pri trčenju 
v bližini hotela «Riviera»
Do trčenja je prišlo zaradi neprevidnega obrača­
nja avla sredi ceste - Vsi ranjenci v bolnišnici

Neprevidnost je bila sinoči kriva 
hude prometne nesreče, ki se je 
pripetila na obalni cesti blizu ho­
tela «Riviera». Okrog 19. ure so se 
štirje električarji peljali v avtu TS 
32570 proti Trstu. Avto je vozil 27- 
letni Dario Zonta s Pendice Sco- 
glietto 10, z njim pa so bili 32-let- 
ni Michelangelo Frisenni iz Ul. Co- 
logna 27, 45-letni Vittorio Trocca 
iz Ul. Gregomtti 2 in 19-letni Clau- 
dio Degrassi iz Ul. Patrizio 6. Ko 
je Zonta privozil do omenjenega ho­
tela, je s silo treščil v fiat 1800 
TS 39301, ki ga je malo prej 73-let. 
ni inženir Pietro Frausin iz Ulice 
Sant’Anastasio 2 privozil nasproti 
in začel neprevidno obračati na le­
vo, ker je hotel spremeniti smer 
in se vrniti v mesto.

Zaradi močnega sunka so se vsi 
štirje električarji ranili. Najhuje se 
je poškodoval Frisenni, ki se bo 
moral na ortopedskem oddelku bol­
nišnice zdraviti od 30 do 40 dni za­
radi verjetnih zlomov desne roke 
in stegnenice ter več ran in udar­
cev po glavi, obrazu, udih in prsih. 
Na stomatološki oddelek so spre­
jeli Trocco zaradi izbitja gornjih 
sekalcev in ran po obrazu ter spod­
njih. udih. Okreval bo v 10 dneh. 
Zonto so s prognozo okrevanja v 
15 dneh sprejeli na nevrokirurški 
oddelek zaradi udarcev po čelu, 
glavi, prsih, levem komolcu in ko­
lenu, Degrasslju pa so dali prvo

pomoč, ker se je porezal po levi 
podlakti in nogi. Zdraviti se bo 
moral 8 dni. Vse ranjence so v 
bolnišnico prepeljali z avtom RK.

Žrtev prometne nesreče
Ob 12.05 se je zatekel v bolnišni­

co 61-letni krmar Romano Felluga 
iz Ul. Capodlstria 28, kjer so mu 
zdravniki ugotovili številne poškod­
be na levem prsnem košu in ver­
jeten zlom reber.

Felluga je povedal, da Je nekaj 
pred 12.05 na Korzu Italia v bliži­
ni Trga della Borsa prečkal ulico 
Po zebrastlh črtah, ko ga je podrlo 
neko tuje vozilo. Okreval bo v pri­
bližno 12 dneh.

carpani Viale XX Settembre 32 
Trst, tel. 41222-95370

Popolna izbira ploščic za oblogo 
sten in za polaganje podov - enobarvnih, 
dekoriranih in artističnih

L
Z DIAPOZITIVI PRIKAZUJEMO 
OPREMO KOPALNIC, PREDSOB 
IN KUHINJ J

LJRFIFHME

TRST VMe xx Settembre 16 
tel* 96016

NABREŽINA (center) 

SESUAN (center)

ZLATI IN SREBRNI 
OKRASNI PREDMETI

Predvčreajšnjim Je 30-1 etnl že­
lezničar Giorgio Malandrino iz Ul. 
Pola 41 obvestil komisariat iz Bar- 
kovelj, da so mu neznanci med 
15.30 In 14.45 ukradli fotoaparat 
znamke «Miranda» japonske Izde­
lave, rjavo prevleko za aparat ter 
svetlomer nemške znamke «Gos- 
sen», ki jih je za trenutek pustil 
na terasi hotela Riviera v Grljanu.

Krava je na Krasu 
padla v strelski jarek

Danes dopoldne je med pašo 
padla v 3 metre globok strelski 
jarek v bližini pokrajinske ceste 
med Devetaki in Poljanami krava, 
last Alberta Vižintina iz Dola. Ker 
je niso mogli na noben način po­
tegniti iz jame, so preko finan- 
carjev pri Devetakih zaprosili po­
moč goriških gasilcev. Slednji so 
se ob 12.20 z avtomobilom, na ka­
terega je pritrjen Žerjal, odpeljali 
na Kras, kjer so po treh urah dela 
kravo potegnili na piano. Krava Je 
odnesla celo kožo.

Z V nedeljo dopoldne bo v Gorici 
prvo srečanje teniških igralcev iz 
Gorice in Ljubljane (Olimpija).

ske žice
V ponedeljek 25. julija se -ob 17. 

uri vrnejo otroci, ki so odšli v 
počitniško kolonijo Forni di so- 
pra; 1. avgusta pa odpotuje sku­
pina na počitnice k morju. Priho­
di in odhodi otrok so vedno pred 
kavarno Posta (italijansko učite­
ljišče) na Korzu.

Počitniški tečaj 
za popravne izpite

V Slovenskem dijaškem domu v 
Gorici bo tudi letos počitniški te­
čaj za popravne izpite s pričet­
kom v sredo 3.. avgusta ob 8.30. 
Starši prizadetih otrok se lahko 
pozanimajo za podrobnejša pojas­
nila in prijave pri upravi doma, 
ki jim je na razpolago vsak de­
lavnik od 10. do 12. ure.

obiskovali tečaja za slovenščino in 
nemščino. Raždelil jih je predsed­
nik pokrajinske turistične ustano­
ve rag. Peternel, svečanosti pa so 
prisostvovali major Berlanda, ka­
petan Zilli, dr. De Julianis, didak­
tični ravnatelj prof. Samba in pro­
fesorja Stefan Bukovec ter Edda 
Polesi, ki sta poučevala slovenšči­
no odnosno nemščino. Za sloven­
ščino je bilo pet obiskovalcev, o- 
stali pa za nemščino.

Prošnje za službo 
otroških vrtnaric

Goriško županstvo opozarja vse 
otroške vrtnarice, kf bi želele do­
biti začasno namestitev v občinskih 
otroških vrtcih —■ s slovenskim in 
italijanskim poukom — v nastop-

prošnjo na kolkovanem papirju za 
400 lir naslovljeno na župana in 
najkasneje do 30. t.m.

Za vsa podrobnejša pojasnila naj 
se obrnejo na personalni oddelek 
na goriškem županstvu.

Iz tržiške bolnišnice
Pri podvozu v Ronkah je neki 

avtomobilist, ki se ni ustavil pri 
znamenju «stop» podrl 44-letnega 
Odilla Oseno iz Turjaka. Udaril se 
je v glavo in levo nogo. V bolniš­
nici v Tržiču se bo zdravil 15 dni.

Na poti iz Zagraja je pri Foglia­
nu zapeljal s ceste avtomobilist 
31-letni Tulilo Furlan iz Tržiča, Ul. 
Crocera 25. Udaril se Je v levo 
ramo ter si pretresel možgane. 
Nesrečo je zakrivil neki avtomobi­
list, ki se je pripeljal iz nasprotne 
strani z nezasenčenimi lučmi.
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INTERPELACIJA POSLANCA FRANCA

Počasnost carinskih organov 
na mednarodnem prehodu Rdeča hiša
Nameslo v nekaj urah, ocarinijo avlo - vlake šele v 
dveh ali treh dneh - Nezadovoljstvo med operaterji

Poslanec Raffaele Franco (KPI) 
je poslal ministru za finance vpra­
šanje o počasnem poslovanju fi­
nančnih uradov na mednarodnem 
prehodu Rdeča hiša, kar zavira o- 
peracije ter ustvarja slabo razpo­
loženje med operaterji. Poslanec 
pravi, da so zaradi počasnosti ca­
rinskih operacij prizadeti italijan­
ski in jugoslovanski izvozniki, špe­
diterji in prevozniki. Namesto da 
bi carinski postopek za avto vla­
ke trajal po nekaj ur, morajo ča­
kati na prehodu tudi dva do tri 
dni.

Počasnost v carinjenju, ki je po­
vzročila nezadovoljstvo med gori- 
škimi gospodarskimi krogi, je po­
stala posebno izrazita v zadnjih 
tednih. Pristojni carinski organi 
zatrjujejo, da je temu vzrok po­
manjkanje osebja. Eoložaj se je

V karabinjerski vojašnici

Podelitev diplom 
za obiskovanje 
jezikovnih tečajev

Včeraj popoldne so v karabinjer­
ski vojašnici v Ul. Nazario Sauro 
podelili diplome 18 karabinjerjem,
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Z ZDRUŽENIMI SREDSTVI RAZNIH ORGANIZACIJ

Asfaltiranje turističnih cest 
r Brdih, nu Lokvah in Cola

Nujno je nadaljevanje gradnje predelske ceste
Na območju severnega dela Pri­

morske bodo na podlagi dogovora 
med cestnim podjetjem v Novi 
Gorici ter gospodarskimi ustano­
vami in občinskimi skupščinami 
asfaltirali nekatere makadamske 
ceste, ki so pomembne za turizem 
in gospodarstvo. Z vsoto 450 mili­
jonov dinarjev bodo popravili naj­
prej tiste ceste, ki se jih poslužu­
jejo predvsem turisti Med te ce­
ste spadajo odseki Tmovo-Lokve, 
Ajdovšoina-Col, Dobrovo-Neblo. De.

PROSVETNO — ŠPORTNO DRUŠTVO V SOVODNJAH 

priredi 23., 24., in 25. julija

TRADICIONALNO *ŠAGRO»

S PLESOM NA PROSTEM
Spored:
V soboto, 23. t. m. ob 21. uri otvoritev nove cementne plošče;

sledi ples.
V nedeljo, 24. t. m. ob 17. url briškola z nagradami; ob 21.

uri ples.
V ponedeljek od 21. ure dalje ples s tekmo v valčku.

Igral bo prvovrsten domač orkester 
Deloval bo dobro založen bife

Asfaltirana cesta Gorica • Sovodnje — Velik parkirni prostor
Vabljeni!

la na teh odsekih so že v teku. 
Sporazumeli so se nadalje, da je 
nujno nadaljevati gradnjo ceste 
čez Predel, ki je velikega pome­
na za vso Soško dolino. Cesta 
predstavlja neke vrste odprto ok­
no v svet za severni del Soške
doline. Številni turisti, ki prihaja, 
jo iz severnih dežel in srednje Ev- ,1,“^ m oarvan. 
rope, bi se mogli usmeriti po So- A*ZURRO- 18-22: «Fi-Fi, la plum»,

poslabšal zaradi upokojitve neka­
terih uradnikov, ki jih niso nado­
mestili, in zaradi razširitve dela 
carinskih organov.

Takšne raz-mere povzročajo ob­
čutno škodo nacionalnemu in kra­
jevnemu gospodarstvu, za kate­
ro je promet med Italijo in Ju­
goslavijo temeljnega pomena. Po­
slanec pravi, da se s tem škoduje 
dobrim odnosom med Italijo in 
Jugoslavijo in naši plačilni bilan­
ci, ter poziva ministra, naj s pri­
mernimi ukrepi odpravi omenje­
ne zapreke.

C ort ca
VERDI. 17.00: «Tecnica di im omi- 

cidio«, R. Webber in J. Valerie; 
italijanski barvni kinemaskopski 
film, mladini pod 18. letom vstop 
prepovedan.

CORSO. 16.30, 19.15, 22: «1 pecca- 
tori di Peyton», Lana Turner in 
Hope Lange; mladini pod 16. le­
tom vstop prepovedan; ameriški 
kinemaskopski film v barvah.

MODERNISSIMO. — Zaprto.
V1TTORIA. 17.45: »Michele Stro- 

goff«, C. Jurgens in S. Koscina; 
barvni kinemaskopski film, itali­
jansko . francosko . jugoslovan­
ska koprodukcija.

CENTRALE. 17.00 «Colorado Char- 
lie«, J. Barthier in B. Hudson, 
italijanski barvni film.

Tržič
EXCELSIOR. 17.30-22: «Irma, la

dolce«, S. McLaine, J. Lemmon; 
v kinemaskopu in barvah.

ški dolini ter pri Gorici nadalje­
vati pot po Furlanski nižini proti 
Gradežu in drugim obmorskim le- 
toviščarskim krajem. Ce iz.vzame- 
mo predelsko cesto, znaša dolžina 
cestnih odsekov, ki smo jih zgo­
raj omenili, približno 20 kilome­
trov.

Trčenje vozit na križišču
Na križišču ulic Brigata Pavia 

in Colombo sta včeraj ob 16. uri 
trčila dva avtomobila. Po Ul. Bri­
gata Pavia se Je peljal z irmo- 
centijem 24-letni Giorgio Zini iz 
Ul. del Prato 17, ki je bil name­
njen v Drevored Colombo. Iz na­
sprotne strani pa se je pripeljal 
s fiatom 1.100 22-letni Giuseppe Ča- 
labrese iz Ul. Giustlniani 101. Na 
vozilih je nastala manjša škoda, 
ranil pa se je voznik innocentlja 
Zini, ki so ga odpeljali v bolnišnico 
zaradi rane na čelu in udarca v 
desno ramo.

F. Avron in M. Negre. 
PRINCIPE. 18—22: «La signora o 

micidi«, A. Guinnes in C. Parker; 
barvni film.
Ronke

EXCELSIOR. 19.30—22: «La vergine 
di cera«, Boris Karloff.

RIO. — Zaprt.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna PONTONI — 
BASSI v Raštelu St. 26, tel. 33-49. 

• • *
Jutri, 23. in v nedeljo, 24. julija 

bo ves dan in ponoči odprta v Go­
rici lekarna «AL CORSO«, Korao 
Italija št. 89, tel. 24-43,

DEŽURNA CVETLIČARNA 
V nedeljo, 24. Julija bo v Go rial 

odprta cvetličarna MICHELI FER- 
DINANDO, Ul. 24. maja št. 22, tel 
23-39.
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«Hotel Mantova* Vrhnika 
in restavracija Močilnik

Hotel BELLEVUE
LJUBLJANA — Telefon 313133

priporoča cenjenim gostom do­
mačo in mednarodno kuhinjo 
Z Terasa Z Vrt Z S terase 
lep razgled na Ljubljano.

Hotel «TRIGLAV»
KOPER _ Tel. štev. 1«
Prvorazredna restavracija, udob­
ne sobe, terasa, zimski vrt, nočni 
bar s programom.

Priporočamo svoje obrate 
«GIUSTERNO» 
z olimpijskim bazenom 
ter restavracijo 
«RIŽANA»
s specialitetami, postrvmi 
ln rečnimi raki.

NOVA
RESTAVRACIJA ŠTERK

AJŠEVICA 
PRI NOVI GORICI 

TEL. 21-114

VSAK DAN RAKI - POSTRVI - SPECIALITETE NA ŽARU

HOTEL SLOIM LJUBLJANA
TITOVA UL. 10 - TEL. 20641-43

HOTEL Z MODERNIM KONFORTOM • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN 

BANKETNI PROSTORI

PARK HOTEL GORICA
NOVA GORICA • Tel. 21-442, 21-462

s svojimi obrati: restavracijo, kavarno 
Prvorazredna kuhinja - Ples vsak večer 
razen ponedeljka in barski program

In gostilna ■ Pri hrastu 
★ gostilna •'Zvezda*

telelon 21239

ALP 1IOTL1. 
HOTEL KANIN 
HOTEL GOLOBAR

nudijo vse 
hotelske usluge.
Priznana domača 
ln Inozemska kuhinja.
Telet. 21 ln 51 

Priporočamo tudi obisk hotela
»Planinski orel« v Trenti ln gostišče v Soči ln Logu pod Mangrtom

B

O
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E
C

Hotel GALEB
Restavracija RIBA 
Koper

Nudimo vse hotelske 
usluge — 10% popust 
za restavracijske usluge 
razen ob sobotah in 
nedeljah.

MARKET
TURISTI

Največjo izbiro blaga za vaše 
izlete ima

B MARKET
• SEŽANA rdprt tudi ob nedeljah 

in praznikih dopoldne
• LJUBLJANA: Cigaletova ul.

Titova 25 — odprt do 22. ure 
Uirska
AI&KA — Celovhka nasproti ttemize
Šentvid

• JESENICE nasproti hotela POSTA

SUPERMARKET - Ljubljana, Pasaia na Ajdovščini 

MENJALNICA • 10% POPUST prt plačilu s tnjo valuto 
na neprehrambeno blago • SPOMINKI

■'SEHTRALRIVIERAPORTOROŽ

Moderne sobe, 
mednarodna kuhinja.
«GRIL BAR«
z mednarodnim programom 
odprt vsako noč 
razen ob sredah.

G. P. SIDRO Piran t*M. 13349
nudi odlične specialitete in izbrane piJače v svojih obratih:

• Restavracija «POD ARKADAMI«
• «PRI TREH VDOVAH«
• Restavracija «SIDRO» in kavarna — nočni bar
• «TRI PAPIGE« z internacionalnim programom.

Restavracija «LIPA»
ŠEMPETER (Nova Gorica) tel. 21458

^ Vedno izbrane jedi in pijače, cene zmerne ^

■v
RESTAVRACIJA S PRENOČIŠČI «SOCA» KANAL - Tel. S

Oglejte sl najlepSe podzemeljsko čudo na svetu

tPOSTONJSKO JAMO»
OGLED VSAK DAN ob 8,30, 10,30, 13,30, 16., 18. url. 
Izredni obiski po dogovoru z upravo.

Ogled SKOČI JANŠKE JAME PRI DIVAČI v maju ln oktobru 
je ob 10. in 15. uri, v juniju-septembru ob 10., 13, 15. in 17. uri.

KADAR OBIŠČETE SLOVENSKO PRIMORJE, ISTRO ALI 
KVARNERSKO RIVIERO

vam nudi vse vrste turističnih uslug

KOMPA S
KOPER — ŠKOFIJE - PORTOROŽ - IZOLA - PO­
REČ — ROVINJ — PCLA — RABAC IN OPATIJA

V vseh poslovalnicah lahko kupite tudi kvalitetne turistične 
spominke, izdelke ljudske obrti ter cigarete in alkoholne 
pijače svetovnoznanih inozemskih proizvajalcev. V poslovalnicah 
na obmejnih prehodih pa lahko kupite tudi bencinske bone.

KOMPAS bo vedno najboljši svetovalec na potovanju.
Zato se z zaupanjem obrnite na KOMPAS.

MANUFAKTURA
NOVA GORICA - Tel. 21277
nudi preko svojih trgovin v NOVI GORICI, ŠEMPETRU, 
DESKLAH, KANALU ln v SEŽANI:

• METRA2NO BLAGO, TRIKOTAŽO, KONFEKCIJO,
• USNJENE IN KRZNENE IZDELKE TER IZDEL-
• KE DOMAČE OBRTI - FOLKLORO

10% POPUST NA CENI PRI VPLAČILIH V TUJI VALUTI

MEBLO

MEBLO
TRGOVINA S POHIŠTVOM NA DROBNO

NOVA GORICA - KIDRIČEVA ULICA 18
PROIZVAJAMO VSE VRSTE POHIŠTVA ZA IZVOZ V 
NEMČIJO, FRANCIJO, ITALIJO IN DRUGE DRŽA VE.

NUDIMO: spalne sohe. dnevne sobe, omare za garderobo 
divane, naslanjače in znane žimnice na vzmeti 
«JOGl» več tipov.

IZKORISTITE 10% POPUST PRI VSAKEM NAKUPU V 
TUJI VALUTI Z PREVOZNI IN CARINSKI STROŠKI 
SO V BREME KUPCA PO PREDPISIH NJEGOVE DR 
ZAVE Z SPEDICIJSKE OPERACIJE IZVRŠIMO SAMI 
Z KUPCEM IZ OBMEJNEGA PASU JAMČIMO DO 
STAVO NA DOM IN MONTAŽO.

Ob nakupu pri nas boste prihranili, ker so naše cene ZNATNO 
NIŽJE KOT INOZEMSKE.

O
HOTEL

LEV
LJUBLJANA

■ *. , , j VOŠNJAKOVA 1
1 iTi V TELEF. 310-555
Telegram LEVHOTEL 
Telex 31350

KATEGORIJA «A» 
Sodobno opremljene sobe - 
Apartmaji - Restavracije • 
Restavracijske terase . Dan- 
clng kavama - Zabavni in 
artistični program - ples­
na glasba - Aperitiv bar . 
Razgledna terasa - Terasa 
za sončenje • Banketne in 
konferenčne dvorane - Či­
talnica . Frizerski salon - 
Menjalnica - Taksi služba 
Lasten parkirni prostor • 
Pristajališče za helikopter­
je - Boksi za pse - Hla­
dilnica za divjačino.

SPLOŠNA 
PLOVBA 
PIPAN

vzdržuje s svojimi tovomo-potnišld- 
mi ladjami: 
redno linijo okoli sveta > redno 
linijo s Južno Ameriko - redno li­
nijo z zahodno Afriko ter nad) 
prevoze po vsem svetu s moder 
nimi transportnimi ladjami od 
8.000 do 18.000 ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na 
upravo podjetja:
»SPLOŠNA PLOVBA«. Piran Žu­
pančičeva ul. 24 in na naše agent« 
po vsem svetu.
Telexi: 035-22, 035-23 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefoni: 73-470 do 73-477

Hotel ADRIA
ANKARAN 

(bivši S. Nicolo)
VABI

ZAGOTOVITE SI 
ODLIČNO PIVO

J Jnion
Ljubljansko pivovarno 
zastopajo:

Podjetje NANUT
Gorizia — S. Andrea
Via S. Michele 107 — Tel. 5062

Podjetje FINDERLE - Trst, 
Via Giuliani št I — Tel. 50407

najnovejši izum moderne tehnike

SUPERAUTOMATIC s 57 rubini »i
z 88 ruliini

H "'°r>
! ;I-L najtanjša ura na nvrlu

Generalno zastopstvo «LA GLESSIDRA*
Trsi - Piazza S. Antoniu IN novo N. 4-1 nadstropje 

Import Exporl 

Prodaja na veliko in drobno 

Velika izbira zlatnine po tovarniških cenah! 

Izredni popusti • Garancije

ŠVICARSKA SUPERMARKA

UNIVERSHLTECNICH
TRST - TRIESTE - Corso Garibaldi, 4 - Tel. 41243 - 50486

Goldonijev trg, 1 - Tel. 90191
PRALNI STROJI SUPERAVTOMATICN1
CGE - CANDY - CASTOR - HOOVER - REX

AVTORADIO
AUTOVOX - CONDOR — VOXSON - GRUNDIG - BLAUPUNK 

HLADILNIKI
FIAT — CGE - REX - AEG - IGNIS 

RADIO IN TELEVIZIJSKI APARATI
GRUNDIG - PHILIPS — VOXSON - PHONOLA - TELEFUNKEN — CGE

PECI NA KEROSEN 
JUNO - GASF1HB

• SERVIS IN JAMSTVO BREZPLAČNO V VSEJ JUGOSLAVIJI

• IZREDNE CENE ZA IZVOZ

'RvsTavrftcija

LJUBLJANA 
Privozit. II

Pristna domača ln mednarodna kuhinja ln pijače. 
Strežejo učenci gostinske šole v narodnih nošah.

IA$KO PIVO

hotel Poldanovec
LOKVE PRI NOVI GORICI - Tel. fopnvan 3

Odlična pestra hrana Z Divjačina Z Dobra primorska vina 
C Modeme sobe Z Izposojevalnica rekvizitov za vse športe 
Z Balinišča C Mlnlgolf Igrišče Z Izposojevanje konj lipican­
cev za jahanje Z Izleti v naravo.

Ne samo pozimi, na LOKVAH je lepo tudi poleti!

Hotel «S0Čfl»
Moderno urejeni hotel z Pristna kuhinja s specialitetami na ža­
ru — gorlika postrv S Lep vrt C Vsak dan glasba ln ples 9 
Ribolov celo leto Z Lastna čolnarna

NOVA GORICA - Tel. 21044 
opravila kvalitetne, hitre in 
vame prevoze potnikov in to­
vora doma ln v Inozemstvu.

TURISTIČNI URADI V: Novi 
Gori d, Tolminu, Bovcu, Aj­
dovščini, Postojni ln Sežani 
vam nudijo vse potrebne In­
formacije ln vam hitro ln so­
lidno organizirajo izlete po Ju- 

islavljl ln Inozemstvu ter nu- 
vse ostale turistične usluge.

gosi:
dijo

TRGOVSKA HIŠA
hmhumji "tiufnuA
IS V LJUBLJANI na Titovi cesti - pri pošti

julij* N 4»

10.000 artiklov za dom — družino - gospodinjstvo
— šport — letovanje itd.
V PRITLIČJU: USNJENA GALANTERIJA, torbice - 
kovčki — potovalke — denarnice — rokavice — 
pasovi Itd.
IL NADSTROPJE: USNJENA KONFEKCIJA, plašči
— kostumi — suknjiči — Jopice itd.
MENJALNICA 10% popust pri nakupu s tujo valuto.
SPECIALIZIRAN A POSLOVALNICA ZA KONFEKCIJO 
«ELITA», Čopova, 7, podaljšek pošte.

Nudi vam: 

Zlulorog Pivo 

Laški Golding

GLAVNO ZASTOPSTVO:
AGROIND - Trst, UL Valdtrivo, 36 - TeL 35-558 31-805

DISTRIBUTERJI:
Trst — Podjetje GušUn Tel. 22-61-02 
Gorica — Podjetje Primožič Podgora 
Tržič (Monfalcone) — Podjetje Del Degan Tel. 74-518 
Čedad (Civldalei — Podjetje Cecchinl—Vergolim Tel 72-820
Videm — Podjetje F.lli Balzan Tel. 21-76

TAPETNI PAPIR 
NAJBOLJŠIH DOMAČIH 
IN INOZEMSKIH 
PROIZVAJALCEV 
DOBITE 
PRI. .

CIA NO
TRST - VIALE XX SETTEMBRE 38-b

D KLUN IS IVO. Hibi - UL MONTECCHI 8, II.. TELEFON 934108 ln 844188 - Poštni predal 559 - PODRUŽNICA: GORICA: Ulica SIMO PelUOO IH, Telefon 334« - UPRAVA: TRSI - UL SV FRANČIŠKA H 20 - r«i..t , <7 ivjcm------ ZIZT^ZTZT----------------------------- -----
Četrtletna 2 230 lir, polletna «.400 Ur, celoletna 7.700 Ur - SFRJ: posamezna številka v tednu m nedeljo 50 para (50 starih dinarjev), mesečno 10 din (1.000 starih dinarjev) letno 100 din uoooti starih dinarie^f “*- VB*W):

SFRJ: ADIT. DŽS Ljubljana. Stari trg 3/1, telefon 22-207, tekoči račun pri Narodni Danki v Ljubljani - 503-3-83 - OGLASI: Cena oglasov Za vsak mm v ShTm^eea zioioca =, <UaarJ®V “ PoSt™ Založništvo tržaškega tiska Trst 1145374 - Za
gortške pokrajine se naročajo pri upravi. - Iz vseh drugih Kajin itahje pr, SSH P^clT^ana,- (Svo^ednTs« nT TXS ‘“n'ST "ZT* <W- — 1»


